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 (πρώην ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ) ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Το Τμήμα Εργασίας, του Υπουργείου Εργασίας, Προνοίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, προσκαλεί για επίδειξη ενδιαφέροντος από άτομα ή Εταιρείες που διαθέτουν προς ενοικίαση ισόγειο υποστατικό που βρίσκεται στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή  που περιλαμβάνει:  την Ανατολική Περιοχή Δήμου Στροβόλου, το Δήμο Αγλαντζιάς, την περιοχή Λυκαβηττού, την περιοχή Παλλουριώτισσας και τη νότια περιοχή Καϊμακλίου που οριοθετείται από την οδό Αγίου Ιλαρίωνα, για τη στέγαση του Τοπικού Γραφείου Εργασίας Ανατολικής Λευκωσίας (πρώην Αγλαντζιάς), για περίοδο 5 χρόνων με δικαίωμα ανανέωσης για άλλες 2 περιόδους των 2 χρόνων. Η οικοδομή θα πρέπει να είναι έτοιμη για παράδοση το αργότερο μέχρι 30/9/2019.

Η οικοδομή πρέπει να έχει εξασφαλισμένες όλες τις απαιτούμενες άδειες συμπεριλαμβανομένου Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης, και να έχει εμβαδόν 400 τ.μ. (± 10%).
Η οικοδομή πρέπει να παρέχει δυνατότητα πρόσβασης για άτομα με αναπηρία, να διαθέτει κλιματισμό και υποδομή για δομημένη καλωδίωση (structured cabling) για σκοπούς λειτουργίας δικτύων επικοινωνίας Η/Υ. Η οικοδομή πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον 8 χώρους στάθμευσης. Η ύπαρξη χώρου στάθμευσης σε κοντινή περιοχή με το υποψήφιο υποστατικό θα θεωρηθεί πλεονέκτημα για σκοπούς εξυπηρέτησης των αναγκών στάθμευσης του κοινού.

Η δήλωση ενδιαφέροντος πρέπει να απευθύνεται στον Διευθυντή του Τμήματος Εργασίας, και να κατατεθεί στο Κιβώτιο Προσφορών του Τμήματος, Οδός Κλήμεντος 9, 1061 Λευκωσία, όχι αργότερα από τις 12.00 μ.μ. την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2019. Για πληροφορίες και διευκρινήσεις στο τηλέφωνο 22400810 / 22400807
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