AΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ ΣΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ»
Προκήρυξη αρ. 4/2006

ΕΡΩΤΗΜΑ 1. 

Σελίδα 22, παράγραφο 7 – «τα εγχειρίδια και τα τεχνικά πληροφοριακά φυλλάδια (prospectus) που συνοδεύουν την προσφορά μπορούν επίσης να υποβάλλονται μόνον στην αγγλική γλώσσα».  Πρέπει να υποβάλλονται στην αγγλική γλώσσα ή μπορούν να υποβληθούν και στην αγγλική γλώσσα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Εάν τα εγχειρίδια και τα τεχνικά πληροφοριακά φυλλάδια που συνοδεύουν την προσφορά είναι πρωτότυπα στην Αγγλική γλώσσα, μπορούν να υποβάλλονται στην Αγγλική γλώσσα χωρίς να συνοδεύονται από Ελληνική μετάφραση. 
ΕΡΩΤΗΜΑ 2. 

Σελίδα 12, πρώτη παράγραφος, σημείο β. – «να έχει, τα τελευταία τρία χρόνια… με συνολικό προϋπολογισμό όχι μικρότερο από £ΛΚ 300.000». Συνολικό προϋπολογισμό 300.000 και για τις 2 συμβάσεις ή 300.000 για την κάθε σύμβαση;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Ο προϋπολογισμός  των 300.000 £ΛΚ αφορά KAI τις δύο συμβάσεις και όχι κάθε σύμβαση ξεχωριστά.

ΕΡΩΤΗΜΑ 3. 

Σελίδα 56 – «παραγωγή σύντομης διάρκειας εβδομαδιαίας ή μηνιαίας τηλεοπτικής εκπομπής». Η εκπομπή αυτή θα διαρκέσει για πόσο χρονικό διάστημα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Οι Προσφέροντες πρέπει να εξειδικεύσουν στο Τμήμα της Προσφοράς τους που αφορά την Εκπόνηση Αναλυτικού Σχεδίου Δράσης για την υλοποίηση της προτεινόμενης Επικοινωνιακής Στρατηγικής τη διάρκεια και τα χαρακτηριστικά της συγκεκριμένης εκπομπής και να την κοστολογήσουν αντίστοιχα.

ΕΡΩΤΗΜΑ 4. 

Σελίδα 23, παράγραφος 9 – «σχεδιασμός και παραγωγή… που αξιοποιούν τις νέες τεχνολογίες της πληροφόρησης και της επικοινωνίας (διαδίκτυο, CD ROM, DVD)». Ο σχεδιασμός της ιστοσελίδας θα ετοιμαστεί από τον προσφοροδότη το κόστος της οποίας πρέπει να αφαιρεθεί από το συνολικό προϋπολογισμό;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Η συγκεκριμένη παράγραφος αφορά μόνο τον κατάλογο των συμβάσεων που πρέπει να προσκομίσουν οι Προσφέροντες και δεν έχει σχέση με τις ζητούμενες υπηρεσίες.

