ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΡΤΑΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ
Τον Ιούλιο του 2007 ο περί Ατόμων με Αναπηρίες Νόμος τροποποιήθηκε με σκοπό την εισαγωγή Κάρτας στάθμευσης για άτομα με αναπηρίες για προνομιακή στάθμευση.
Ο Νόμος καθορίζει τους δικαιούχους της Κάρτας Στάθμευσης, τους χώρους που επιτρέπεται η προνομιακή στάθμευση και προβλέπει ποινές για αδικήματα που προκύπτουν από παράβαση διατάξεων του Νόμου. 

Η αρμοδιότητα για την έκδοση της Κάρτας Στάθμευσης ανατέθηκε στην Υπηρεσία Μέριμνας Αναπήρων του Τμήματος Εργασίας (ΤΕ - ΥΜΑ).

Δικαιούχοι:

· Τα άτομα με αναπηρία που λαμβάνουν επίδομα βαριάς κινητικής αναπηρίας από την Υπηρεσία Μέριμνας Αναπήρων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων:
Νοείται ότι δικαιούχοι Κάρτας στάθμευσης είναι και τα άτομα με αναπηρία που θα δικαιούνταν να λαμβάνουν το υπό αναφορά επίδομα, αν είχαν συμπληρώσει το προβλεπόμενο στο σχετικό σχέδιο όριο ηλικίας.

· Τα τυφλά άτομα (η οξύτητα της όρασης και των δύο οφθαλμών είναι τέτοια ώστε αυτή στον καλύτερο οφθαλμό δεν υπερβαίνει έστω και με διορθωτικούς φακούς τα 6/60)

· Τα άτομα με αναπηρία που λαμβάνουν οικονομική βοήθεια για απόκτηση αυτοκινήτου από το Υπουργείο Οικονομικών, σύμφωνα με το Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Βοήθειας σε  Άτομα με Αναπηρίες για Απόκτηση Αυτοκινήτου.

    
Νοείται ότι δικαιούχοι Κάρτας στάθμευσης είναι και τα άτομα με αναπηρία που θα δικαιούνταν να λαμβάνουν την υπό αναφορά οικονομική βοήθεια, αν είχαν συμπληρώσει το προβλεπόμενο στο σχετικό σχέδιο όριο ηλικίας.

· Τα άτομα με νοητική αναπηρία, νοουμένου ότι τα άτομα αυτά αντιμετωπίζουν πρόσθετα προβλήματα κινητικότητας.

Σημειώνεται ότι η κάρτα στάθμευσης παρέχει το δικαίωμα για προνομιακή στάθμευση των οχημάτων που οδηγούνται από άτομα με αναπηρίες ή μεταφέρουν άτομα με αναπηρίες.
Για την έκδοση της Κάρτας Στάθμευσης απαιτείται:
· Η υποβολή αίτησης στην Υπηρεσία Μέριμνας Αναπήρων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, συνοδευόμενη από τα κατάλληλα ιατρικά πιστοποιητικά (Τα άτομα με αναπηρία που λαμβάνουν ήδη επίδομα βαριάς κινητικής αναπηρίας δεν χρειάζεται να υποβάλουν ιατρικά πιστοποιητικά)
· Η υποβολή δύο πρόσφατων φωτογραφιών, υπογραμμένων στο πίσω μέρος από τον αιτητή.
Χώροι που επιτρέπεται η προνομιακή στάθμευση

· Δρόμοι με παρκόμετρα όπου η στάθμευση για τους κατόχους της κάρτας στάθμευσης είναι δωρεάν και χωρίς χρονικό όριο.
· Δρόμοι με μονή ή διπλή κίτρινη γραμμή για τρεις ώρες νοουμένου ότι οι δρόμοι αυτοί έχουν προηγουμένως καθοριστεί ως επιτρεπόμενοι χώροι προνομιακής στάθμευσης για ανάπηρους από την Τεχνική Επιτροπή του Κεντρικού Φορέα για επίλυση Κυκλοφοριακών Προβλημάτων. Στις περιπτώσεις αυτές το δικαίωμα προνομιακής στάθμευσης αναγράφεται σε πινακίδα.
Επίδειξη της κάρτας στάθμευσης
· Η κάρτα στάθμευσης τοποθετείται στο πάνω μέρος του ταμπλό του αυτοκινήτου με το μπροστινό μέρος του, που φέρει το διεθνές αναπηρικό σήμα να είναι ορατό.

· Η κάρτα στάθμευσης χρησιμοποιείται μόνο όταν ο δικαιούχος κάνει χρήση του δικαιώματος στάθμευσης.

Όποιος:

· Χρησιμοποιεί κάρτα στάθμευσης χωρίς να είναι δικαιούχος, ή

· σταθμεύει σε χώρο στάθμευσης που προορίζεται για άτομα με αναπηρίες, χωρίς να είναι κάτοχος κάρτας αναπηρίας,

διαπράττει αδίκημα που τιμωρείται με ποινή φυλάκισης μέχρι ένα έτος ή με χρηματική ποινή μέχρι 750 λίρες ή και με τις δύο αυτές ποινές.
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