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ΚΥΡΙΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ/ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ
1. Απασχόληση και Ανεργία: Στοιχεία Έρευνας Εργατικού Δυναμικού και EUROSTAT
Οι επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης στην αγορά εργασίας άρχισαν να εμφανίζονται στην Κύπρο από το Νοέμβριο του 2008 επηρεάζοντας αρνητικά τόσο την απασχόληση όσο και την ανεργία. 
Σύμφωνα με τα τριμηνιαία στοιχεία της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού (ΕΕΔ), σε αντίθεση με την αυξητική τάση των προηγούμενων χρόνων  το ποσοστό απασχόλησης των ηλικιών 20-64 ετών (νέα ηλικιακή ομάδα) παρέμεινε  σταθερό στο 75.7% κατά το τρίτο και τέταρτο τρίμηνο του 2009, μειώθηκε σε 74.6% το πρώτο τρίμηνο του 2010, αυξήθηκε σε 75.7% το δεύτερο τρίμηνο του 2010, όπου και παρέμεινε και κατά το τρίτο τρίμηνο του 2010.   
Το ποσοστό ανεργίας, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΕΔ, παρουσίαζε αύξηση από το πρώτο τρίμηνο του 2009 (4,6%) μέχρι το πρώτο τρίμηνο του 2010 (7,2%). Κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2010 παρουσιάστηκε μείωση στο 6,4% ενώ το τρίτο τρίμηνο του 2010 παρουσιάστηκε περαιτέρω μείωση στο 5,8%. Παρά τη μείωση που παρατηρήθηκε τα τελευταία 2 τρίμηνα, το ποσοστό ανεργίας παραμένει ψηλότερο από αυτό των τελευταίων χρόνων (5,3% το 2009, 3,7% το 2008 και 3,9% το 2007). 
Σύμφωνα με τις προβλέψεις της EUROSTAT
 το ποσοστό ανεργίας κατά το μήνα Νοέμβριο υπολογίζεται στο 7,2% σε σύγκριση με 7,1%, που ήταν τον προηγούμενο μήνα και 6,2% που ήταν το Νοέμβριο του 2009. Το ποσοστό ανεργίας των αντρών υπολογίζεται σε 7,0% και παραμένει στο ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα, ενώ είναι αυξημένο σε σχέση με 6,2% το Νοέμβριο του 2009. Το ποσοστό ανεργίας των γυναικών υπολογίζεται σε 7,4% σε σύγκριση  7,3% που ήταν τον προηγούμενο μήνα και 6,2% που ήταν το Νοέμβριο του 2009 και για τέταρτο συνεχόμενο μήνα παραμένει ψηλότερο από το αντίστοιχο ποσοστό των αντρών.
Συνοπτικά στοιχεία Εγγεγραμμένης Ανεργίας 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, κατά το 2010 ήταν εγγεγραμμένοι ως άνεργοι στα κατά τόπους Γραφεία Εργασίας κατά μέσο μηνιαίο όρο 22,842 άτομα, σε σύγκριση με 17,505 την αντίστοιχη περίοδο του 2009, ενώ για το 2008 όταν ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας ήταν πολύ ψηλότερος ο αντίστοιχος αριθμός ήταν 11,541 άτομα. 
Σύγκριση μεταξύ Δεκεμβρίου 2010 και Δεκεμβρίου 2009 (Ετήσια σύγκριση):
· Αύξηση του αριθμού των εγγεγραμμένων ανέργων σε  25,693 άτομα από 21,530  τον αντίστοιχο μήνα του 2009 (19,3% ή 4,163 άτομα).  

· Από το σύνολο των ανέργων οι 6,365 (25%) ήταν Ευρωπαίοι πολίτες (συμπεριλαμβανομένων των Ποντίων). Τον αντίστοιχο μήνα του 2009 ο αριθμός ήταν 4,688 και αποτελούσαν το 22% του συνόλου των ανέργων.  
· Οι μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση παρου​σιάστηκε στην επαρχία Πάφου (κατά 28%).  
· Ο αριθμός των άνεργων αντρών (12,729 άτομα) εξακολουθεί να είναι οριακά χαμηλότερος από τον αντίστοιχο των γυναικών (12,964 άτομα) ενώ οι γυναίκες παρουσιάζουν μεγαλύτερη αύξηση. 

· Κατά τομέα οικονομικής δραστηριό​τητας
, οι μεγαλύτερες αριθμητικές αυξήσεις σε σύγκριση με το ίδιο μήνα του 2009 παρουσιάζονται στον τομέα του εμπορίου (κατά 846 άτομα), στα ξενοδοχεία/ εστιατόρια (κατά 680 άτομα) και στους νεοεισερ​χόμενους (κατά 1,022 άτομα)
· Αυξήσεις της ανεργίας παρουσιάστηκαν σε όλες τις ηλικιακές ομάδες εκτός από την ηλικιακή ομάδα 60-64 ετών. Οι μεγαλύτερες αυξήσεις, σε απόλυτους αριθμούς, παρουσιάστηκαν στις ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών (κατά 1,421 άτομα) και 25-29 ετών (κατά 1,010 άτομα). 
· Ο αριθμός των ανέργων που ήταν εγγεγραμμένοι στα γραφεία της ΔΥΑ για περισσότερο από 6 μήνες αυξήθηκε στα 4,809 άτομα (αύξηση κατά 1,079 άτομα ή 29%).  Ο αριθμός των ανέργων που ήταν εγγεγραμμένοι στα γραφεία της ΔΥΑ για περισσότερο από 12 μήνες αυξήθηκε στα 1,516 άτομα (αύξηση κατά 598 άτομα ή 65%).   
Σύγκριση μεταξύ Δεκεμβρίου και Νοεμβρίου του 2010 – (Μηνιαία σύγκριση):
· Κατά το μήνα Δεκέμβριο ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων παρουσίασε αύξηση (672 άτομα  ή 3%) σε σύγκριση με τον προηγού​μενο μήνα κυρίως λόγω εποχικότητας.  Αύξηση μεταξύ Δεκεμβρίου και Νοεμβρίου παρουσιάζεται κάθε χρόνο και προέρχεται κυρίως από τον τομέα των ξενοδοχείων/ εστιατορίων λόγω της αναστολής των εργασιών πολλών τουριστικών μονάδων.  Η αύξηση που παρουσιάστηκε φέτος ήταν στα ίδια επίπεδα με το 2009 τόσο σε απόλυτους αριθμούς όσος και σε ποσοστό.    
· Με βάση τα διορθωμένα στοιχεία, ώστε να απαλειφθούν οι εποχικές διακυμάνσεις,
 ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων το Δεκέμβριο του 2010 σημείωσε μικρή μείωση 0,3% σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα.
· Κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, η μεγαλύτερη αύξηση παρουσιάστηκε στον υποτομέα των υπηρεσιών δημόσιας διοίκησης και άμυνας (κατά 1.346 άτομα) και στα ξενοδοχεία/ εστιατόρια (κατά 405 άτομα). Αξίζει να σημειωθεί ότι μείωση παρουσιάστηκε στους τομείς του εμπορίου, της μεταποίησης και στους νεοεισερχόμενους.  
· Αύξηση της ανεργίας παρουσιάστηκε σε όλες τις επαρχίες, με τη μεγαλύτερη να παρουσιάζεται όπως ήταν αναμενόμενο στις επαρχίες Λάρνακας/Αμμοχώστου και Πάφου.  
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

Σε όλα τα σημεία του δελτίου όπου γίνεται αναφορά σε οικονομική δραστηριότητα  θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη ότι από το Δεκέμβριο του 2010 άρχισε να χρησιμοποιείται το Σύστημα Ταξινόμησης Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE - Αναθεώρηση 2 (Το Σύστημα NACE - Αναθεώρηση 1 χρησιμοποιείτο μέχρι τον Νοέμβριο 2010). Για σκοπούς σύγκρισης με στοιχεία προηγούμενων μηνών έγινε ομαδοποίηση (κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο) των οικονομικών δραστηριοτήτων του NACE (2) έτσι ώστε να συνάδουν με τις οικονομικές δραστηριότητες του NACE (1). 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ:

   ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: Ανάλυση των στοιχείων της εγγεγραμμένης ανεργίας και των στοιχείων  ανεργίας από άλλες πηγές και σχετικοί Πίνακες
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� Τα στατιστικά στοιχεία της EUROSTAT είναι διαθέσιμα με ένα μήνα καθυστέρηση και λαμβάνονται υπόψη οι εποχιακές διακυμάνσεις.
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