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ΚΥΡΙΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ/ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ
Απασχόληση και Ανεργία: Στοιχεία Έρευνας Εργατικού Δυναμικού και EUROSTAT
Οι επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης στην αγορά εργασίας εμφανίστηκαν στην Κύπρο από τα τέλη του 2008 επηρεάζοντας αρνητικά τόσο την απασχόληση όσο και την ανεργία. Ενώ κατά τα τρία πρώτα τρίμηνα του 2010 παρατηρήθηκε πτωτική πορεία της ανεργίας, κατά το 2011 η κατάσταση αντιστράφηκε ακολουθώντας παράλληλη πορεία με την εξέλιξη της ανεργίας στην Ευρώπη. Η ίδια πορεία συνεχίστηκε και κατά το πρώτο εξάμηνο του 2012 δεδομένου ότι η οικονομική ύφεση συνέχισε να υφίσταται ενώ η προσπάθεια για ανάπτυξη και  δημιουργία θέσεων εργασίας δεν έχει πραγματωθεί ακόμη.
Στοιχεία Έρευνας Εργατικού Δυναμικού
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού (ΕΕΔ),  το ποσοστό απασχόλησης για τις ηλικίες 20-64 χρονών για το 2011 (μέσος όρος έτους) ανερχόταν στο 73,4% καταγράφοντας μείωση από τον προηγούμενο χρόνο (75,4%).    Το πρώτο τρίμηνο του 2012 το ποσοστό απασχόλησης παρουσίασε μείωση  στο 70,3%,  κατά το δεύτερο τρίμηνο του ίδιου έτους σημειώθηκε μικρή αύξηση στο 70.7% ενώ κατά το τρίτο τρίμηνο παρουσιάστηκε μείωση στο 70,0%. Σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2011 παρουσιάστηκε μείωση κατά 2.7 ποσοστιαίες μονάδες
Το ποσοστό ανεργίας στις ηλικίες 15+, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΕΔ, το 2011 (μέσος όρος έτους) ανερχόταν στο 7.9%  και παρουσίασε αύξηση σε σύγκριση με τον προηγούμενο χρόνο (6.2%). Το πρώτο τρίμηνο του 2012 το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε  στο 11.1, το δεύτερο τρίμηνο του 2012 παρουσιάστηκε περαιτέρω αύξηση σε 11.3%, ενώ το τρίτο τρίμηνο του 2012 αυξήθηκε στο 12.1%.  Σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2011 παρουσιάστηκε αύξηση κατά 4.3 ποσοστιαίες μονάδες
Προβλέψεις EUROSTAT
Σύμφωνα με τα στοιχεία της EUROSTAT
, τα οποία είναι προκαταρκτικά και αποτελούν πρόβλεψη, κατά το μήνα Δεκέμβριο η ανεργία ανήλθε στο 14.7% και παρουσίασε αύξηση σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα (14.2%), ενώ αυξήθηκε κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με τον ίδιο μήνα πέρσι (9,7%).
Το ποσοστό ανεργίας των ανδρών υπολογίζεται στο 15.5% παρουσιάζοντας αύξηση κατά 0.6 ποσοστιαίες μονάδες από τον προηγούμενο μήνα, ενώ σε σχέση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους παρουσιάζει αύξηση κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες. Το ποσοστό ανεργίας των γυναικών για τον ίδιο μήνα υπολογίζεται σε 13.9%, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 0.5 ποσοστιαίες μονάδες από τον προηγούμενο μήνα ενώ σε σχέση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους παρουσιάζει αύξηση κατά 5.1 ποσοστιαίες μονάδες.
Συνοπτικά στοιχεία Εγγεγραμμένης Ανεργίας 
Κατά το μήνα Ιανουάριο του 2013 ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων, δηλαδή των ανέργων που αναζητούν εργασία μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, συνεχίζει να παρουσιάζει αύξηση σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα των προηγούμενων χρόνων φτάνοντας τα 45,933 άτομα. Με βάση τα στοιχεία διορθωμένα για εποχικές διακυμάνσεις που δείχνουν την τάση της ανεργίας, ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων τον Ιανουάριος 2013 αυξήθηκε στα 40.496 πρόσωπα σε σύγκριση με 40.074 τον προηγούμενο μήνα.
Σύγκριση μεταξύ Ιανουάριου 2012 και 2013  (ετήσια σύγκριση):
· Αύξηση του αριθμού των εγγεγραμμένων ανέργων σε  45,933 από 37,102 άτομα τον αντίστοιχο μήνα του 2012 (αύξηση κατά 23,8% ή 8,831 άτομα).  
· Κατά φύλο, ο αριθμός των άνεργων αντρών είναι 23,568 άτομα και αντιπροσωπεύει το 51% των εγγεγραμμένων ανέργων, ενώ ο αριθμός των ανέργων γυναικών είναι 22,365 άτομα. Σε σχέση με τον ίδιο μήνα πέρσι, ο αριθμός των ανέργων γυναικών αυξήθηκε κατά 26% ή 4,635 άτομα και των αντρών κατά 22% ή 4,196 άτομα.
· Η μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση παρου​σιάστηκε στην επαρχία Λευκωσίας. Ακολουθεί η επαρχία Λεμεσού.
· Οι μεγαλύτερες αριθμητικές αυξήσεις κατά τομέα οικονομικής δραστηριό​τητας σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του 2012 παρουσιάστηκαν στους τομείς  του εμπορίου, των ξενοδοχείων/εστιατορίων, των άλλων υπηρεσιών και των κατασκευών.
· Ο αριθμός των ανέργων που ήταν εγγεγραμμένοι στα γραφεία της ΔΥΑ για περισσότερο από 6 μήνες έφτασε τα 12.724 άτομα (αύξηση κατά 4,664  άτομα ή 57.9%). Ο αριθμός των ανέργων που ήταν εγγεγραμμένοι στα γραφεία της ΔΥΑ για περισσότερο από 12 μήνες έφτασε τα 5,310 άτομα (αύξηση κατά 2,380 άτομα ή 81.2%).  

· Αυξήσεις της ανεργίας παρουσιάστηκαν σε όλες τις ηλικιακές ομάδες. Οι μεγαλύτερες αυξήσεις, σε απόλυτους αριθμούς, παρουσιάστηκαν στις ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών, 50-59 ετών, 40-49 ετών, 25-29 ετών και 40-49 ετών.
· Από το σύνολο των ανέργων, οι 10,541 (23%) ήταν Ευρωπαίοι πολίτες (συμπεριλαμβανομένων των Ποντίων). Ο αντίστοιχος αριθμός τον ίδιο μήνα πέρσι ήταν 9,221 ή 24% του συνόλου των ανέργων.  Οι Ελληνοκύπριοι αποτελούν το 72% (32,937 άτομα) του συνόλου των ανέργων ενώ τον ίδιο μήνα πέρσι αποτελούσαν το 68% (25,286 άτομα) του συνόλου των ανέργων.
Σύγκριση μεταξύ Ιανουαρίου 2013 και Δεκεμβρίου 2012 (μηνιαία σύγκριση):

· Κατά το μήνα Ιανουάριο 2013 ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων παρουσίασε αύξηση κατά 4,308 άτομα ή 10,3%, σε σύγκριση με τον προηγού​μενο μήνα. Κατά την αντίστοιχη περίοδο τα προηγούμενα χρόνια αύξηση παρατηρήθηκε το 2012 και το 2011.  
· Κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας οι μεγαλύτερες αυξήσεις παρουσιάστηκαν στους τομείς του εμπορίου, των ξενοδοχείων/εστιατορίων και στους νεοεισερχόμενους.
Αύξηση της ανεργίας παρουσιάστηκε σε όλες τις επαρχίες. Η μεγαλύτερη αύξηση παρουσιάστηκε στην επαρχία Λευκωσίας και ακολουθεί η επαρχία Λεμεσού. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ:
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: Ανάλυση των στοιχείων της εγγεγραμμένης ανεργίας και των στοιχείων    ανεργίας από άλλες πηγές και σχετικοί Πίνακες 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: Ανάλυση στοιχείων εγγεγραμμένης ανεργίας κατά επαρχία και σχετικοί Πίνακες 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ: Ανάλυση του προφίλ των μακροχρόνια ανέργων και των ατόμων που είναι εγγεγραμμένοι στην κατηγορία «νεοεισερχόμενος»
� Τα στατιστικά στοιχεία της EUROSTAT είναι διαθέσιμα με ένα μήνα καθυστέρηση και λαμβάνουν υπόψη τις εποχιακές διακυμάνσεις.
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