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Ανάλυση των μακροχρόνια ανέργων και των ατόμων που είναι εγγεγραμμένοι στην κατηγορία «νεοεισερχόμενος»

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2012
Α. Μακροχρόνια Άνεργοι 
(για σκοπούς του παρόντος εγγράφου μακροχρόνια άνεργοι θεωρούνται οι εγγεγραμμένοι άνεργοι με διάρκεια εγγραφής πάνω από 6 μήνες)

Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων με διάρκεια εγγραφής πάνω από 6 μήνες (μακροχρόνια άνεργοι) ανερχόταν τον Αύγουστο του 2012 στα 10,494 άτομα και αποτελούσε το 31% του συνόλου των εγγεγραμμένων ανέργων. Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα παρουσιάστηκε μείωση κατά 356 άτομα ή 3,3%. 

Η πλειοψηφία των μακροχρόνια ανέργων συγκεντρώνεται στην επαρχία Λευκωσίας (36%), ακολουθούν οι επαρχίες Λεμεσού (24%), Λάρνακας (21%), Πάφου (14%) και Αμμοχώστου (6%) [βλέπε πίνακα 10]. 

Οι επαγγελματικές κατηγορίες που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη συγκέντρωση των  μακροχρόνια ανέργων είναι οι ανειδίκευτοι εργάτες (2,153 άτομα), οι γραφείς/δακτυλογράφοι (1,993 άτομα), οι τεχνίτες παραγωγής (1,963 άτομα) και οι υπάλληλοι υπηρεσιών (1,450 άτομα). Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, οι μεγαλύτερες μειώσεις παρατηρήθηκαν στους  ανειδίκευτους εργάτες (κατά 142 άτομα), στους υπαλλήλους υπηρεσιών (κατά 81 άτομα), και στους γραφείς/δακτυλογράφους (κατά 58 άτομα) [βλέπε πίνακα 11].  

Όσον αφορά την οικονομική δραστηριότητα, το μεγαλύτερο μερίδιο των μακροχρόνια ανέργων συγκεντρώνεται  στον τομέα των υπηρεσιών (2,483 άτομα ή 23.7%). Ακολουθούν οι τομείς του εμπορίου (2,084 άτομα ή 19.9%), των κατασκευών (2,129 άτομα ή 20.3%) και της μεταποίησης (1,322 άτομα ή 12.6%). Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, Ιούλιο 2012, η μεγαλύτερη μείωση καταγράφηκε στον τομέα των υπηρεσιών παροχής καταλύματος και εστίασης (κατά 106 άτομα ή 11.8%), των υπηρεσιών (κατά 84 άτομα ή 3.3%) και στον τομέα της μεταποίησης (κατά 79 άτομα ή 5.6%) [βλέπε πίνακα 12]. 

Β. Εγγεγραμμένοι άνεργοι στην κατηγορία «Νεοεισερχόμενος»

Ανάλυση που αφορά το σύνολο των νεοεισερχομένων
Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στην κατηγορία «νεοεισερχόμενος» ανερχόταν τον Ιούλιο του 2012 στα 3,301 άτομα και αποτελούσε το 10% του συνόλου των ανέργων. Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στην κατηγορία «νεοεισερχόμενος» μειώθηκε σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα (κατά 242 άτομα ή 7%). Από το σύνολο των νεοεισερχομένων το 25% συγκεντρώνεται στην επαρχία Λευκωσίας, το 27% στην Λάρνακα, στη Λεμεσό το 24%, στην επαρχία Πάφου το 14% και 4% στην επαρχία Αμμοχώστου  [βλέπε πίνακα 2].
Η πλειοψηφία των νεοεισερχομένων (38%) είναι ηλικίας 20-24 ετών, ενώ ψηλά μερίδια συγκεντρώνονται και στις ηλικιακές ομάδες 25-29 ετών (20%), 30-39 ετών (13%), 40-49 ετών (12%) και 50-59 ετών (11%). Σε σύγκριση με τον Ιούλιο του 2012 η μεγαλύτερη αριθμητική μείωση των νεοεισερχομένων παρουσιάστηκε στην ηλικιακή ομάδα 30-39 ετών (κατά 72 άτομα), στην ηλικιακή ομάδα 40-49 ετών (κατά 50 άτομα) και 25-29 χρονών (κατά 47 άτομα) [βλέπε πίνακα 1].  
Οι νεοεισερχόμενοι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας γενικής και τεχνικής εκπαίδευσης αποτελούν  το μεγαλύτερο μερίδιο του συνόλου των νεοεισερχόμενων ανέργων (1,315 άτομα ή 40%), μαζί με τους αποφοίτους ανώτερης σχολής ή πανεπιστημίου (1,201 άτομα ή 36%) [βλέπε πίνακα 3]. 
Από το σύνολο των νεοεισερχομένων, τρεις στους δέκα (30%) δηλώνουν ότι θα επιθυμούσαν να εργαστούν (1ο επιθυμητό επάγγελμα) ως ανειδίκευτοι εργάτες ενώ, ποσοστό 14% έχουν δηλώσει ότι επιθυμούν να εργαστούν ως γραφείς/δακτυλογράφοι, 22% ως προσοντούχοι/ειδικοί, 13% ως υπάλληλοι υπηρεσιών, και 10% ως τεχνίτες παραγωγής [βλέπε πίνακα 8β].
Από το σύνολο των νεοεισερχομένων το 72% είναι Ελληνοκύπριοι. Οι νεοεισερχόμενοι από ΕΕ αποτελούν το 11% του συνόλου των νεοεισερχομένων, ενώ εξίσου ψηλό μερίδιο 9% καταγράφουν τα άτομα με καθεστώς συμπληρωματικής προστασίας δεύτερου χρόνου. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην επαρχία Λάρνακας το 21% του συνόλου των νεοεισερχομένων στην ίδια επαρχία είναι άτομα με καθεστώς συμπληρωματικής προστασίας δεύτερου χρόνου [βλέπε πίνακα 6].
Σε σύγκριση με τον Ιούλιο του 2012, οι μεγαλύτερες μειώσεις παρουσιάστηκαν στους Ελληνοκυπρίους νεοεισερχομένους (κατά 68 άτομα ή 3%), ανάμεσα στους Ευρωπαίους πολίτες (κατά 102 άτομα ή 4%) και στα άτομα με καθεστώς συμπληρωματικής προστασίας (κατά 43 άτομα ή 2%)  [βλέπε πίνακα 6]. 
Νέες εγγραφές ανέργων στην κατηγορία «Νεοεισερχόμενος»

Κατά τον μήνα Ιούλιο του 2012 έγιναν συνολικά 949 νέες εγγραφές στην κατηγορία «νεοεισερχόμενος» σε σύγκριση με:
	1,264 τον Ιανουάριο του 2012

	1,034 τον Φεβρουάριο του 2012

	1,148 τον Μάρτιο του 2012

	981 τον Απρίλη του 2012

	1,372 τον Μάη του 2012

	939 τον Ιούνιο του 2012

	1,282 τον Ιούλιο του 2012


Από το σύνολο των νέων εγγραφών κατά τον Αύγουστο, οι Κύπριοι αποτελούσαν το 73% (693 άτομα) και οι Ευρωπαίοι το 15% (145 άτομα). Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, παρατηρήθηκε σημαντική μείωση στις νέες εγγραφές «νεοεισερχομένων» (κατά 333 άτομα) [βλέπε πίνακα  9α].  
Από το σύνολο των νέων εγγραφών στους νεοεισερχομένους, το 40% είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας γενικής ή και τεχνικής εκπαίδευσης, το 21% είναι άτομα με στοιχειώδη μόρφωση ενώ το 38% είναι απόφοιτοι ανώτερης σχολής ή πανεπιστημίου [βλέπε πίνακα  9β].  

Όσον αφορά τους νεοεισερχόμενους που είναι απόφοιτοι πανεπιστημίου οι οποίοι ανέρχονται σε 304 άτομα, και μετά από δευτερογενή ανάλυση των στοιχείων προκύπτει ότι οι 279 είναι Κύπριοι και οι 21 Ευρωπαίοι Πολίτες, ενώ, ανάμεσα στα άτομα με στοιχειώδη εκπαίδευση (195 άτομα) προκύπτει ότι οι 61 είναι Κύπριοι και οι 69 Ευρωπαίοι Πολίτες [βλέπε πίνακα 9ε].

Όσον αφορά τις νέες εγγραφές νεοεισερχομένων απόφοιτων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (γενικής και τεχνικής), οι μισοί είναι ηλικίας 20-29 ετών (ποσοστό 51%), το 20% είναι ηλικίας 30-49 ετών και ακόμα ένα 12% είναι ηλικίας 40-49 χρονών. Από το σύνολο των νέων εγγραφών νεοεισερχομένων απόφοιτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, το 54% είναι ηλικίας 20-24 ετών, ακόμα ένα 33% είναι ηλικίας 25-29 ετών, και το 8% είναι ηλικίας 30-39 ετών [βλέπε πίνακα  9γ].  

Κύπριοι νεοεισερχόμενοι 
Ο αριθμός των Κυπρίων νεοεισερχομένων ανερχόταν τον Αύγουστο του 2012 στα 2,369 άτομα και αποτελούσε το 72% του συνόλου των νεοεισερχομένων. Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα παρατηρήθηκε μείωση των Κυπρίων νεοεισερχομένων (κατά 67 άτομα ή 3%).  Από το σύνολο των Κυπρίων νεοεισερχομένων, τέσσερεις στους δέκα (ποσοστό 44%) είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας (γενικής και τεχνικής) εκπαίδευσης, ενώ ποσοστό 41% είναι απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
Από το σύνολο των νεοεισερχόμενων Κυπρίων ηλικίας 20-24 ετών, το 39% είναι  απόφοιτοι πανεπιστημίου ενώ το 31% είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας γενικής εκπαίδευσης. Από το σύνολο των νεοεισερχόμενων Κυπρίων ηλικίας 25-29 ετών, το 73% είναι απόφοιτοι πανεπιστημίου, ενώ η πλειοψηφία (73%) των νεοεισερχομένων Κυπρίων ηλικίας 15-19 χρονών προέρχεται από την δευτεροβάθμια γενική εκπαίδευση [βλέπε πίνακα  5]. 

Ευρωπαίοι  νεοεισερχόμενοι
Ο αριθμός των ευρωπαίων νεοεισερχομένων (εξαιρουμένων των Ποντίων) ανερχόταν τον Αύγουστο του 2012 στα 367 άτομα και αποτελούσε το 11% του συνόλου των νεοεισερχομένων. Σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, Ιούλιο του 2012, παρουσιάστηκε μείωση του αριθμού των ευρωπαίων νεοεισερχομένων κατά 102 άτομα ή 4% [βλέπε πίνακα  6].  
Από το σύνολο των ευρωπαίων νεοεισερχομένων το 37% προέρχεται από την Ελλάδα, το 20% από την Βουλγαρία και το 20% από τη Ρουμανία [βλέπε πίνακα  7β].

Από το σύνολο των ευρωπαίων νεοεισερχομένων, ποσοστό 35% δηλώνουν ότι επιθυμούν να εργαστούν (1ο επιθυμητό επάγγελμα) ως ανειδίκευτοι εργάτες, το 10% ως προσοντούχοι/ ειδικοί, το 24% έχουν δηλώσει ότι επιθυμούν να εργαστούν ως υπάλληλοι υπηρεσιών, το 8% ως τεχνίτες παραγωγής και το 11% ως γραφείς/ δακτυλογράφοι [βλέπε πίνακα  8α]. 
11 Σεπτεμβρίου 2012

     Παρατηρητήριο Αγοράς Εργασίας,

Τμήμα Εργασίας
ΜΡη, C:\Documents and Settings\MOF\My Documents\M Rigou\Ανεργία - Μηνιαίες Εκθέσεις\August 2012\report\ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙI.doc






4

