ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ “EUROPEAN UNIVERSITY INSTITUTE”
Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων γνωστοποιεί ανακοίνωση του EUROPEAN UNIVERSITY INSTITUTE αναφορικά με την πλήρωση 2 κενών θέσεων:
Two Chairs in Macroeconomics (ECO6-7)
The Department of Economics invites applications for two Chairs in Macroeconomics. To fulfil the needs of the Department's structured PhD programme, candidates must have experience in graduate-level formal instruction and doctoral supervision as well as a strong academic publication record.
Candidates should have an excellent research record in macroeconomics. All fields will be considered. The successful candidates will teach in the macroeconomics sequence of the Department.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν την αίτησή τους online, μέσω του  Internet στο (http://www.iue.it ), ή να την αποστείλουν μαζί με το πλήρες Βιογραφικό τους Σημείωμα και αντίγραφα των διπλωμάτων τους, στην πιο κάτω διεύθυνση:
Tel.: +39-055-4685.332

Fax: +39-055-4685.444

E-mail: applypro@iue.it

Address: European University Institute, Via dei Roccettini 9, I-50016 San Domenico di Fiesole, ITALY

Deadline for receipt of applications: 28 Μαρτίου 2008.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτείνονται στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Τμήμα Εργασίας, τηλ.:22 400846.
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