T.E.  64/96 

T.E. 40/2000

Υπηρεσίες που προσφέρονται σε

Απόδημους/Επαναπατριζόμενους Κύπριους


Το Τμήμα Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων στα πλαίσια της γενικότερης Κυβερνητικής πολιτικής για στήριξη και ενθάρρυνση του επαναπατρισμού, προωθεί διάφορες δραστηριότητες με σκοπό την ενημέρωση των αποδήμων για την κατάσταση της αγοράς εργασίας στην Κύπρο, συμπεριλαμβανομένων των όρων και συνθηκών εργασίας, και την παροχή βοήθειας σ’ αυτούς για την επαγγελματική τους αποκατάσταση στην Κύπρο. 


Για το σκοπό αυτό το Τμήμα Εργασίας προωθεί τα πιο κάτω:

· Εφαρμόζει Πρόγραμμα ενημέρωσης των αποδήμων για κενές θέσεις εργασίας στην Κύπρο. Από το 2009 το Τ.Ε., σε συνεργασία με τον Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό του Λονδίνου LGR, δημιούργησε μια ηλεκτρονική μερίδα (Banner) στην Ιστοσελίδα του ραδιοσταθμού μέσα από την οποία διαδίδεται η βάση δεδομένων κενών θέσεων εργασίας στη Κύπρο (www.pescps.dl.mlsi.gov.cy). Επίσης διαθέσιμεo μέσω της ίδιας ιστοσελίδας είναι το ειδικό έντυπο αίτησης για εργασία στη Κύπρο που απευθύνεται αποκλειστικά για επαναπατρισθέντες. 
· Ενημερώνει τους Κύπριους απόδημους, οι οποίοι επικοινωνούν με το Τμήμα Εργασίας τηλεφωνικώς, γραπτώς ή και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, για τις ευκαιρίες και όρους απασχόλησης στην Κύπρο, τις υπηρεσίες και διευκολύνσεις που παρέχει το Τμήμα για σκοπούς επαγγελματικής αποκατάστασής τους (αποστέλλοντας τους και σχετικό πληροφοριακό υλικό) κ.λ.π.

· Παρέχει τη δυνατότητα στους απόδημους Κύπριους, οι οποίοι εκδηλώνουν ενδιαφέρον για εγκατάσταση στην Κύπρο και εξεύρεση εργασίας, να εγγραφούν στο μηχανογραφημένο μητρώο του Τμήματος Εργασίας, ως αιτητές εργασίας.  Για τον σκοπό αυτό οι ενδιαφερόμενοι απόδημοι συμπληρώνουν το έντυπο «Αίτηση από Κύπριους που διαμένουν στο εξωτερικό για απασχόληση στην Κύπρο» το οποίο μπορούν να προμηθευτούν είτε από τις Διπλωματικές Αντιπροσωπείες της Δημοκρατίας στο εξωτερικό, είτε από το Τμήμα Εργασίας είτε να το εκτυπώσουν από την Ενότητα «Έντυπα/Αιτήσεις» του Τμήματος. 

· Στους επαναπατρισθέντες Κύπριους προσφέρονται όλες οι υπηρεσίες, εξυπηρετήσεις και διευκολύνσεις για προώθηση της επαγγελματικής τους αποκατάστασης, όπως ακριβώς και στους υπόλοιπους Κύπριους.  Τα Επαρχιακά Γραφεία Εργασίας, έχουν οδηγίες να προσφέρουν, ειδικά στους επαναπατριζόμενους που απευθύνονται σ’ αυτά, πολύ προσεγμένη και ειδική μεταχείριση και να τους παρέχουν, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους,  κάθε βοήθεια για την επαγγελματική τους αποκατάσταση. 

