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Σας καλωσορίζω στη σημερινή συνέντευξη Τύπου και σας ευχαριστώ για την ανταπόκριση στην πρόσκλησή μας να βρίσκεστε σήμερα εδώ. Η σημερινή μας συνάντηση σκοπό έχει να αναδείξει και να καταστήσει γνωστή στο ευρύ κοινό μια σημαντική δραστηριότητα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Η δραστηριότητα αυτή αφορά την παρακολούθηση των επιπέδων ραδιενέργειας σε μια σειρά από περιβαλλοντικούς αποδέκτες, όπως είναι ο αέρας, το έδαφος, το νερό, η θάλασσα, καθώς και προϊόντα, όπως τρόφιμα, καταναλωτικά αγαθά και οικοδομικά υλικά, με απώτερο στόχο τη διασφάλιση της ασφάλειας και υγείας του κοινού.

Καθημερινά ο άνθρωπος εκτίθεται σε ιονίζουσες ακτινοβολίες οι οποίες μπορεί να προέρχονται από φυσικές πηγές ή και τεχνητές φυσικές πηγές όπως είναι το διάστημα, η γη, τα υλικά που μας περιβάλλουν. Οι τεχνητές πηγές σχετίζονται με τη χρήση ιονίζουσας ακτινοβολίας στις ιατρικές πρακτικές, στη βιομηχανία, στις κατασκευές, στην εκπαίδευση και στην έρευνα. Ο αέρας που αναπνέουμε, οι τοίχοι του σπιτιού μας, ακόμη και το σώμα μας, είναι σε κάποιο βαθμό ραδιενεργά. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η ανθρωπότητα ωφελήθηκε σημαντικά από τη χρήση ακτινοβολιών, όμως υπήρξαν και περιπτώσεις όπου η κακή, ή η αλόγιστη χρήση, ή η υπερβολική έκθεση σε αυτές προκάλεσε βλάβες στην ανθρώπινη υγεία και σημαντική υποβάθμιση του περιβάλλοντος. 

Και είναι ακόμη ζωντανές οι μνήμες από τις καταστροφικές συνέπειες που είχαν οι βομβαρδισμοί με ατομικές βόμβες στην Ιαπωνία κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. 

Ακόμη πιο ζωντανές είναι οι μνήμες και οι συνέπειες από το ατύχημα στον πυρηνικό αντιδραστήρα στο Τσέρνομπιλ της Ουκρανίας το 1986. Τα ραδιενεργά στοιχεία που εκλύθηκαν στην ατμόσφαιρα μετά το ατύχημα αυτό εντοπίζονται ακόμη και σήμερα στο περιβάλλον της Ευρώπης και θα συνεχίσουν να υπάρχουν για πολλά ακόμη χρόνια. Είναι γι’ αυτό τον λόγο που επιβάλλεται η συστηματική παρακολούθηση των επιπέδων ραδιενέργειας στο περιβάλλον, ώστε να λαμβάνονται έγκαιρα τα κατάλληλα μέτρα για να προστατεύεται ο πληθυσμός. Και προς αυτή την κατεύθυνση στοχεύουν οι ενέργειες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Το Υπουργείο θα συνεχίσει την προσπάθεια αυτή με κάθε πρόσφορο τρόπο και στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του, για πληρέστερη εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας για ακτινοπροστασία και πυρηνική ασφάλεια και θα υποστηρίζει όλες τις σχετικές δραστηριότητες και πρωτοβουλίες.

Η Κύπρος, ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχει και συμβατική υποχρέωση, με βάση τη Συνθήκη της ΕΥΡΑΤΟΜ και γενικότερα το κοινοτικό κεκτημένο, να διατηρεί σύστημα παρακολούθησης των επιπέδων ραδιενέργειας στο περιβάλλον και να αποστέλλει τα αποτελέσματα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Η παρακολούθηση των επιπέδων ραδιενέργειας είναι επίσης συμβατική υποχρέωση της Κύπρου και έναντι του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας, του οποίου είναι μέλος από το 1965, καθώς και ως συμβαλλόμενου μέρους σε διάφορες σχετικές διεθνείς συμβάσεις. 

Η λειτουργία συστήματος μέτρησης των επιπέδων ραδιενέργειας στο περιβάλλον είναι αναγκαία και για έναν άλλο σκοπό: την έγκαιρη προειδοποίηση και την άμεση απόκριση για την αντιμετώπιση έκτακτων ραδιολογικών περιστατικών.

Στο πλαίσιο των πιο πάνω στόχων και υποχρεώσεων, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει εγκαταστήσει και λειτουργεί ολοκληρωμένο σύστημα παρακολούθησης των επιπέδων ραδιενέργειας στο περιβάλλον της Κύπρου, το οποίο περιλαμβάνει εξοπλισμό και όργανα για συνεχείς μετρήσεις ραδιενέργειας στον αέρα. Στα πλαίσια του συστήματος αυτού διεξάγονται δειγματοληψίες και εργαστηριακές αναλύσεις ραδιοϊσοτόπων στην ατμόσφαιρα, στο έδαφος, στο θαλάσσιο περιβάλλον, στα τρόφιμα, στις ζωοτροφές, στα οικοδομικά υλικά και σε άλλα αγαθά που χρησιμοποιούνται στις καθημερινές μας δραστηριότητες. Για τη λειτουργία του συστήματος αυτού το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας συνεργάζεται με το Γενικό Χημείο του Κράτους και το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών που παρέχουν υποστήριξη σε θέματα εργαστηριακής ανάλυσης και δειγματοληψίας στη θάλασσα αντίστοιχα.

Το σύστημα αυτό των μετρήσεων ραδιενέργειας της Κύπρου αξιολογήθηκε ήδη δύο φορές από επιθεωρητές της ΕΥΡΑΤΟΜ, τους οποίους απέστειλε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2006 και το 2008. Οι επιθεωρητές αυτοί, σε γενικές γραμμές διαπίστωσαν την πρόοδο που σημείωσε η Κύπρος στον τομέα αυτό.

Η δημοσίευση της έκθεσης που έχετε σήμερα στα χέρια σας με τα αποτελέσματα των μετρήσεων περιβαλλοντικής ραδιενέργειας στην οποία εκτίθεται ο πληθυσμός της Κύπρου, γίνεται για πρώτη φορά και περιλαμβάνει συγκεντρωτικά τις μετρήσεις που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια των ετών 2004 έως 2009. Όπως θα δείτε και στην αναλυτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων των μετρήσεων που θα ακολουθήσει, συνάγεται ότι η έκθεση του πληθυσμού της Κύπρου σε ιονίζουσες ακτινοβολίες είναι σε πολύ χαμηλά και φυσιολογικά επίπεδα. Αυτό βέβαια δεν πρέπει να μας εφησυχάζει. Γι’ αυτό και η παρακολούθηση της έκθεσης του πληθυσμού πρέπει να είναι συνεχής. Είναι άλλωστε γνωστό ότι πολλές χώρες στην περιοχή μας ενδιαφέρονται να κατασκευάσουν πυρηνικούς σταθμούς. 

Η έκθεση αυτή αντανακλά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν από τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες για την αποτελεσματική υλοποίηση του προγράμματος μετρήσεων ραδιενέργειας στην Κύπρο. Πιστεύω ότι η έκθεση θα συνεισφέρει στη σωστή ενημέρωση των πολιτών, των ερευνητών και κάθε άλλου ενδιαφερόμενου στον τομέα αυτό. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, καθώς και τους Λειτουργούς του Γενικού Χημείου του Κράτους και του Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών, οι οποίοι εργάστηκαν για τη συλλογή των αποτελεσμάτων που περιλαμβάνονται στην έκθεση που παρουσιάζουμε σήμερα. 

Η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί με τον ίδιο ζήλο και στο μέλλον, ώστε ο Κύπριος πολίτης να ενημερώνεται σωστά και με πλήρη διαφάνεια για ένα τέτοιο σοβαρό θέμα που αφορά την υγεία και την ασφάλειά του σε σχέση με τα επίπεδα ιονίζουσας ακτινοβολίας στην οποία εκτίθεται. και να δίδεται ταυτόχρονα προς τα έξω η σωστή και συνολική εικόνα για τα επίπεδα προστασίας του πληθυσμού και του περιβάλλοντος της Κύπρου από ιονίζουσες ακτινοβολίες.
