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Εργασιακή Ζωή και Ευρωπαϊκή Διεύρυνση

Εθνικό Εργαστήρι-Σχέδια Πρακτικής Υλοποίησης

των Θεμάτων που συζητήθηκαν με βάση προτεραιότητες

1. Βελτίωση της ικανότητας των οργανώσεων των εργοδοτών και των εργαζομένων

Το θέμα αυτό κρίθηκε ως ψηλής προτεραιότητας. Γίνεται εισήγηση όπως συγκροτηθεί ομάδα αποτελούμενη από εκπροσώπους των Οργανώσεων και Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας η οποία να πραγματοποιήσει ολιγοήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στη Σουηδία προκειμένου τα μέλη της ομάδας να έρθουν σε επαφή με τους αντίστοιχους φορείς και να αποκομίσουν εμπειρίες τόσο όσον αφορά τις δομές των αντίστοιχων υπηρεσιών και οργανώσεων όσο και αναφορικά με την πρακτική εφαρμογή της αρχής της Εκτίμησης του Κινδύνου στην Εργασία.

2. Επί τόπου εφαρμογή της Εκτίμησης του Κινδύνου σε χώρους εργασίας

Επίσης, το θέμα αυτό κρίθηκε ως ψηλής προτεραιότητας επειδή συνδέεται άμεσα και με το πρώτο θέμα, τη δημιουργία δηλαδή πυρήνων στις Οργανώσεις και την Εκπαίδευση των Επιθεωρητών του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας. Επί πλέον για την προώθηση του θέματος αυτού θα έχουμε, ως Κυπριακή πλευρά την βοήθεια των ξένων εμπειρογνωμόνων σε γνώσεις, εμπειρίες και γενική καθοδήγηση, στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την επιτυχία της όλης προσπάθειας.

Η εισήγηση του Τμήματος είναι η δημιουργία ομάδων που θα αποτελούνται τόσο από Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας όσο και από εκπροσώπους των Οργανώσεων οι οποίες θα τύχουν εκπαίδευσης στην Κύπρο σε χώρους εργασίας που θα συμφωνηθούν με τους ειδικούς από τη Σουηδία ή άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η εκπαίδευση αυτή θα μπορεί να πραγματοποιηθεί κατά στάδια σε διαφορετικές περιόδους (εβδομαδιαίες) ανάλογα και με τη διαθεσιμότητα εμπειρογνωμόνων και για να δίνεται ευκαιρία στους εκπαιδευόμενους να αφομοιώνουν καλύτερα την αρχή της Εκτίμησης του Κινδύνου. 

Στην αρχή του προγράμματος γίνεται εισήγηση για οργάνωση μονοήμερου σεμιναρίου, με τη συμμετοχή των Λειτουργών Ασφάλειας και ενδεχομένως και άλλων προσώπων από τον ιδιωτικό τομέα για πιο πλατιά ενημέρωση στο θέμα της Εκτίμησης του Κινδύνου στην Εργασία. 

Επίσης μετά τη λήξη του προγράμματος γίνεται εισήγηση όπως πραγματοποιηθεί και δεύτερο τέτοιο σεμινάριο με θέμα τα συμπεράσματα του προγράμματος και τις εμπειρίες που θα έχουν αποκομισθεί.

3. Οδηγίες, Κατάλογοι Έλεγχου για Εκτίμηση του Κινδύνου

Παρόλο που η ετοιμασία σχετικού υλικού πάνω στο θέμα θα είναι πολύ χρήσιμη εντούτοις, η προώθηση του θέματος αυτού θα εξαρτηθεί από την εξεύρεση τέτοιου υλικού από άλλες πηγές ή την ετοιμασία του μέσα στα πλαίσια προώθησης του θέματος αρ. 7. 

Το θέμα, με βάση τα πιο πάνω, κρίνεται δεύτερης προτεραιότητας.

4. Οργάνωση Ειδικής Εκστρατείας με σχετικά φυλλάδια

Συμφωνήθηκε όπως για την υλοποίηση της εισήγησης αυτής χρησιμοποιηθούν τόσο οι ήδη υφιστάμενοι μηχανισμοί πραγματοποίησης της Ετήσιας Εκστρατείας όσο και οι προβλεπόμενοι από τους Προϋπολογισμούς οικονομικοί πόροι. Το θέμα της Εκτίμησης του Κινδύνου αποφασίστηκε να γίνει εισήγηση όπως αποτελέσει το θέμα είτε της φετεινής Εκστρατείας του Οκτώβρη του 2002 είτε της Εαρινής του 2003.

5. Κατάρτιση των Συμβούλων του Ιδιωτικού Τομέα

Η εισήγηση αυτή κρίθηκε ότι είναι πολύ δύσκολο στο παρόν στάδιο να υλοποιηθεί λόγω της πολυπλοκότητας και της δυσκολίας σε ότι αφορά τον καταρτισμό οικονομικών και άλλων κριτηρίων που θα διέπουν μια τέτοια συνεργασία.

6. Πρόγραμμα εκπαίδευσης στα σχολεία

Το θέμα αυτό ήδη τυγχάνει χειρισμού από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας και δεν κρίθηκε σκόπιμη η συμπερίληψη του στα πλαίσια του προγράμματος «Εργασιακή Ζωή και Ευρωπαϊκή Διεύρυνση».

7. Εγκαθίδρυση Κέντρου Πληροφόρησης

Αναφορικά με τη λειτουργία Κέντρου Πληροφόρησης τονίζεται ότι το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας στα πλαίσια της συνεργασίας του με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία (European Agency for Health and Safety at Work) προχωρεί στη δημιουργία τέτοιου κέντρου και επομένως κρίνεται σκόπιμο και η εισήγηση αυτή να μη περιληφθεί στο υπό συζήτηση πρόγραμμα.

8. Εκπαίδευση/ενημέρωση πάνω στις Οδηγίες Νέας Προσέγγισης

Η αναγκαιότητα του θέματος προκύπτει από κενά ενημέρωσης που υπάρχουν στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας για εφαρμογή των Οδηγιών αυτών. Το θέμα αυτό θεωρήθηκε σαν δεύτερης προτεραιότητας.


