ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Tο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας με αφορμή συζήτηση στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο, αναφορικά με καταγγελία για πρόκληση βλάβης από χρήση λέιζερ και γενικά για τους κινδύνους που προκύπτουν από την χρήση συσκευών που εκπέμπουν ακτινοβολία λέιζερ, διευκρινίζει τα ακόλουθα:
1. Η χρήση συσκευών που εκπέμπουν ακτινοβολία λέιζερ στην εργασία, και η προστασία τόσο των εργαζομένων όσο και τρίτων προσώπων που είναι πιθανόν να επηρεάζονται από την χρήση των συσκευών αυτών, καλύπτεται από τις διατάξεις των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων του 1996 έως 2003 και ειδικότερα από τους Κανονισμούς για Προστασία από Τεχνητή Οπτική Ακτινοβολία, οι οποίοι είναι πλήρως εναρμονισμένοι με την Ευρωπαϊκή Οδηγία, εκδόθηκαν πρόσφατα (2010) με βάση τους Νόμους αυτούς. 

2.  Με βάση την πιο πάνω Νομοθεσία, κατά την χρήση λέιζερ σε οποιονδήποτε χώρο εργασίας ο εργοδότης, μεταξύ άλλων, πρέπει να:
(α)   Διασφαλίζει την ασφάλεια, υγεία και ευημερία στον εργασιακό χώρο τόσο των εργοδοτουμένων του όσο και άλλων προσώπων που μπορεί να επηρεάζονται από τις δραστηριότητες του.
(β)
Προβαίνει σε τακτική εκτίμηση των κινδύνων που προκύπτουν από τις δραστηριότητες του και να λαμβάνει κατάλληλα μέτρα για την καταπολέμηση των κινδύνων αυτών στην πηγή τους, ή σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, να ετοιμάζει γραπτές οδηγίες προς τους εργοδοτούμενους του και να λαμβάνει κατάλληλα μέτρα που να ελαχιστοποιούν τους κινδύνους αυτούς· τα μέτρα αυτά πρέπει να προσαρμόζονται όποτε είναι αναγκαίο με σκοπό την περεταίρω ενίσχυση της ασφάλειας. 
(γ) 
Παρέχει τον αναγκαίο εξοπλισμό για την εφαρμογή των μέτρων προστασίας.
(δ) 
Παρέχει κατάλληλη και επαρκή εκπαίδευση, κατάρτιση και επιτήρηση στο προσωπικό του για τα μέτρα προστασίας που πρέπει να λαμβάνει, και να βεβαιώνεται ότι το προσωπικό του είναι κατάλληλα εκπαιδευμένο για την χρήση του εξοπλισμού εργασίας.
(ε)
Παρέχει σχετικές πληροφορίες, σε άτομα τα οποία δεν εργοδοτούνται από αυτόν αλλά που είναι πιθανόν να επηρεαστούν από τις δραστηριότητες του, ώστε να διασφαλίζει ότι δεν εκτίθενται σε κίνδυνο.

(στ)
Πληροφορεί άμεσα το Επαρχιακό Γραφείο Επιθεώρησης Εργασίας για ατυχήματα, που προκαλούν απώλεια ζωής ή βλάβη, σε τρίτα πρόσωπα τα οποία συνεπάγονται περίθαλψη από ιατρό ή σε δημόσιο ή ιδιωτικό νοσοκομείο ή κλινική, καθώς και για σοβαρά ατυχήματα τα οποία συμβαίνουν στους εργοδοτούμενους του, και να αποστέλλει εντός 15 ημερών γραπτή γνωστοποίηση του ατυχήματος, χρησιμοποιώντας το εγκεκριμένο έντυπο.

Σημειώνεται ότι, η πιο πάνω νομοθεσία εφαρμόζεται και για αυτόεργοδοτούμενα πρόσωπα.
3.
Οι Εργοδοτούμενοι οφείλουν να ακολουθούν τις οδηγίες του εργοδότη για προστασία τόσο της δικής τους υγείας όσο και άλλων προσώπων που μπορεί να επηρεάζονται από τις πράξεις ή παραλείψεις τους στην εργασία.
Ενόψει των πιο πάνω, εφιστάται η προσοχή των ενδιαφερομένων προσώπων τα οποία με οποιοδήποτε τρόπο έχουν ευθύνη για, ή εμπλέκονται σε, χρήση συσκευών λέιζερ, να εφαρμόζουν πιστά τις πρόνοιες της ισχύουσας νομοθεσίας και ταυτόχρονα καλείται το κοινό να ενημερώνει την Υπηρεσία Ελέγχου και Επιθεώρησης για Ακτινοβολίες του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, τηλεφωνικά ή γραπτά, για οποιοδήποτε παράπονο ή για οποιανδήποτε παράβαση της νομοθεσίας υποπίπτει στην αντίληψη του.
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