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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΠΕΔΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ 
(ΚΔΟΘ/17)
H λήψη στοχευμένων μέτρων για μείωση των εργατικών ατυχημάτων ήταν το αντικείμενο συζήτησης έκτακτης συνεδρίας του Παγκύπριου Συμβουλίου Ασφάλειας και Υγείας που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 4.8.2020.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας εκφράστηκε η έντονη ανησυχία των μελών του Συμβουλίου για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί μετά τα τελευταία θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα.  Στη συνεδρία, συζητήθηκαν οι εισηγήσεις των μελών του Συμβουλίου και οι δραστηριότητες που υλοποιούνται μέσω Σχεδίου Δράσης από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, τις Εργοδοτικές και Συνδικαλιστικές Οργανώσεις, καθώς και από άλλους Φορείς με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στα θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία. Ειδικότερα, συζητήθηκε και αποφασίστηκε η λήψη συγκεκριμένων μέτρων και η προώθηση δράσεων για θέματα που   αφορούν την επιβολή της νομοθεσίας, την κατάρτιση των εργαζομένων στην ασφάλεια και υγεία, τη βελτίωση των επιπέδων ασφάλειας και υγείας στον κατασκευαστικό τομέα, την προώθηση των επαγγελματικών προσόντων, την παροχή βοήθειας σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τη διαμόρφωση κουλτούρας ασφάλειας και υγείας μέσω υλοποίησης εκστρατειών διαφώτισης και διαφωτιστικών προγραμμάτων. 
Στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου επιβεβαιώθηκε και πάλι ότι η διασφάλιση υγιών και ασφαλών συνθηκών εργασίας για όλους τους εργαζόμενους, παραμένει ψηλά στις προτεραιότητες όλων των εμπλεκομένων φορέων.
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