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ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Σύνηθες είδος ατυχήματος — Ολισθήσεις, παραπατήματα και πτώσεις στο ίδιο επίπεδο


Ολισθήσεις, παραπατήματα και πτώσεις στο ίδιο επίπεδο, γιατί;

Οι πτώσεις στο ίδιο επίπεδο, δηλαδή οι ολισθήσεις και τα παραπατήματα, μπορούν να συμβούν στον καθένα μας οπουδήποτε, ανεξάρτητα από την ηλικία, το επάγγελμα και την κατάσταση της υγείας του, και αντιπροσωπεύουν υψηλό ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων, ιδιαίτερα των σοβαρών. 
Οι ολισθήσεις συμβαίνουν όταν υπάρχει πολύ μικρή τριβή ή έλξη μεταξύ των υποδημάτων και της επιφάνειας βάδισης. Η πρόσφυση μεταξύ του δαπέδου και του ατόμου μειώνεται ξαφνικά και τα πόδια αρχίζουν να κινούνται ταχύτερα από το άνω μέρος του σώματος. Η συνηθέστερη αιτία ολίσθησης είναι το υγρό ή ολισθηρό οδόστρωμα. Τα παραπατήματα συμβαίνουν όταν το πόδι προσκρούει σε εμπόδιο ή έρχεται σε επαφή με εξαιρετικά ανάγλυφη επιφάνεια, με αποτέλεσμα την απώλεια της ισορροπίας και την πιθανή πτώση.  Ένα πόδι έχει παγιδευτεί κατά τη διάρκεια της κίνησης, αλλά το άνω μέρος του σώματος εξακολουθεί την προσπάθεια να κινηθεί προς τα εμπρός λόγω της δύναμης της αδράνειας.

Οι κύριοι παράγοντες κινδύνου είναι, μεταξύ άλλων, το ανώμαλο και/ή ασταθές δάπεδο, το επικλινές έδαφος, η παρουσία εμποδίων, η έλλειψη οργάνωσης / ακαταστασία εργαλείων χειρός, καλωδίων επέκτασης (extention) και εξοπλισμού εργασίας, η απόκρυψη των κινδύνων από ζιζάνια και η ανάγκη μετακίνησης φορτίων.

Ατυχήματα που προκαλούνται από πτώση στο ίδιο επίπεδο συμβαίνουν ιδίως κατά τις εργασίες που εκτελούνται στους τομείς της βιομηχανίας, των κατασκευών, του εμπορίου και της γεωργίας.


Σχεδιασμός της Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΑΥΕ)

Κατά τη διαχείριση της ΑΥΕ και την εκτίμηση των κινδύνων στον χώρο εργασίας, θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη όλες αυτές οι πτυχές και να καλύπτονται όλοι οι εργαζόμενοι που συμμετέχουν στη διαδικασία παραγωγής.

Για την εκτίμηση των κινδύνων θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι συνθήκες υπό τις οποίες οι εργαζόμενοι εκτελούν τα καθήκοντά τους.

Η εκτίμηση των κινδύνων:

— Πρέπει να εξετάζει τους κινδύνους στους οποίους εκτίθενται οι εργαζόμενοι καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας παραγωγής. Για παράδειγμα, τις ανωμαλίες στο έδαφος λόγω της διέλευσης μηχανημάτων και εξοπλισμού εργασίας, τις κλίσεις, τις πέτρες, την παρουσία ζιζανίων που αποκρύπτουν τα εν λόγω εμπόδια, τους περιέκτες συγκομιδής (καλάθια, κιβώτια, παλέτες), τη χειροκίνητη ή μηχανική μετακίνηση των περιεκτών αυτών, τις φορτώσεις και εκφορτώσεις και τα μεταφορικά μέσα, μεταξύ άλλων.

— Θα πρέπει να προσδιορίζει τα εφαρμοζόμενα μέτρα προστασίας και πρόληψης που συμβάλλουν στην εξάλειψη ή τη μείωση του κινδύνου πτώσης στο ίδιο επίπεδο και των οποίων η αποτελεσματικότητα μπορεί να μετρηθεί σε μεταγενέστερη επανεκτίμηση.

Περιγραφή σοβαρού ατυχήματος — πτώση στο ίδιο επίπεδο

· Ο εργαζόμενος που υπέστη το ατύχημα απασχολείτο σε μια εταιρεία στην οποία είχε ανατεθεί η χειρωνακτική συγκομιδή των σταφυλιών, με ψαλίδια χειρός, σε πλαστικά κιβώτια.
· Για να καταστεί η συγκομιδή επικερδής, υπήρχαν κιβώτια, τα οποία είχαν κατανεμηθεί προηγουμένως στην περιοχή μεταξύ των σειρών των κλημάτων.
· Αφού γέμισε ένα από τα κιβώτια, ο εργαζόμενος μετακινήθηκε για να πάρει ένα κενό κιβώτιο. Κατά τη μετακίνησή του, παραπάτησε λόγω μιας ανωμαλίας στο έδαφος, που είχε προκληθεί από την προηγούμενη διέλευση του τροχού του ελκυστήρα, και την οποία απέκρυπταν τα ζιζάνια μεταξύ των σειρών.
· Αφού σκόνταψε στο έδαφος, ο εργαζόμενος έχασε την ισορροπία του και έπεσε, χτύπησε την οσφυϊκή χώρα του στο κενό κιβώτιο και υπέστη κάταγμα στον δεξιό του βραχίονα.

Κατά τη διερεύνηση του ατυχήματος διαπιστώθηκε ότι:

· Ο χώρος εργασίας είχε μάλλον ανώμαλο έδαφος, διότι κατά τη διάρκεια προηγούμενων εργασιών, δηλαδή κατά τις φυτοϋγειονομικές αγωγές που πραγματοποιήθηκαν όταν το έδαφος ήταν υγρό, είχε διέλθει ο ελκυστήρας από την περιοχή αυτή.
· Η παρουσία ζιζανίων ύψους περίπου 30cm απέκρυπτε τις ανωμαλίες του εδάφους.
· Τα πλαστικά κιβώτια ήταν διασκορπισμένα στην περιοχή μεταξύ των σειρών και όχι τακτικά κατανεμημένα.
· Ο εργαζόμενος φορούσε κατάλληλα υποδήματα ασφαλείας.

Τι προκάλεσε το ατύχημα;

· Γενική και ανεπαρκής εκτίμηση των κινδύνων, η οποία εξέτασε μόνο τον κίνδυνο εμφάνισης μυοσκελετικών παθήσεων που συνδέονται με εσφαλμένες στάσεις του σώματος κατά τη συγκομιδή.
· Έλλειψη ενημέρωσης/κατάρτισης των εργαζομένων σχετικά με τους κινδύνους και τα μέτρα προστασίας και πρόληψης.
· Απουσία μέτρων για τον καθαρισμό των ζιζανίων και τη συντήρηση της φυτικής κάλυψης, καθώς και κακή οργάνωση της περιοχής συγκομιδής των σταφυλιών.

Μέτρα προστασίας και πρόληψης

Απομάκρυνση των ζιζανίων και συντήρηση στην περιοχή μεταξύ των σειρών όπου πραγματοποιείται η χειρωνακτική συγκομιδή, και συγκεκριμένα με τη χρήση ελκυστήρα με μηχανικό θρυμματιστή ή με εξοπλισμό χημικής καταπολέμησης, κάτι που θα διευκολύνει την εξάλειψη των ανωμαλιών του εδάφους και τη μείωση του κινδύνου πτώσης στο ίδιο επίπεδο.

Ενσωμάτωση των ζιζανίων στο έδαφος σε κατάλληλη από τεχνική άποψη στιγμή, και συγκεκριμένα με τη χρήση ελκυστήρα με εξοπλισμό που ενσωματώνει τα ζιζάνια στο έδαφος και μειώνει τις υφιστάμενες ανωμαλίες του εδάφους.

Ειδική κατάρτιση/ενημέρωση των εργαζομένων σχετικά με τους κινδύνους που συνδέονται με τις ολισθήσεις, τα παραπατήματα και τις πτώσεις στο ίδιο επίπεδο.

Οργάνωση και αποθήκευση των κενών κιβωτίων, ώστε να είναι όσο το δυνατόν πλησιέστερα στη σειρά των στελεχών και να μην είναι ακανόνιστα κατανεμημένα στην περιοχή μεταξύ των σειρών.


Για περισσότερες πληροφορίες: 
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Ατυχήματα: Σταματήστε τα πριν σας σταματήσουν!
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