Εκδήλωση για την Ημέρα Ίσης Αμοιβής
«Οι Άνδρες και οι Γυναίκες εργάζονται το ίδιο σκληρά! 
Γιατί να αμείβονται διαφορετικά;»
Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα πραγματοποιήσει  το Σάββατο 5 Νοεμβρίου 10:30 - 13:30, στην Πλατεία Φανερωμένης στη Λευκωσία εκδήλωση για την Ημέρα Ίσης Αμοιβής ανδρών και γυναικών με θέμα «Οι Άνδρες και οι Γυναίκες εργάζονται το ίδιο σκληρά! Γιατί να αμείβονται διαφορετικά;»  
Το υψηλό μισθολογικό χάσμα που επικρατεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση παραμένει σε υψηλά επίπεδα, πράγμα που υποδηλώνει ότι οι διακρίσεις μεταξύ των δύο φύλων εξακολουθούν να υφίστανται. Συγκεκριμένα το ποσοστό του χάσματος αμοιβών στην Κύπρο για το 2014 υπολογίζεται στο 15,4% κάτι που σημαίνει ότι για κάθε €100 με τα οποία αμείβεται κατά μέσο όρο ένας άνδρας, μία γυναίκα αμείβεται κατά μέσο όρο μόνο με €84,60. Ως εκ τούτου, για να κερδίσει μια εργοδοτούμενη γυναίκα το ίδιο ετήσιο εισόδημα με ένα εργοδοτούμενο άνδρα, πρέπει να εργαστεί 40 περίπου μέρες περισσότερο. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η μισθολογική αυτή διαφορά μεταξύ ανδρών και γυναικών επιφέρει σοβαρές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις καθώς η μερική αξιοποίηση του γυναικείου εργατικού δυναμικού αποτελεί εμπόδιο στην οικονομική ανάπτυξη .

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων συνεχίζει να τοποθετεί στις προτεραιότητες του την ισότητα των φύλων γι’ αυτό και έχει θεσμοθετήσει την ετήσια πραγματοποίηση της εκδήλωσης για την Ημέρα Ίσης Αμοιβής. 
Στόχος της εκδήλωσης, κατά τη διάρκεια της οποίας θα υπάρχει ζωντανή μετάδοση από το Τρίτο Πρόγραμμα του Ρ.Ι.Κ, είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση εργοδοτών και εργοδοτουμένων για το σοβαρό αυτό φαινόμενο και τις επιπτώσεις του στο επίπεδο διαβίωσης των ίδιων των γυναικών και των οικογενειών τους. 
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