Δημοσιογραφική διάσκεψη της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το έργο που έχει επιτελεστεί από πλευράς ΥΕΚΑ κατά τον τρίτο χρόνο διακυβέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας, 
κ. Δημήτρη Χριστόφια

Τετάρτη, 27 Απριλίου 2011 – 11.00 π.μ.
 Φίλοι εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας,
Σας καλωσορίζω στην τρίτη δημοσιογραφική διάσκεψη του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, όπου ενώπιον εσάς και ενώπιον του Κύπριου πολίτη θα καταθέσουμε τον απολογισμό του έργου που έχει επιτελεστεί από το Υπουργείο μας κατά τον τρίτο χρόνο της διακυβέρνησης του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Δημήτρη Χριστόφια.  
Κεντρικός άξονας των ενεργειών μας ήταν και παραμένει η στήριξη της απασχόλησης και της αγοράς εργασίας, η διατήρηση και βελτίωση των επιπέδων κοινωνικής προστασίας ιδιαίτερα για τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και η εισαγωγή νέων ριζοσπαστικών και καινοτόμων πολιτικών που να βελτιώνουν το επίπεδο των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων στον τόπο μας.

ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ – ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ
Καταθέτοντας τον προϋπολογισμό του 2010 στη Βουλή των Αντιπροσώπων, η πρόβλεψη του Υπουργείου Οικονομικών ως προς το ποσοστό της ανεργίας ήταν ότι αυτό θα ανερχόταν στο 6,5% για το 2010. Από την πλευρά του, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) προέβλεπε τον Οκτώβρη του 2010 ότι η ανεργία για το έτος θα ανερχόταν στο 7,1%.
Με βάση τα επίσημα στοιχεία της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού (ΕΕΔ), η οποία διεξάγεται με ακριβώς την ίδια μεθοδολογία και στα 27 κράτη-μέλη της ΕΕ, η ανεργία στην Κύπρο για το 2010 ανήλθε στο 6,2%.  Η ανεργία για το 2010 στην Ευρωζώνη ήταν της τάξης του 10%, ενώ στα 27 κράτη-μέλη της ΕΕ, η ανεργία ανήλθε στο 9,6%.
Από το τέλος του 2008, δεχόμαστε πιέσεις στην απασχόληση και παρά το γεγονός ότι με βάση τα επίσημα στοιχεία της ΄Ερευνας Εργατικού Δυναμικού το ποσοστό της ανεργίας δείχνει τάση μείωσης μεταξύ 1ου, 2ου, 3ου και 4ου τριμήνου του 2010 (7.2%, 6.4%, 5.8%, 5.4%), αυτές οι πιέσεις συνεχίζονται και κατά τους πρώτους μήνες του 2011.  Πρόσφατα, το ΔΝΤ αναθεώρησε τις προβλέψεις για το ποσοστό ανεργίας στην Κύπρο για το 2011.  Συγκεκριμένα, ενώ τον Οκτώβρη του 2010 προέβλεψε ποσοστό 6.9% για το 2011, τον Απρίλη αναθεώρησε αυτό το ποσοστό στο 6.5%.  Με τα στοιχεία που παραθέσαμε παραπάνω, καθόλου δεν υποτιμούμε το πρόβλημα.  Αντίθετα το  ΥΕΚΑ από τον Οκτώβρη του 2008 έθεσε μπροστά στην Εθνική Επιτροπή Απασχόλησης τους βασικούς άξονες πολιτικής για αντιμετώπιση των πιέσεων που δεχόταν και δέχεται η αγορά εργασίας. Οι άξονες αυτοί είναι:
· Συστηματική παρακολούθηση της αγοράς εργασίας από τις Δημόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης (ΔΥΑ).

· Στήριξη των επιχειρήσεων για διατήρηση θέσεων εργασίας.

· Κίνητρα στις επιχειρήσεις για πρόσληψη ανέργων.
· Περιοριστική πολιτική σε ότι αφορά στην απασχόληση εργαζομένων από τρίτες χώρες.

· Πάταξη της παράνομης και αδήλωτης εργασίας.

Παρήξαμε συγκεκριμένο έργο και δώσαμε συγκεκριμένα αποτελέσματα στη βάση των παραμέτρων αυτών.

Συγκεκριμένα:
· Το Τμήμα Εργασίας υλοποίησε 3 Σχέδια παροχής κινήτρων προς τις επιχειρήσεις για την πρόσληψη ανέργων. Αυτά είναι: 
Το Έκτακτο Σχέδιο Πρόσληψης Ανέργων, το Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Πρόσληψη Ανέργων από τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού στο οποίο περιλαμβάνονται και οι μακροχρόνια άνεργοι και το Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Πρόσληψη Αναπήρων. Ο αρχικός προϋπολογισμός των σχεδίων ήταν €4 εκ. και ο στόχος ήταν η πρόσληψη 370 ατόμων. Ο προϋπολογισμός τετραπλασιάστηκε φτάνοντας τα €16 εκ. και μέχρι σήμερα έχουν παραληφθεί 3.828 αιτήσεις από 2.089 εργοδότες.  Στην πράξη αυτό σημαίνει ότι 3.828 άνεργοι τοποθετήθηκαν σε θέσεις εργασίας και ότι εκατομμύρια ευρώ δόθηκαν στις επιχειρήσεις για επιχορήγηση μισθών. 

· Στην ίδια κατεύθυνση το ΚΕΠΑ υλοποιεί 3 Σχέδια. Το Έκτακτο Σχέδιο Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για Ενίσχυση της Απασχόλησης, το Σχέδιο για Προώθηση Σύγχρονων και Ευέλικτων Μορφών Απασχόλησης, και το Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Αντικατάσταση Θέσεων Εργασίας Χαμηλής Παραγωγικότητας με Θέσεις Ψηλής Παραγωγικότητας.  Ο συνολικός προϋπολογισμός και για τα 3 Σχέδια ανέρχεται στα €14 εκ. 

· Αξιοποιήσαμε τα προγράμματα κατάρτισης, επανακατάρτισης και απόκτησης εργασιακής πείρας με στόχο τη διατήρηση θέσεων εργασίας και την τοποθέτηση ανέργων στις επιχειρήσεις.  Σε συνεργασία το ΚΕΠΑ, οι ΔΥΑ, το ΑΞΙΚ και η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού διοργάνωσαν δεκάδες προγράμματα σε ολόκληρη την Κύπρο.  Τα προγράμματα αυτά είναι στοχευμένα στις ανάγκες των επιχειρήσεων και προσαρμοσμένα στις ανάγκες των εργαζομένων και των ανέργων.  Πέραν των 11.000 ατόμων, άνεργοι και εργαζόμενοι, έχουν συμμετάσχει σε αυτά τα προγράμματα. Πέραν των 2.300 ανέργων έχουν τοποθετηθεί/καταρτιστεί σε επιχειρήσεις με την πλειοψηφία τους να είναι άνεργοι νέοι, απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.  Οι  πόροι που διατέθηκαν για αυτά τα σχέδια για τα έτη 2009-2010 ξεπέρασαν τα €31 εκ.   
Στο σημείο αυτό είναι σημαντικό να υπογραμμιστεί ότι οι παρεμβάσεις μας στο κεφάλαιο της απασχόλησης, ταυτόχρονα με την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης, έχουν και μακροπρόθεσμους στόχους, ειδικότερα στον τομέα των πράσινων θέσεων εργασίας, στη βελτίωση της ποιότητας του ανθρώπινου μας δυναμικού, στην ένταξη του αδρανούντος εργατικού δυναμικού στην απασχόληση και στην βελτίωση της παραγωγικότητας της εργασίας. 
Πολιτική Απασχόλησης Εργαζομένων από τρίτες χώρες    
Ακολουθήσαμε περιοριστική πολιτική για την απασχόληση εργαζομένων από τρίτες χώρες, εφαρμόζουμε αυστηρά τα κριτήρια που προβλέπει το έγγραφο Στρατηγικής για την Απασχόληση Ξένου Εργατικού Δυναμικού και ιδιαίτερα την αρχή της εθνικής και κοινοτικής προτίμησης.  Υλοποιούμε αυτό που προέβλεπε από το 1989 η στρατηγική και δυστυχώς ουδέποτε εφαρμόστηκε, ότι δηλαδή η εργοδότηση από τρίτες χώρες είναι προσωρινή μέχρις ότου ο εργοδότης καταρτίσει άτομο που να καλύψει αυτή την ανάγκη.  Μάλιστα η εφαρμογή αυτή της ρήτρας που να θυμίσω ήταν υποχρέωση των εργοδοτών γίνεται αυτή τη στιγμή με ειδικό σχέδιο επιχορήγησης για πρόσληψη ανέργων που υλοποιεί η ΑνΑΔ.
Πάταξη της παράνομης και αδήλωτης απασχόλησης
Η μείωση της ανεργίας εξαρτάται από δύο βασικούς παράγοντες: Τον σταθερό και ικανοποιητικό ρυθμό ανάπτυξης, και την πάταξη του φαινομένου της χρησιμοποίησης κοινοτικών εργαζομένων και εργαζομένων από τρίτες χώρες ως φτηνή εργατική δύναμη, ανταγωνιστική προς το ντόπιο εργατικό δυναμικό.  Η αγορά εργασίας της Κύπρου άλλαξε δραματικά μετά την ένταξη μας στην ΕΕ.  Σήμερα πέραν των 100.000 κοινοτικών εργάζονται στην Κύπρο.  Από το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων τον Μάρτιο του 2011 που ήταν 28.401 άτομα, οι Κύπριοι είναι 18.744, οι κοινοτικοί είναι 7.384 (26%), ενώ τα υπόλοιπα 2.273 άτομα (8%) είναι τουρκοκύπριοι και άτομα από τρίτες χώρες.
Τον Μάρτιο του 2011 ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στην κατηγορία των νεοεισερχομένων ήταν 3.183 άτομα.  Από αυτούς το 43% είναι κύπριοι, το 31% είναι κοινοτικοί και το 20% είναι άτομα με καθεστώς συμπληρωματικής προστασίας 2ου χρόνου.
Τα στοιχεία που παρατίθενται πάρα πάνω επιβεβαιώνουν τις μεγάλες αλλαγές που η εισδοχή κοινοτικών εργαζομένων επέφερε στην αγορά εργασίας της Κύπρου.

Το ΥΕΚΑ αναγνωρίζοντας και τη διάβρωση που η απασχόληση δέχεται και την διάβρωση που τα εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα δέχονται από αυτή την κατάσταση, υλοποιεί μια σειρά από δράσεις όπως:

· Εντατικοποίηση και αύξηση των επιθεωρήσεων
Δημιουργήσαμε ειδικά Μικτά Κλιμάκια Επιθεωρητών για πάταξη της παράνομης και αδήλωτης εργασίας σε όλες τις επαρχίες.  Μέχρι το Φεβρουάριο του 2011 διενεργήθηκαν 5.992 επιθεωρήσεις (19.101 εργοδοτούμενοι), ενώ η ειδική τηλεφωνική γραμμή που εγκαθιδρύσαμε για καταγγελίες δέχθηκε κατά το 2010, 688 καταγγελίες. Πρόσθετα, οι ΥΚΑ διενέργησαν επιθεωρήσεις που κάλυψαν 20.703 εργοδοτούμενους.
· Τροποποιήσαμε το πρότυπο Συμβόλαιο για τα ΄Εργα του Δημοσίου, έτσι που να υπάρχει η δυνατότητα πρόσθετων μέτρων σε εργολάβους και υπεργολάβους που εργοδοτούν παράνομα ή δεν εφαρμόζουν τους συμφωνημένους όρους απασχόλησης με βάση τη συλλογική σύμβαση της οικοδομικής βιομηχανίας.
· Εντάξαμε στην επιθεώρηση τον έλεγχο για την εφαρμογή της νομοθεσίας για ίση μεταχείριση ανεξαρτήτως από εθνοτική καταγωγή.
· Ετοιμάσαμε τροποποίηση του Νόμου για τις Κοινωνικές Ασφαλίσεις και του σχετικού κανονισμού έτσι που να υπάρχει υποχρέωση του εργοδότη να γνωστοποιεί άμεσα την εργοδότηση και να εφοδιάζει τους εργοδοτούμενους του με ειδική κάρτα. 

· Σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών ετοιμάζουμε τροποποίηση του «περί Αλλοδαπών και Μετανάστευσης» Νόμου έτσι που να υπάρχουν αυστηρότερες ρήτρες για παράνομη εργοδότηση.  Ταυτόχρονα, επανεξετάζουμε τις διαδικασίες που αφορούν στην εγγραφή των κοινοτικών με στόχο αυτή να εφαρμόζεται πλήρως και έγκαιρα. 

· Το ΥΕΚΑ ανέλαβε πρωτοβουλία και συζητεί το θεσμό της αναστολής εργασιών στη ξενοδοχειακή βιομηχανία με όλους τους εταίρους στη βιομηχανία.  Ο θεσμός των αναστολών όπως έχει εξελιχθεί, έχει διαβρώσει την απασχόληση των Κυπρίων στον τομέα, ενώ σφραγίζει και την αντίληψη ότι ο κυπριακός τουρισμός είναι τουρισμός μερικών μηνών.  Επιβάλλονται αλλαγές στον θεσμό της αναστολής εργασιών. Είναι αναγκαίο από τούδε και στο εξής, οποιαδήποτε κίνητρα δίδονται προς αύξηση του χειμερινού τουρισμού να συνδεθούν με τον περιορισμό του θεσμού της αναστολής εργασιών.
Κλείνοντας το κεφάλαιο της απασχόλησης θέλω να διαβεβαιώσω τον κάθε άνεργο ότι, το ΥΕΚΑ μέσα σε αυτό το δύσκολο περιβάλλον στέκεται δίπλα στον κάθε ένα, με εξειδικευμένους συμβούλους απασχόλησης, με στόχο να τους στηρίζουμε στην όσο το δυνατό γρηγορότερη επανένταξη τους στην εργασία.  Η επιτυχία της προσπάθειάς μας δεν εξαρτάται μόνο από εμάς. Χρειάζεται και οι επιχειρήσεις, από την πλευρά τους να συνδράμουν συγκεκριμένα. Και συνδρομή σημαίνει κάλυψη των αναγκών σε θέσεις εργασίας από ανέργους και όχι με εισαγωγή φτηνού εργατικού δυναμικού. Συνδρομή σημαίνει σεβασμός και τήρηση των νομοθεσιών.

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Με συνέπεια και σταθερότητα υλοποιούμε το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης και ταυτόχρονα, εστιάζουμε την πολιτική κοινωνικής προστασίας στις αυξημένες πιέσεις που η κρίση έχει δημιουργήσει σε ομάδες του πληθυσμού.

Συγκεκριμένα:
· To δημόσιο βοήθημα αυξήθηκε κατά 19,3%, δηλαδή από €379.31 που ήταν τον Ιούλιο του 2007 σε €452 σήμερα.  Το πασχαλινό επίδομα για λήπτες Δημοσίου Βοηθήματος αυξήθηκε κατά 61%.
· Σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών εφαρμόζεται από το Δεκέμβρη του 2009, το Σχέδιο στήριξης των εισοδημάτων των συνταξιούχων που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας το οποίο αποτελεί την πρώτη ολοκληρωμένη και στοχευμένη παρέμβαση για να επιλυθεί σταδιακά το μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα εκείνης της ομάδας των συνταξιούχων που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Από το Σχέδιο επωφελήθηκαν 53.105 άτομα με συνολική δαπάνη €108 εκ. περίπου.  Πρόσθετα δόθηκε πασχαλινό επίδομα από το οποίο επωφελήθηκαν το 2010 πέραν των 69.000 δικαιούχων με συνολική δαπάνη πέραν των €20,7 εκ. Για το 2011 το πασχαλινό επίδομα είναι αυξημένο στα πλαίσια των αντισταθμιστικών μέτρων που αποφάσισε το Υπουργικό Συμβούλιο. Συγκεκριμένα, ο κάθε συνταξιούχος, δικαιούχος πασχαλινού επιδόματος, λαμβάνει €350.
Οι παρεμβάσεις μας για στήριξη των εισοδημάτων των συνταξιούχων με χαμηλά εισοδήματα φέρνουν αποτέλεσμα.  Το ποσοστό της φτώχειας ανάμεσα στους συνταξιούχους έχει μειωθεί κατά 3%.
· Λειτουργήσαμε Σχέδια Κοινωνικού Τουρισμού, σε συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού μέσα στα πλαίσια των έκτακτων  μέτρων στήριξης της τουριστικής βιομηχανίας. Με τα Σχέδια αυτά που εφαρμόστηκαν για δεύτερη συνεχή χρονιά, δόθηκε η δυνατότητα σε ομάδες πληθυσμού, όπως συνταξιούχους, ασφαλισμένους στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων που δεν πληρώνονται την ετήσια άδεια τους από το Ταμείο Αδειών, καθώς και σε λήπτες δημοσίου βοηθήματος και άτομα με αναπηρίες, να τύχουν επιχορήγησης για διακοπές σε ξενοδοχεία και τουριστικά καταλύματα.  Για το 2010, επωφελήθηκαν πέραν των 20 χιλιάδων ατόμων με συνολική δαπάνη πέραν των €3,6 εκ. ενώ συνολικά για τα 2 χρόνια λειτουργίας του σχεδίου επωφελήθηκαν 56.169 άτομα με δαπάνη €10.4 εκ.
· Βελτιώσαμε το σχέδιο οικονομικής βοήθειας για αγορά τροχοκαθισμάτων.  Οι βασικές αλλαγές που εισήξαμε  είναι η αύξηση της παρεχόμενης οικονομικής βοήθειας η οποία ανέρχεται μέχρι και €13.500 για ηλεκτροκίνητο τροχοκάθισμα ενώ για πρώτη φορά  δίνεται οικονομική βοήθεια για την επιδιόρθωση τροχοκαθισμάτων.  Να σημειωθεί ότι η τελευταία τροποποίηση του σχεδίου ήταν πριν από 10 χρόνια.
· Αυξήθηκε το επίδομα διακίνησης για τυφλά άτομα κατά 25% και επεκτάθηκε για να καλύψει και άτομα που σπουδάζουν.  Επίσης, η ειδική χορηγία σε τυφλούς αναπροσαρμόζεται ετήσια με βάση τον Δείκτη Τιμών Καταναλωτή.

· Από τον προσεχή Μάϊο ξεκινούν να λειτουργούν στη Λευκωσία και Λεμεσό ειδικά σχεδιασμένα προγράμματα άθλησης/φυσικών δραστηριοτήτων προσαρμοσμένων στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρίες.

· Σχέδιο Επιχορήγησης Κοινωνικών Συνοδών για Ενήλικα ΄Ατομα με πολύ σοβαρές αναπηρίες.  Το εν λόγω σχέδιο έχει ήδη διαμορφωθεί μετά από διαβουλεύσεις με τις οργανώσεις των αναπήρων και σύντομα αναμένεται να κατατεθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο.  

Αντισταθμιστικά Μέτρα Στήριξης Ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού
Στοχευμένα με κοινωνική ευαισθησία και αμεσότητα στηρίζουμε τις ομάδες του πληθυσμού που επηρεάζονται περισσότερο από την αύξηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και τα φάρμακα. €23.6 εκ. δαπανήθηκαν για στήριξη των συνταξιούχων, των αναπήρων, των ληπτών Δημοσίου Βοηθήματος και των νοικοκυριών με χαμηλά εισοδήματα εργαζομένων και μακροχρόνια ανέργων.  Ήδη αυτές τις μέρες ολοκληρώνεται η αποστολή της ειδικής χορηγίας στα άτομα με αναπηρίες, ενώ αρχίζει η επεξεργασία των 40.000 αιτήσεων που παραλήφθηκαν για το σχέδιο ειδικής χορηγίας για τους εργαζόμενους και μακροχρόνια άνεργους.  Το σχέδιο στήριξης των νοικοκυριών με χαμηλά εισοδήματα εργαζομένων και μακροχρόνια ανέργων που εφαρμόζεται για πρώτη φορά, θέτει βάσεις για υιοθέτηση πολιτικών στοχευμένης και συγκεκριμένης στήριξης προς αυτήν την ομάδα. 
Πέραν από την αύξηση των κοινωνικών παροχών και την εισαγωγή νέων σχεδίων, ιδιαίτερη βαρύτητα δίνουμε και στην εισαγωγή νέων νομοθεσιών και πολιτικών.  
Εκσυγχρονίζουμε και διευρύνουμε την κοινωνική μας πολιτική με καινοτόμα ριζοσπαστικά μέτρα.

Συγκεκριμένα:
· Πέρσι στον απολογισμό για τη 2ετία κάναμε αναφορά στη ψήφιση του Νόμου για πρόσληψη ατόμων με αναπηρία στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Φέτος έχουμε τα πρώτα αποτελέσματα αυτού του ριζοσπαστικού μέτρου. Ήδη, 28 ανάπηρα άτομα έχουν διοριστεί μέχρι σήμερα στην Εκπαιδευτική Υπηρεσία αξιοποιώντας τις πρόνοιες αυτής της νομοθεσίας.

· Προωθήσαμε τη ψήφιση του Νόμου που κυρώνει τη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες.  Η Κύπρος είναι το 18ο κράτος μέλος της ΕΕ που έχει κυρώσει αυτή τη Σύμβαση.

· Τερματίζουμε την αναχρονιστική πρακτική τα άτομα με αναπηρίες να ταλαιπωρούνται σε πολλά και διαφορετικά ιατροσυμβούλια.  Σύντομα, λειτουργεί στη Λευκωσία το πρώτο Κέντρο Αξιολόγησης της Αναπηρίας και Λειτουργικότητας.

· Μέχρι τέλος του 2011 ολοκληρώνουμε τον ριζικό εκσυγχρονισμό του Νόμου για το Δημόσιο Βοήθημα.  Με τις αλλαγές που προωθούμε καταργούμε στρεβλώσεις της υφιστάμενης νομοθεσίας, διευρύνουμε το πεδίο στήριξης σε νέες ομάδες όπως οι εργαζόμενοι με χαμηλά εισοδήματα, εισάγουμε πρόνοιες για ενεργητικές πολιτικές απεξάρτησης των ληπτών από το Δημόσιο Βοήθημα.

· Σε ό,τι αφορά στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΤΚΑ), με σταθερότητα υλοποιούμε τις αποφάσεις που πάρθηκαν μέσα από τον κοινωνικό διάλογο για τη βιωσιμότητα του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  Συγκεκριμένα, η Κυβέρνηση έχει ήδη καταθέσει €400 εκ. με στόχο τη σταδιακή δημιουργία πραγματικού αποθεματικού στο ΤΚΑ, ενώ έχουμε ετοιμάσει και το σχετικό νομοσχέδιο που θα διέπει την επενδυτική πολιτική του ΤΚΑ.
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ – ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
Δώσαμε ιδιαίτερο βάρος τα τελευταία χρόνια τόσο στον τομέα της αποτελεσματικής εφαρμογής των νομοθεσιών, όσο και στον τομέα του εκσυγχρονισμού και της βελτίωσης των νομοθεσιών. 

· Στον τομέα της ισότητας της μεταχείρισης ανδρών και γυναικών στην απασχόληση, έχουμε προχωρήσει στην δημιουργία των απαραίτητων μηχανισμών για έλεγχο της εφαρμογής της νομοθεσίας, ενώ με ειδικό συγχρηματοδοτούμενο έργο που υλοποιούμε, προωθούμε την πρακτική εφαρμογή του Νόμου για την  Ίση Αμοιβή.

· Προωθήσαμε τροποποίηση του Νόμου για την Προστασία της Μητρότητας έτσι που να παρέχεται πρόσθετη άδεια μητρότητας σε περιπτώσεις πρόωρων τοκετών ενώ παράλληλα ενισχύσαμε την προστασία της εγκύου από τυχόν απόλυση.  
-  Τροποποιήσαμε τον «περί Ασφάλειας και Ευθύνης του Εργοδότη» Νόμο με στόχο να ελέγχεται αποτελεσματικά η υποχρέωση του κάθε εργοδότη να ασφαλίζει τους εργοδοτούμενους του. 

-  Στον τομέα της Ασφάλειας και Υγείας  διεξήχθηκαν 7.458 επιθεωρήσεις, ενώ προωθήθηκε και τροποποίηση του «περί Ασφάλειας και Υγείας» Νόμου ο οποίος ψηφίστηκε τον Μάρτιο του 2011 με στόχο να καταστούν πιο αυστηρές οι ποινές σε βάρος εργοδοτών που παρανομούν.  
Μέσα σε μια δύσκολη περίοδο για την οικονομία, το ΥΕΚΑ κατέβαλλε πάρα πολλές προσπάθειες έτσι που να υπάρχουν ομαλές εργασιακές σχέσεις και οι όποιες διαφορές να επιλύονται στο τραπέζι του διαλόγου.  Μέσα στο 2010 επιλύθηκαν με την παρέμβαση του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας 251 εργατικές διαφορές.  Καταλυτική ήταν η παρέμβαση του ΥΕΚΑ στην ανανέωση της συλλογικής σύμβασης στη ξενοδοχειακή βιομηχανία.  
Η προστασία του δικαιώματος κάθε εργαζόμενου να είναι οργανωμένος σε συνδικαλιστική οργάνωση, όπως και η ρύθμιση των όρων απασχόλησης μέσα από συλλογικές συμβάσεις που συνομολογούνται ελεύθερα μεταξύ συντεχνιών και εργοδοτών είναι για το ΥΕΚΑ απαραίτητο στοιχείο της ισόρροπης συμμετοχής των εργαζομένων στο οικονομικό γίγνεσθαι. Τον Σεπτέμβριο του 2010 παραδώσαμε στις συνδικαλιστικές και εργοδοτικές οργανώσεις την εισήγηση του ΥΕΚΑ για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος των εργασιακών σχέσεων.  Ακολούθησαν χωριστές συναντήσεις με τους κοινωνικούς εταίρους.  Πολύ σύντομα θα τους παραδώσουμε τις τελικές μας θέσεις.  Στόχος των προτάσεων μας είναι η ενίσχυση του δικαιώματος κάθε εργαζόμενου να έχει πρόσβαση στην οργάνωση.  

Με την ευκαιρία της σημερινής δημοσιογραφικής διάσκεψης θέλω για ακόμη μία φορά να υπογραμμίσω ότι το ΥΕΚΑ λειτουργώντας πάντα στο πλαίσιο των Περί Συντεχνιών Νόμου και του Κώδικα Εργασιακών Σχέσεων θα συνεχίσει να υπερασπίζεται με συνέπεια το δικαίωμα όλων των εργαζομένων στην συνδικαλιστική οργάνωση. 

Φίλοι εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας,

Ένας τομέας τον οποίο και εσείς κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικό και από τον οποίο αναγνωρίζουμε ότι κρίνεται σε μεγάλο βαθμό η αποτελεσματικότητα του Υπουργείου μας, είναι ο τομέας της εξυπηρέτησης του πολίτη από τις διάφορες υπηρεσίες και τμήματα του ΥΕΚΑ.  Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν προβλήματα και καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των πολιτών γι΄ αυτό και προβήκαμε σε συγκεκριμένες ενέργειες ώστε να βελτιώσουμε τόσο τις δομές, όσο και τις διαδικασίες που ακολουθούμε.  

Στις ΥΚΕ έχουμε προχωρήσει σε διοικητική και γεωγραφική αποκέντρωση με τη λειτουργία τοπικών γραφείων Ευημερίας.  Γίνεται διασύνδεση των απαραίτητων αρχείων μεταξύ ΥΚΕ, ΥΚΑ και άλλων κρατικών υπηρεσιών έτσι που να αποφεύγεται η αχρείαστη ταλαιπωρία του πολίτη με προσκόμιση εγγράφων από διάφορες υπηρεσίες.  Οι ΥΚΑ έχουν εισάξει τη διαδικασία πληρωμής μέσω τραπεζικών εμβασμάτων και για την πληρωμή  απολαβών άδειας από το Κεντρικό Ταμείο Αδειών, ενώ ταυτόχρονα απλοποιούν  όσο το δυνατό τις διαδικασίες τους, έτσι που να ανταποκρίνονται  το συντομότερο δυνατό στην πληρωμή των διαφόρων επιδομάτων και ιδιαίτερα του ανεργιακού επιδόματος. 
Κλείνοντας αυτό το συνοπτικό απολογισμό του ΥΕΚΑ για το έργο που έχει επιτελεστεί κατά τον τρίτο χρόνο διακυβέρνησης του Προέδρου Δημήτρη Χριστόφια, ένα θέλω να υπογραμμίσω.  Μπροστά στις δυσκολίες που η οικονομική κρίση έχει επιφέρει, εμείς θα συνεχίσουμε να απαντούμε με δράσεις στήριξης των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, θα συνεχίσουμε στοχευμένα να στηρίζουμε τους ανέργους στην προσπάθεια επανένταξης τους στην εργασία, και θα συνεχίσουμε την πολιτική μας για διεύρυνση της κοινωνικής πολιτικής που υλοποιούμε. Το πολυτιμότερο και αναντικατάστατο κεφάλαιο μας είναι ο άνθρωπος και αυτό στηρίζουμε. 
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