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Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με τον Πρόξενο της Σρι Λάνκα, κ. Πιερή Πιερή 
Συνάντηση με την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, για συζήτηση θεμάτων που αφορούν στους εργαζομένους υπηκόους από τη Σρι Λάνκα στην Κύπρο, είχε σήμερα ο Πρόξενος της χώρας στην Κύπρο, κ. Πιερής Πιερή. 
Κατά τη συνάντηση, τέθηκε προς συζήτηση το θέμα των ωφελημάτων που παραχωρούνται από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων στους εργαζομένους από τη Σρι Λάνκα. Η Υπουργός και ο Διευθυντής του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Θεοφάνης Τρύφωνος, ο οποίος ήταν παρών στη συνάντηση, ενημέρωσαν τον κ. Πιερή για την πολιτική που ακολουθείται από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η οποία είναι η αντιμετώπιση όλων των ασφαλισμένων στη βάση της αρχής της ισότητας και ως εκ τούτου, τα όποια δικαιώματα απορρέουν με βάση τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων από τη Σρι Λάνκα στην Κύπρο, αυτά δίδονται. 

Στη συνάντηση τέθηκαν, επίσης, ζητήματα που αφορούν θέματα σχετικά με τις διαδικασίες παραχώρησης αδειών από το Τμήμα Εργασίας, καθώς και θέματα που αφορούν στον έλεγχο της καταλληλότητας των συνθηκών διαμονής των εργαζόμενων από τη Σρι Λάνκα. Το Τμήμα Εργασίας ενημέρωσε για τις ενέργειες που γίνονται προς αυτή την κατεύθυνση ενώ ταυτόχρονα, ανταλλάγησαν απόψεις σε ό,τι αφορά στους μηχανισμούς καλύτερου ελέγχου.
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