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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με αντιπροσωπεία της ΠΟΦΕΝ

Συνάντηση με αντιπροσωπεία της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Φοιτητικών Ενώσεων (ΠΟΦΕΝ) με κύριο θέμα συζήτησης τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νέοι στην αγορά εργασίας, είχε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους. 

Κατά τη συνάντηση, η Υπουργός άκουσε με προσοχή τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς που εκφράστηκαν από τους φοιτητές σε σχέση με το εργασιακό τους μέλλον και τόνισε ότι, μέλημα της Κυβέρνησης είναι η οικονομική κρίση να μην οδηγήσει σε θυματοποίηση καμιάς γενιάς και δει των νέων. Εξού και η κοινωνική ευαισθησία και η στήριξη εκείνων που έχουν την περισσότερη ανάγκη εκφράστηκε μέσα από συγκεκριμένες πολιτικές της Κυβέρνησης, ανέφερε η Υπουργός που υπογράμμισε ότι στον τομέα της απασχόλησης, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εξ’ αρχής προσέγγισαν τη νέα γενιά ως μία ειδική ομάδα στόχων, την οποία στήριξαν με στοχευμένες και συγκεκριμένες παρεμβάσεις. 
Στο πλαίσιο αυτό, έγινε ενημέρωση της αντιπροσωπείας για τις ενέργειες και τις εξειδικευμένες δράσεις που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προωθεί, ειδικότερα σε σχέση με την προώθηση προγραμμάτων που απευθύνονται σε πτυχιούχους απόφοιτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με ειδική αναφορά να γίνεται στα προγράμματα και στα Σχέδια Παροχής Κινήτρων που λειτουργούν και εφαρμόζονται από το Τμήμα Εργασίας και την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ) για πρόσβαση στην εργασία και για ενίσχυση και στήριξη της απασχόλησης των νέων. Αναφορά έγινε δε και στα θετικά αποτελέσματα που τα Σχέδια αυτά έχουν αποφέρει στην αγορά εργασίας της Κύπρου.

Η κα Χαραλάμπους ενημέρωσε, επίσης, την αντιπροσωπεία για την πολιτική της Κυβέρνησης σε σχέση με τη βιωσιμότητα του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων και την προώθηση στο Υπουργικό Συμβούλιο του νομοσχεδίου για εκσυγχρονισμό του Συστήματος Εργασιακών Σχέσεων, ενώ αναφέρθηκε και στους μηχανισμούς ελέγχου που το Υπουργείο εφαρμόζει για τήρηση της εργατικής νομοθεσίας κατά τρόπο ώστε θεμελιώδη εργασιακά κεκτημένα να μην καταστούν προϊόν καταστρατήγησης. 
Στη συνάντηση τονίστηκε, τέλος, η σημασία που το Υπουργείο αποδίδει στα θέματα των πράσινων δεξιοτήτων, ενώ η αντιπροσωπεία έτυχε ενημέρωσης και για την πρόσφατη απόφαση που λήφθηκε από την ΑνΑΔ για τη διεξαγωγή μελέτης που θα καταδεικνύει τις ανάγκες που θα προκύψουν στην απασχόληση και στην κατάρτιση στον τομέα των υδρογονανθράκων και στο σημαντικό ρόλο που τα εκπαιδευτικά ιδρύματα πρέπει να διαδραματίσουν στη διασύνδεση της εκπαίδευσης με τις νέες αυτές ανάγκες της κυπριακής οικονομίας.
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