ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ
ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΧΑΜΗΛΟΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΕ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΤΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΘΕΡΕΤΡΩΝ KAI TOY ΠΥΡΓΟΥ ΤΗΛΛΥΡΙΑΣ

ΚΑΤΑ ΤΗ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ 
ΚΑΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΟΥ 2017-18
ΣΚΟΠΟΣ

1.
Σκοπός του Σχεδίου είναι η επιχορήγηση της διαμονής και διατροφής των συνταξιούχων με χαμηλά εισοδήματα και των εξαρτωμένων τους σε ξενοδοχεία των Ορεινών Θερέτρων και του Πύργου Τηλλυρίας. 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ

2.
Το Σχέδιο θα λειτουργήσει για την περίοδο από 01/11/2017 μέχρι 28/2/2018.
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

3.
Επιχορήγηση θα παρέχεται σε δικαιούχους του Σχεδίου Ενίσχυσης των Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδήματα και σε χαμηλοσυνταξιούχους που είναι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος.
4.
Δικαίωμα συμμετοχής σε ξενοδοχεία των Ορεινών Θερέτρων και του Πύργου Τηλλυρίας έχουν όλοι οι συνταξιούχοι με χαμηλά εισοδήματα, εκτός εκείνων που διαμένουν στις περιοχές των Ορεινών Θερέτρων και του Πύργου Τηλλυρίας. 
5.
Σε επιχορήγηση δικαιούνται και οι εξαρτώμενοι των προσώπων που αναφέρονται στις παραγράφους 3 – 4 πιο πάνω. Ο όρος «εξαρτώμενοι» έχει την έννοια που του αποδίδεται βάσει του Σχεδίου Ενίσχυσης των Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδήματα.

6.
Προτεραιότητα θα δίνεται ανάλογα με την ημερομηνία υποβολής Δήλωσης Συμμετοχής.

ΥΨΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

7.
Το ανώτατο ύψος της επιχορήγησης ανέρχεται σε €45 κατά άτομο την ημέρα. Σε καμιά περίπτωση το ύψος της επιχορήγησης μπορεί να υπερβαίνει τα πραγματικά έξοδα διαμονής στο ξενοδοχείο.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

8.
Η επιχορήγηση θα παρέχεται για περίοδο από Δευτέρα σε Πέμπτη (τρεις διανυκτερεύσεις).
ΔΙΑΜΟΝΗ

9.
Για σκοπούς του Σχεδίου θα χρησιμοποιηθούν ξενοδοχεία των Ορεινών Θερέτρων  και του Πύργου Τηλλυρίας που προσφέρουν διαμονή και πλήρη διατροφή σε μειωμένες τιμές.  Τα ξενοδοχεία αυτά έχουν άδεια λειτουργίας για το 2017 και 2018  ή πληρούν τους όρους ασφάλειας και υγείας που τίθενται από τον ΚΟΤ και τα οποία θα δοθούν στον ανάδοχο της Σύμβασης, μαζί με τις τιμές που θα χρεώνουν για κάθε τύπο δωματίου. 
-----------------------------------------
