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Η κύρωση της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες είναι αναμφίβολα το μεγαλύτερο μέχρι τώρα ορόσημο στην ιστορία των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες. Πέρα από ένα νομικά δεσμευτικό έγγραφο, η Σύμβαση είναι ένας πρακτικός χάρτης πορείας για μελλοντικές δεκαετίες, ένας φάρος καθοδήγησης για την ορθή προσέγγιση στα θέματα της αναπηρίας, ένα νέο πλαίσιο διασφάλισης ανθρώπινων δικαιωμάτων, ένα ισχυρό εργαλείο στα χέρια των ατόμων με αναπηρίες για τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους, αλλά και των κρατών για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων τους.

Η Κυπριακή Δημοκρατία έχει κυρώσει τη Σύμβαση και το Πρωτόκολλο στη Σύμβαση, τον Μάρτιο του 2011, με τη ψήφιση του περί της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες και περί Συναφών Θεμάτων (Κυρωτικού) Νόμου του 2011, Ν.8(ΙΙΙ)/2011. Μετά την κατάθεση των κυρωτικών εγγράφων στη Γραμματεία των Ηνωμένων Εθνών, η νομική ισχύς της Σύμβασης και του Πρωτοκόλλου στην Κύπρο ξεκίνησε από τις 27 Ιουλίου 2011. Η Κυπριακή Δημοκρατία ήταν το 18ο από τα 27 κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που κύρωσε τη Σύμβαση και το 103ο από τα 156 κράτη-μέλη που είχαν υπογράψει τη Σύμβαση στον ΟΗΕ.
Έτσι, η Διεθνής Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρίες που τιμάται στις 3 Δεκεμβρίου, καθώς και η Διεθνής Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων που τιμάται στις 10 Δεκεμβρίου, αποκτούν ένα ιδιαίτερο νόημα, αφού το 2011 σηματοδοτεί την έναρξη μιας νέας εποχής για την κυπριακή κοινωνία σε ό,τι αφορά στην προστασία και στην πραγμάτωση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες.

Σκοπός της Σύμβασης είναι να προάγει, προστατεύει και διασφαλίσει την πλήρη και ίση απόλαυση όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών για όλα τα άτομα με αναπηρίες και το σεβασμό προς την αξιοπρέπειά τους. Για την πλήρη και αποτελεσματική συμμετοχή των ατόμων με αναπηρίες σε όλους τους τομείς της ζωής, πολιτικό, οικονομικό, κοινωνικό, πολιτιστικό, ατομικό ή οποιοδήποτε άλλο τομέα, η Σύμβαση καθορίζει γενικές αρχές, καθώς και τις γενικές υποχρεώσεις και τα μέτρα που τα συμβαλλόμενα κράτη αναλαμβάνουν να υιοθετήσουν.

Οι γενικές αρχές στις οποίες στηρίζεται η Σύμβαση είναι:

· Ο σεβασμός για εγγενή αξιοπρέπεια, ατομική αυτονομία, περιλαμβανομένης της ελευθερίας ατομικών επιλογών και της ανεξαρτησίας των ατόμων,
· Η μη διάκριση,
· Η πλήρης και αποτελεσματική συμμετοχή και ενσωμάτωση στην κοινωνία,
· Ο σεβασμός για τη διαφορετικότητα και αποδοχή των ατόμων με αναπηρίες, ως μέρος της ανθρώπινης διαφορετικότητας και της ανθρωπότητας,
· Η ισότητα ευκαιριών,
· Η προσβασιμότητα,
· Η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών,
· Ο σεβασμός για τις εξελισσόμενες δυνατότητες των παιδιών με αναπηρίες και ο σεβασμός για το δικαίωμα των παιδιών με αναπηρίες να διαφυλάξουν την ταυτότητά τους.

Η υφιστάμενη κυπριακή νομοθεσία που, ήδη, παρέχει ένα ισχυρό νομοθετικό πλαίσιο ρύθμισης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες, ενισχύεται  και ολοκληρώνεται με τη ψήφιση της Σύμβασης σε Νόμο, καλύπτοντας σφαιρικά όλους τους τομείς της ζωής του ατόμου με αναπηρίες  Για την αποτελεσματική εφαρμογή και παρακολούθηση της Σύμβασης, τίθενται σε εφαρμογή διάφοροι μηχανισμοί, που εμπλέκουν τα ίδια τα άτομα με αναπηρίες σε όλα τα επίπεδα, ενδυναμώνοντας τα για να συμμετέχουν τόσο στο στάδιο του σχεδιασμού και της διαμόρφωσης των πρόσθετων μέτρων, προγραμμάτων και δράσεων για την υλοποίηση της Σύμβασης, όσο και στην παρακολούθησή της.
Η αποτελεσματική υλοποίηση της Σύμβασης σημαίνει την πρακτική εφαρμογή μέτρων που θα ικανοποιούν τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες. Μερικά από τα πιο σημαντικά αυτά δικαιώματα είναι:

· Το δικαίωμα στην ισότητα

· Το δικαίωμα στην προσβασιμότητα

· Το δικαίωμα στην ανεξάρτητη διαβίωση και την ενσωμάτωση στην κοινότητα

· Το δικαίωμα στην κινητικότητα

· Το δικαίωμα στην εκπαίδευση

· Το δικαίωμα στην υγεία και την αποκατάσταση

· Το δικαίωμα στην εργασία και την απασχόληση

· Το δικαίωμα σε επαρκές βιοτικό επίπεδο και στην κοινωνική προστασία

· Το δικαίωμα για συμμετοχή στην πολιτιστική ζωή, για ίση πρόσβαση σε αθλητικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου.

Η Σύμβαση είναι ένα πρακτικό εργαλείο στα χέρια όλων που υποδεικνύει τα μέτρα, προγράμματα και δράσεις που πρέπει να αναπτύξουμε, επιπρόσθετα από όσα ήδη έχουμε, για να επιτύχουμε την πραγμάτωση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες. Το πώς θα χρησιμοποιήσουμε αυτό το εργαλείο, εξαρτάται από το κάθε κράτος. Πρώτιστα από τη διοίκηση του κράτους, που έχει τη μεγαλύτερη ευθύνη για τη λήψη και εφαρμογή μέτρων, προγραμμάτων και δράσεων, αλλά παράλληλα και από κάθε φορέα του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, κάθε πολίτη του κράτους ξεχωριστά.
Η νομοθετική εξουσία ψηφίζοντας τη βελτίωση υφιστάμενων νόμων ή νέους νόμους όπου χρειάζεται σύμφωνα με τη Σύμβαση, η δικαστική εξουσία εκδικάζοντας υποθέσεις παραβίασης των δικαιωμάτων που καθορίζει η Σύμβαση, οι επιχειρήσεις παρέχοντας πρόσβαση στα αγαθά και υπηρεσίες τους που πρέπει να απολαμβάνουν, όπως όλοι, τα  άτομα με αναπηρίες, οι επαγγελματίες υγείας, εκπαίδευσης, εργασίας, εξυπηρετώντας τα άτομα με αναπηρίες, ο κάθε πολίτης που γνωρίζει ή σχετίζεται με άτομα με αναπηρίες, όλοι στο εξής πορευόμαστε στο δρόμο που χαράσσει η Σύμβαση.

Τα ίδια τα άτομα με αναπηρίες, πέρα από δικαιώματα, έχουν και πρόσθετες ευθύνες με τη Σύμβαση όπως να γνωρίσουν τα δικαιώματα που διασφαλίζει η Σύμβαση σε όλη την έκταση τους, να τα διεκδικούν, να οργανώνονται και να υποβάλλουν ιδέες και εισηγήσεις για το πώς οι ανάγκες τους θα ικανοποιηθούν καλύτερα, να συμμετέχουν ενεργά στη ζωή με κάθε δυνατό τρόπο, με την πρόσθετη ισχύ με την οποία τους ενδυναμώνει τώρα η Σύμβαση.

Oι πολιτικές και οι δράσεις του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την εφαρμογή της Σύμβασης έχουν ήδη φέρει τα ακόλουθα αποτελέσματα:

· Τη ψήφιση και εφαρμογή του περί Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμου του 2009,
· Την εγκαθίδρυση του νέου Συστήματος Αξιολόγησης της Αναπηρίας και Λειτουργικότητας, 
· Τον Εκσυγχρονισμό των σχεδίων κοινωνικών παροχών και σχεδίων επαγγελματικής αποκατάστασης ατόμων με αναπηρίες με τροποποιήσεις του Σχεδίου Παροχής Οικονομικής Βοήθειας για την Αγορά Τροχοκαθισμάτων καθώς και του Σχεδίου Απασχόλησης με Στήριξη, καθώς και με την εισαγωγή του νέου Σχεδίου Επιχορήγησης Κοινωνικών Συνοδών,

· Την αναδιοργάνωση του τομέα της επαγγελματικής κατάρτισης και αποκατάστασης των ατόμων με αναπηρίες και την υιοθέτηση θετικών μέτρων και ρυθμίσεων για την ένταξη τους στην απασχόληση.

Για την εφαρμογή της Σύμβασης το Υπουργείο έχει ήδη αναθέσει στο Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες (ΤΚΕΑΑ) το ρόλο του Κεντρικού Σημείου, δηλαδή του διοικητικού μηχανισμού εντός της κυβέρνησης που θα δρα ως κεντρικό σημείο αναφοράς για θέματα που αφορούν την εφαρμογή της Σύμβασης. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια το ΤΚΕΑΑ θα συντονίσει την ετοιμασία ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Εφαρμογή της Σύμβασης.

Το μέλλον είναι ελπιδοφόρο. Οι όποιοι σημερινοί οικονομικοί περιορισμοί δεν πτοούν την αισιοδοξία μας για ακόμα περισσότερες δράσεις για βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με αναπηρίες. Άλλωστε υπάρχουν πολλά να γίνουν που δεν απαιτούν κατ’ ανάγκη σημαντικούς οικονομικούς πόρους. Ακούμε, ερευνούμε, καταγράφουμε, αξιολογούμε, ιεραρχούμε, θέτουμε προτεραιότητες και στόχους, υλοποιούμε βήμα με βήμα τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, μαζί με τα άτομα με αναπηρίες.
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