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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


Διοργάνωση στην Κύπρο του Συνεδρίου του Συμβουλίου της Ευρώπης για το Μέλλον της Δημοκρατίας με τίτλο «Αλληλοεξάρτηση της δημοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής: Ενίσχυση της δημοκρατίας με τη διεύρυνση του κοινωνικού διαλόγου»

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανακοινώνει ότι  στις 13-14 Οκτωβρίου, 2011 θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Le Meridien στη Λεμεσό, το 7ο Συνέδριο του Συμβουλίου της Ευρώπης, με θέμα «Αλληλεξάρτηση της Δημοκρατίας και της Κοινωνικής Συνοχής: Ενδυνάμωση της εκπροσώπησης και δημοκρατικής συμμετοχής μέσω του κοινωνικού διαλόγου και πολιτικής δέσμευσης».

Στο Συνέδριο, το οποίο οργανώνεται από το Συμβούλιο της Ευρώπης σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Εξωτερικών, αναμένεται να συμμετάσχουν υψηλόβαθμοι εκπρόσωποι των κρατών μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης, των νοτιοανατολικών χωρών της Μεσογείου, καθώς και αξιωματούχοι του Συμβουλίου της Ευρώπης, των Κοινοβουλίων, των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών και άλλων Διεθνών Οργανισμών και μη Κυβερνητικών Οργανώσεων. 

Το Πρόγραμμα των εργασιών του Συνεδρίου και άλλα συναφή έγγραφα έχουν αναρτηθεί σε ειδική ιστοσελίδα του Συμβουλίου της Ευρώπης (www.coe.int/democracy), καθώς και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (www.mlsi.gov.cy).
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