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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με τον Υπουργό Εξωτερικής Απασχόλησης, Προώθησης και Ευημερίας 
της Σρι Λάνκα

Συνάντηση με τον Υπουργό Εξωτερικής Απασχόλησης, Προώθησης και Ευημερίας της Σρι Λάνκα, κ. Dilan Perera, για συζήτηση θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος που απορρέουν από την απασχόληση των υπηκόων της Σρι Λάνκα στην Κύπρο, είχε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η Υπουργός ενημέρωσε τον κ. Perera για την πολιτική που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εφαρμόζει σε σχέση με την απασχόληση εργαζομένων από τρίτες χώρες, υπογραμμίζοντας ότι, τα τελευταία χρόνια λόγω και της αυξημένης ανεργίας, το Υπουργείο ακολουθεί περιοριστική πολιτική πάνω στο θέμα αυτό. 

Σε ό,τι αφορά στους όρους και στις συνθήκες εργοδότησης των υπηκόων των τρίτων χωρών που βρίσκονται στην Κύπρο, περιλαμβανομένων και των υπηκόων της Σρι Λάνκα, η Υπουργός σημείωσε ότι ο στόχος και η πολιτική μας είναι οι εργαζόμενοι να απολαμβάνουν όλα τα δικαιώματα, τα οποία απορρέουν από τις νομοθεσίες και το πλαίσιο εργασίας της Κύπρου.

Μεταξύ των δύο Υπουργών έγινε επίσης, ειδική συζήτηση αναφορικά με το ρόλο των ιδιωτικών γραφείων εξευρέσεως εργασίας τόσο στην Κύπρο, όσο και στη Σρι Λάνκα, καθώς επίσης και στους τρόπους ρύθμισης θεμάτων που αφορούν στη γνώση της ελληνικής γλώσσας και της εκπαίδευσης των υπηκόων της Σρι Λάνκα που θα έρθουν στην Κύπρο για να εργαστούν κατά τρόπο που να καθίστανται έτοιμοι να εκπληρώσουν τα καθήκοντά τους. Στο ζήτημα αυτό, συμφωνήθηκε όπως συνεχιστεί η ανταλλαγή απόψεων και εγκαθιδρυθεί ένα πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των δύο Υπουργεία για καλύτερο συντονισμό επί του θέματος. 
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