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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απάντηση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ως προς τις τοποθετήσεις της βουλευτού Στέλλας Κυριακίδου σε σχέση με το Ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, με αφορμή τις θέσεις που διατύπωσε η βουλευτής του ΔΗ.ΣΥ., κα Στέλλα Κυριακίδου, μετά την επίσκεψή της στο Ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου, σημειώνει τα ακόλουθα:

Το Υπουργικό Συμβούλιο, στα πλαίσια της προσπάθειας για συνολική και αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων που αφορούν στην επαγγελματική κατάρτιση και αποκατάσταση των ατόμων με αναπηρίες, έχει αποφασίσει τη δημιουργία ενός νέου Οργανισμού που θα καλύπτει την κατάρτιση, την απασχόληση και την αποκατάσταση των ατόμων με αναπηρίες.

Κύριος στόχος του Οργανισμού αυτού θα είναι να προσφέρει στα άτομα με αναπηρίες, περιλαμβανομένων και των ατόμων με νοητική στέρηση, ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε κατηγορίας αναπήρων,  το καταλληλότερο πρόγραμμα κατάρτισης και στη συνέχεια προγράμματα απασχόλησης, καθώς και προγράμματα  αποκατάστασης και κοινωνικής ενσωμάτωσης.  

Ήδη βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο, κύκλος διαβουλεύσεων με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς του Ιδρύματος Χρίστου Στέλιου Ιωάννου (Διοικητικό Συμβούλιο, Σύνδεσμο Γονέων, Συντεχνίες εργαζομένων, κ.α), προκειμένου οι ρυθμίσεις που τελικά θα αποφασιστούν, όχι μόνο να μην επηρεάζουν την εξειδικευμένη προσφορά προς τα άτομα με νοητική στέρηση, αλλά να αξιοποιούν την εμπειρία και θα αναβαθμίζουν την εξειδίκευση που έχει αποκτηθεί.  
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