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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διμερής συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με την Υπουργό Κοινωνικών Υποθέσεων της Παλαιστινιακής Αρχής 
Συνάντηση με την Υπουργό Κοινωνικών Υποθέσεων της Παλαιστινιακής Αρχής, κα Majeda Al – Masri  πραγματοποίησε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η παροχή τεχνικής βοήθειας για θέματα ανταλλαγής εμπειριών, αλλά και τεχνικής βοήθειας σε θέματα κοινωνικής πολιτικής, ιδιαίτερα σε θέματα που αφορούν στα ανάπηρα άτομα. Έγινε, επίσης, ενημέρωση για τις δράσεις που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανέλαβε στα θέματα της εφαρμογής της ευρωπαϊκής οδηγίας για τα ζητήματα των αιτητών πολιτικού ασύλου και των κατόχων συμπληρωματικής προστασίας, όσο και των Παλαιστίνιων που διαμένουν στην Κύπριακή Δημοκρατία υπό το καθσετώς αυτό.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο περιθώριο των εργασιών του 7ου Φόρουμ για το Μέλλον της Δημοκρατία  που φιλοξενείται στην Κύπρο στις 13 – 14 Οκτωβρίου 2011.
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