Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων συμμετείχε 

στην Τριμερή Κοινωνική Σύνοδο Κορυφής

Βρυξέλλες, 17 Οκτωβρίου 2011

Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κα. Σωτηρούλα Χαραλάμπους συμμετείχε τη Δευτέρα (17.10.2011) στην τριμερή κοινωνική σύνοδο κορυφής που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες με θέμα τη συνεργασία των κοινωνικών εταίρων. Η τριμερής κοινωνική σύνοδος κορυφής διεξάγεται δύο φορές το χρόνο και παρέχει τη δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων ανάμεσα στους κοινωνικούς εταίρους, την Επιτροπή και τους επικεφαλής των κυβερνήσεων και τους υπουργούς απασχόλησης της υφιστάμενης και των δύο προσεχών Προεδριών.  
Στην παρέμβασή της, η κα Χαραλάμπους αναγνώρισε την ανάγκη για αποτελεσματικότερη οικονομική διακυβέρνηση, δημοσιονομική εξυγίανση και μακροοικονομική σταθερότητα αλλά ταυτόχρονα, τόνισε ότι είναι εξίσου σημαντικό στη διαδικασία αυτή να διαφυλαχτεί η κοινωνική συνοχή και το ευρωπαϊκό κοινωνικό μοντέλο καθώς και η αναγνώριση ότι ο δρόμος που θα βαδίσει κάθε κράτος πρέπει να είναι συμβατός με τις ιδιαιτερότητες του κάθε κράτους, ειδικότερα σε ό,τι αφορά ζητήματα όπως το σύστημα διαμόρφωσης μισθών και το συνταξιοδοτικό. 

Η κατάσταση στην απασχόληση, πρόσθεσε, δεν έχει ακόμα σταθεροποιηθεί ενώ ο κίνδυνος φτώχειας γίνεται πιο έντονος για μεγάλη μερίδα του πληθυσμού της Ένωσης, θέτοντας εν αμφιβόλω την υλοποίηση του στόχου για μείωση της φτώχειας.  «Οι πολίτες αντιδρούν, και μόνο αν δώσουμε έμπρακτα το μήνυμα ότι θέτουμε στην ίδια γραμμή την οικονομική εξυγίανση με την ευημερία των πολιτών μπορούμε να ανακτήσουμε την εμπιστοσύνη τους και να τους έχουμε συνοδοιπόρους», τόνισε η Υπουργός. 

Αναφερόμενη στον κοινωνικό διάλογο, η κα Χαραλάμπους, ανέφερε ότι είναι απόλυτα αναγκαίος, σε όλους τους τομείς πολιτικής, και ιδίως σε αποφάσεις που επηρεάζουν τη δημοσιονομική πολιτική, τις αλλαγές στην αγορά εργασίας και τις μεταρρυθμίσεις στην κοινωνική πολιτική.  
Σύμφωνα με την κα Χαραλάμπους, μπροστά στην ΕΕ βρίσκεται η ανάγκη, η δημοσιονομική εξυγίανση, οι διαρθρωτικές αλλαγές, η ανάπτυξη και η απασχόληση να τεθούν στην ίδια βάση ως τομείς προτεραιότητας. Μέσα στα πλαίσια αυτά προτεραιότητα πρέπει να δοθεί σε μέτρα που στηρίζουν τις ΜΜΕ δημιουργώντας ταυτόχρονα θέσεις εργασίας σε κίνητρα για ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας με ταυτόχρονη διαφύλαξη του επιπέδου προστασίας των εργαζομένων στην ένταξη των νέων στην απασχόληση μέσω της ενίσχυσης των μηχανισμών κατάρτισης, συμπεριλαμβανομένης και της ανάπτυξης πράσινων δεξιοτήτων.  Σε αυτές τις προσπάθειες, επισήμανε η Υπουργός, πολύ σημαντικό ρόλο έχει να διαδραματίσει το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το νέο Δημοσιονομικό πλαίσιο.
Τονίζοντας ότι η λειτουργία δομών κοινωνικού διαλόγου σε όλα τα επίπεδα, Ενωσιακό, εθνικό και τοπικό, είναι ιδιαίτερα σημαντική, η κα Χαραλάμπους ανέφερε ότι η Κύπρος έθεσε ως μια από τις βασικές προτεραιότητες της Προεδρίας της την ανάγκη ενίσχυσης της εμπλοκής των κοινωνικών εταίρων, της τοπικής αυτοδιοίκησης και των ΜΚΟ στην υλοποίηση της Στρατηγικής Ευρώπη 2020 και, ειδικότερα, την υλοποίηση των στόχων της απασχόλησης και της καταπολέμησης της φτώχειας.  
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