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Συμμετοχή της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλας Χαραλάμπους, στην 100η Σύνοδο της Διεθνούς Διάσκεψης Εργασίας στη Γενεύη 
Την ανάγκη δημιουργίας ενός νέου μοντέλου ανάπτυξης, βάσει του οποίου η επιτυχία στην ανάπτυξη δεν θα εκτιμάται μόνον σε συνάρτηση με οικονομικούς όρους, αλλά θα λαμβάνει υπόψη της την θεμελιώδη παράμετρο της ανθρώπινης διάστασης της ανάπτυξης και την κοινωνική συνοχή ώστε ο κίνδυνος επανάληψης των λαθών του παρελθόντος να αποφευχθεί, τόνισε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, κατά τη διάρκεια ομιλίας της στην Ολομέλεια της 100ης Συνόδου της Διεθνούς Διάσκεψης Εργασίας που πραγματοποιείται στη Γενεύη της Ελβετίας.
Είναι φανερό, σημείωσε η κα Χαραλάμπους, ότι σε παγκόσμιο, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο χρειάζεται να αποκαταστήσουμε την ισορροπία ανάμεσα στη δημοσιονομική πολιτική, την απασχόληση και τις κοινωνικές πολιτικές, καθώς κατά τα προηγούμενα έτη, η πολιτική που ακολουθήθηκε οδήγησε σε μια ανισόρροπη και ανισοσκελή παγκοσμιοποίηση όπου η δύναμη της αγοράς και η ικανότητά της για αυτορύθμιση υπερεκτιμήθηκε, η σημασία του κράτους και των δημόσιων πολιτικών και κανονισμών υποτιμήθηκε και οι παράμετροι της αξιοπρεπούς εργασίας, των κοινωνικών υπηρεσιών και των υπηρεσιών ευημερείας μειώθηκαν.
Η παρούσα αυτή κατάσταση που διέπει τα ζητήματα της οικονομίας, της απασχόλησης και της κοινωνικής προστασίας σκιαγραφείται ξεκάθαρα μέσα από την Έκθεση του Γενικού Διευθυντή  της ΔΟΕ με τίτλο «Μια νέα εποχή κοινωνικής δικαιοσύνης», την οποία καλωσορίζουμε, συνέχισε η κα Υπουργός και σημείωσε: «Ένας επιτυχής τρόπος εξόδου από την κρίση – η οποία είναι η χειρότερη μετά την Μεγάλη Ύφεση – απαιτεί αειφόρο ανάπτυξη βασισμένη σε γερές μακροοικονομικές πολιτικές και σε επενδύσεις σε τομείς της οικονομίας που σέβονται την αξιοπρεπή εργασία και το περιβάλλον. Χρειαζόμαστε μεγαλύτερη ισορροποία ανάμεσα στην οικονομία αγοράς και την πραγματική οικονομία. Και χρειαζόμαστε και ισορροπημένη δημοσιονομική πολιτική, η οποία δεν θα ευνοεί την ανάπτυξη ανισοσκελιών.»
Τονίζοντας την ανάγκη επανασχεδιασμού και ανάπτυξης των πολιτικών που διέπουν την κοινωνική δικαιοσύνη μέσα από το πλαίσιο που παρέχει η Πρωτοβουλία Πλατφόρμας Κοινωνικής  Προστασίας και οι Στόχοι της Χιλιετηρίδας, η κα Υπουργός μίλησε εμφαντικά υπέρ της αειφόρου οικονομικής ανάπτυξης και της κοινωνικής δικαιοσύνης. Η συνοχή των διαφόρων οικονομικοκοινωνικών πολιτικών, η οποία δύναται να συνδράμει πως την κατεύθυνση επανασχεδιασμού και ανάπτυξης της κοινωνικής δικαιοσύνης, θα πρέπει να διαφυλακτεί ως κόρη οφθαλμού και να επιτευχθεί μέσω της εκπαίδευσης, της επιμόρφωσης, της βια βίου μάθησης και της ανάπτυξης επιχειρηματικών δεξιοτήτων, είπε η κα Χαραλάμπους. 
Σημείωσε δε, πως οι ανισκοσκέλιες στο εισόδημα, το μισθολογικό χάσμα και η αύξηση που παρατηρείται στην επιλογή ακροσφαλών μορφών απασχόλησης, απαιτείται να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά μέσω ποικίλων πολιτικών που εμπεριέχουν το κατάλληλο νομικό υπόβαθρο, καθώς και πολιτικών κοινωνικής προστασίας. Εξάλλου η κοινωνική συνοχή είναι ο θεμελιώδης παράγοντας που καθόριζει κατά πόσο οι άνθρωποι θα επωφεληθούν από την παγκοσμιοποίηση, αλλά και θα προστατευθούν από το ρίσκο που εμπεριέχει, είπε η κα Υπουργός. «Η κοινωνική προστασία δεν θα πρέπει να εκλαμβάνεται ως το αποτέλεσμα της ανάπτυξης, αλλά ως προϋπόθεση για ανάπτυξη. Για να συμβεί αυτό χρειαζόμαστε μία νέα εποχή κοινωνικής δικαιοσύνης που για να επιτευχθεί, είναι ουσιώδες, όλοι μας να δεσμευτούμε στις αρχές πάνω στις οποίες εδράζεται η ΔΟΕ. Ο κοινωνικός διάλογος, η τριημερής συνεργασία και ο σεβασμός στο δικαιώμα του συνδικαλίσδεσθε είναι μονόδρομος προς την οικονομική και κοινωνική ισορροπία.» 
Καλώντας τη ΔΟΕ να αναζητήσει περεταίρω εταιρικές συνεργασίες ώστε να διασφαλιστεί ο καλύτερος συντονισμός των πολιτικών και η προώθηση της ενδυνάμωσης των θεμελιωδών αρχών και των δικαιωμάτων στην εργασία,  η κα Χαραλάμπους σημείωσε πως η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας υποστηρίζει πλήρως την Έκθεση του Γενικού Διευθυντή της ΔΟΕ και εργάζεται προς την κατεύθυνση επίλυσης όλων των προβλημάτων, απότοκων της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. «Αντιμετωπίζουμε τα ίδια προβλήματα και τις ίδιες προκλήσεις όπως πολλά άλλα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του υπόλοιπου κόσμου. Αυξανόμενη ανεργία, δημοσιονομικά προβλήματα, αυξανόμενη ανασφάλεια στην αγορά εργασίας. Εργαζόμαστε προς την κατεύθυνση επίλυσης όλων των προβλημάτων και θα συνεχίσουμε να μαχόμαστε κατά των ανισοσκελιών σε όλους τους τομείς που σχετίζονται με την εργασία όπως οι μισθοί, τα εισοδήματα και οι συνθήκες εργασίας. Την ίδια στιγμή, θα συνεχίσουμε τις προσπάθειες μας προς το σχεδιασμό πολιτικών, οι οποίες θα εδράζονται σε μια ολοκληρωμένη προσέγγιση που θα τοποθετεί τους ανθρώπους στο επίκεντρο της ανάπτυξης», υπογράμμισε η κα Χαραλάμπους.
Καταλήγοντας την ομιλία της, η κα Χαραλάμπους επεσήμανε πως για την Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, η προβολή των θεμελιωδών αρχών και δικαιωματών στην εργασία είναι αδιαμφισβήτητα συνδεδεμένη με τις προσπάθειες για εξεύρεση μίας βιώσιμης λύσης στο Κυπριακό προόβλημα που θα θέτει τα θεμέλια για αυξανόμενη ανάπτυξη, ισότητα, ευημερεία και αξιοπρεπή εργασία για όλους τους Ελληνοκυπρίους, Τουρκοκυπρίους, Λατίνους και Αρμενίους.
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