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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σχέδιο Χορηγιών στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία 

Με σκοπό την παροχή ενισχύσεων υπό τη μορφή χορηγιών σε ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που αναστέλλουν τη λειτουργία τους ολικώς ή μερικώς κατά τη χειμερινή περίοδο, ώστε να εντάξουν τους εργοδοτουμένους τους σε προγράμματα κατάρτισης, πραγματοποιήθηκε από το Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου (ΑΞΙΚ) την Δευτέρα, 6 Ιουλίου 2011, σύσκεψη των τουριστικών και κοινωνικών εταίρων για συζήτηση του «Σχεδίου Χορηγιών στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία». 
Αντικείμενο της συζήτησης ήταν η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Σχεδίου για την περίοδο 2010–2011, ενώ παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της έρευνας που διενεργήθηκε μεταξύ των ξενοδοχοϋπαλλήλων που συμμετείχαν στα προγράμματα και τα οποία αξιολόγησαν ως εξαιρετικά.  Πρόσθετα, κατατέθηκαν εισηγήσεις και προτάσεις για το περιεχόμενο του Σχεδίου Χορηγιών στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία για την περίοδο 2011–2012 και ομόφωνα οι εταίροι συμφώνησαν το πρόγραμμα δράσεων του νέου Σχεδίου, καθώς και τις ενέργειες προβολής και ενημέρωσης που θα προωθήσουν συνεταιριστικά, αξιοποιώντας το σχετικό υλικό που ετοιμάστηκε από το ΑΞΙΚ. Η νέα προκήρυξη του Σχεδίου Χορηγιών στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία θα γίνει στις 2 Σεπτεμβρίου 2011. 
Σημειώνεται ότι στα πλαίσια του Σχεδίου υλοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία 8 προγράμματα κατάρτισης για 153 ξενοδοχοϋπαλλήλους σε βασικό, εποπτικό και διευθυντικό επίπεδο στις περιοχές ελεύθερης Αμμοχώστου, Λεμεσού και Πάφου.     

Το Σχέδιο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την Κυπριακή Δημοκρατία στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Απασχόληση, Ανθρώπινο Κεφάλαιο και Κοινωνική Συνοχή».
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