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Εισήγηση για επέκταση της ετήσιας άδειας ανάπαυσης των εργαζόμενων στην κατασκευαστική βιομηχανία και στους άλλους παρεμφερείς  βιομηχανικούς τομείς 

Την παραχώρηση ετήσιας άδειας ανάπαυσης τεσσάρων εβδομάδων στους εργαζόμενους την περίοδο από 1-26 Αυγούστου 2011, εκεί και όπου δεν υπάρχουν ανυπέρβλητα προβλήματα, αποφάσισαν να εισηγηθούν προς τα μέλη τους οι συντεχνίες των εργαζομένων ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ στον κατασκευαστικό και στους παρεμφερείς με αυτόν βιομηχανικούς τομείς, οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ και ΚΕΒΕ, η Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών  Κύπρου, και οι Σύνδεσμοι Εγκαταστατών Ηλεκτρολόγων, Μεταλλουργικών Βιομηχανιών, Βιομηχάνων Μωσαϊκών & Μαρμάρων , Τουβλοποιείων, Κατασκευαστών Ετοίμου Σκυροδέματος, Βιομηχάνων Επίπλου & Ξυλουργικών, Βιομηχανιών Μπογιών & Βερνικιών, και οι επιχειρήσεις λατομείων.
Η απόφαση αυτή ήταν το αποτέλεσμα σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 23 Ιουλίου 2011, από τον Διευθυντή του Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων, Ανδρέα Μυλωνά και με τη συμμετοχή εκπροσώπων των εμπλεκομένων οργανώσεων και συντεχνιών. Σκοπός της σύσκεψης ήταν η συζήτηση μέτρων για αντιμετώπιση της έκτακτης κατάστασης που αντιμετωπίζει ο τόπος, μέσα στα πλαίσια της από κοινού προσπάθειας που καταβάλλεται για εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας. 

Οι παρευρεθέντες στη σύσκεψη εξέφρασαν την προτροπή όπως όλες οι επηρεαζόμενες επιχειρήσεις του ευρύτερου κατασκευαστικού τομέα να αντιληφθούν την κρισιμότητα της κατάστασης και να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες. 
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