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Ολοκλήρωση Υπουργικής Συνάντησης για Θέματα Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής του Τρίο Προεδρίας Πολωνία – Δανία - Κύπρος 

Στα πλαίσια της προετοιμασίας του Τρίο Πολωνία – Δανία – Κύπρος για ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας του Τρίο Προεδρίας, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, φιλοξένησε σήμερα Υπουργική Συνάντηση για Θέματα Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής. Στη συνάντηση μετείχαν από πλευράς Πολωνίας, ο Υφυπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής, κ. Radosław Mleczko και από πλευράς Δανίας, η Υπουργός Απασχόλησης, κα Inger Støjberg και η επικεφαλής του τμήματος του Υπουργείου Κοινωνικών Υποθέσεων, κα Dorte Bech Wizard. 

Σε κοινό ανακοινωθέν του Τρίο που διάβασε η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, μετά το πέρας της Υπουργικής Συνάντησης αναφέρονται τα ακόλουθα:

«Η σημερινή συνάντηση έπεται μιας σειράς προπαρασκευαστικών συναντήσεων τεχνοκρατικού επιπέδου που πραγματοποιήθηκαν στις Βρυξέλλες, στην Πολωνία και στη Δανία, με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας του Τρίο Προεδρίας Πολωνία – Δανία - Κύπρος.  Στη σημερινή συνάντηση επιβεβαιώσαμε, σε πολιτικό επίπεδο, την κοινή προτεραιότητα του Τρίο στους τομείς της απασχόλησης και της κοινωνικής πολιτικής, που είναι η αντιμετώπιση των δημογραφικών προκλήσεων. Παράλληλα, έγινε και ενημέρωση για τις προτεραιότητες της κάθε Προεδρίας. 
Στην περίπτωση της Κύπρου -η οποία θα είναι η τελευταία από τις τρεις χώρες του Τρίο που θα αναλάβει την Προεδρία- οι κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τις οποίες ενημερώσαμε τους συνεργάτες μας, αφορούν στην ενίσχυση της κοινωνικής Ευρώπης, στην αειφόρο απασχόληση με την επένδυση σε περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας και σε νέες και αναβαθμισμένες δεξιότητες, και στην ενδυνάμωση των συμμετοχικών διαδικασιών και της εμπλοκής των τοπικών αρχών, των μη κυβερνητικών οργανώσεων και των κοινωνικών εταίρων στην υλοποίηση της Στρατηγικής ‘Ευρώπη 2020’.
Στη συνάντηση συζητήσαμε, επίσης, τα κύρια σημεία που έχουν περιληφθεί στο Πρόγραμμα του Τρίο για το Συμβούλιο Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής, το οποίο έχει κατ’ αρχήν συμφωνηθεί από τους συντονιστές του Τρίο σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο την Παρασκευή, 27 Μαΐου 2011. Ανταλλάξαμε απόψεις πάνω σε συγκεκριμένα θέματα του Προγράμματος που αφορούν στις δικές μας αρμοδιότητες σε σχέση με την απασχόληση, την εργατική νομοθεσία, την ασφάλεια και υγεία στην εργασία. Απόψεις ανταλλάγησαν, επίσης, σε θέματα κοινωνικής πολιτικής, ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών, καταπολέμησης των διακρίσεων και ζητημάτων δημογραφίας. 

Λόγω του ότι το Τρίο Προεδρίας Πολωνία-Δανία-Κύπρος θα είναι το πρώτο που θα αναλάβει την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης μετά την υιοθέτηση της Στρατηγικής του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης ‘Ευρώπη 2020’, ένα από τα κύρια καθήκοντα των τριών Προεδριών θα είναι η διασφάλιση της αποτελεσματικότερης συνεισφοράς του Συμβουλίου Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής στην υλοποίηση των στόχων της Στρατηγικής αυτής, εκ των οποίων δύο από τους βασικότερους στόχους της είναι η ενίσχυση της απασχόλησης και η καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Οι τρεις Προεδρίες στοχεύουν, επίσης, στη βελτίωση της συνεισφοράς των κοινωνικών εταίρων στην όλη διαδικασία υλοποίησης της Στρατηγικής. Όπως προανέφερα, μία από τις βασικότερες μας προτεραιότητες είναι η αντιμετώπιση της δημογραφικής πρόκλησης, που είναι μία κοινή πρόκληση για όλες τις χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. H απασχόληση και η μείωση της φτώχειας αποτελούν λοιπόν, ουσιαστικό μέρος της Στρατηγικής ‘Ευρώπη 2020’ και επομένως, το Τρίο έχει ένα πολύ σημαντικό ρόλο να διαδραματίσει στον τομέα αυτό. Σημαντικός είναι ο ρόλος του Τρίο και στην προώθηση των πρωτοβουλιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορούν στις νέες  δεξιότητες και στις νέες θέσεις εργασίας, καθώς και στην Πλατφόρμα για την Καταπολέμηση της Φτώχειας.

Το 2012 θα είναι το Ευρωπαϊκό Έτος για την Ενεργό Γήρανση και την Αλληλεγγύη μεταξύ των Γενεών. Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2012, οι Προεδρίες θα προωθήσουν την ενεργό συμμετοχή στην κοινωνία και στην αγορά εργασίας των ατόμων όλων των ηλικιών με στόχο την πλήρη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στη σημερινή συνάντηση είχαμε, τέλος, την ευκαιρία να συζητήσουμε τρόπους ενδυνάμωσης της συνεργασίας και της διαβούλευσης μεταξύ των τριών χωρών, τόσο σε τεχνοκρατικό, όσο και σε πολιτικό επίπεδο. Ενδεικτικό της ενισχυμένης αυτής βούλησης για συνεργασία, είναι η αποδοχή, τόσο από την πλευρά μας ως Κύπρος, όσο και από τη Δανία, της πρότασης που κατατέθηκε από την Πολωνία και προνοεί την ενεργότερη συμμετοχή στο Άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής που θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Ιουλίου στην Πολωνία, με θέμα την αντιμετώπιση των δημογραφικών προκλήσεων. Σε αυτό το Άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής, κάθε μία χώρα του Τρίο θα προεδρεύσει ενός Υπουργικού Εργαστηρίου, το οποίο θα έχει συγκεκριμένο υπόθεμα πάνω στο ζήτημα των δημογραφικών προκλήσεων, ακριβώς σε μία προσπάθεια μέσα από την ενασχόληση με ξεχωριστές πτυχές αυτού του θέματος, να συμπληρώσουμε η μία χώρα την άλλη προς την κοινή κατεύθυνση της αντιμετώπισης των δημογραφικών προκλήσεων».
Ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις της, η κα Χαραλάμπους διαβεβαίωσε πως η Κύπρος θα καταβάλει το άπαν των δυνάμεων της για μία επιτυχημένη Προεδρία, αλλά και για ένα υψηλό επίπεδο συνεργασίας μεταξύ των χωρών του Τρίο.
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