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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δηλώσεις της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε σχέση με τις προσπάθειες εξεύρεσης λύσης στο Τσιμεντοποιείο Βασιλικού
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, προέβη στην ακόλουθη δήλωση σε σχέση με τις προσπάθειες εξεύρεσης λύσης στο Τσιμεντοποιείο Βασιλικού:
«Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στη βιομηχανία τσιμέντου, όπως είναι γνωστό έχει ευρύτερες επιπτώσεις στην οικονομία του τόπου μας. Συγκάλεσα σήμερα επανειλημμένες συναντήσεις με τις δύο πλευρές σε μια προσπάθεια αναζήτησης λύσης στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί.

Για το σκοπό αυτό, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει καταθέσει ένα περίγραμμα εισηγήσεων με στόχο την ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης του κλάδου. Μετά από τη συζήτηση που διεξήχθη με τις δύο πλευρές και τις διευκρινίσεις που δόθηκαν, η Εταιρεία ανέφερε ότι σέβεται τον Κώδικα Εργασιακών Σχέσεων και τη Συλλογική Σύμβαση.  
Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των εργαζομένων έχουν αποδεχθεί την έκκλησή μου για αναστολή των απεργιακών μέτρων.

Τις αμέσως επόμενες μέρες θα καταθέσω τις τελικές μας εισηγήσεις. Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων έχουν δεσμευτεί όπως το περίγραμμα εισηγήσεων που τους έχουμε καταθέσει, το θέσουν αύριο στη Γενική Συνέλευση των εργαζομένων και όπως έχω πει, τις αμέσως επόμενες μέρες θα καταθέσω τις τελικές μας εισηγήσεις για την ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης του κλάδου».

Καταλήγοντας, η κα Χαραλάμπους ευχαρίστησε όλους για την προσπάθεια που έχουν καταβάλλει για την εξεύρεση λύσης στο πρόβλημα και κατέθεσε την ετοιμότητά της για στήριξη της προσπάθειας.
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