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Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με αντιπροσωπεία της Επαρχιακής Επιτροπής ΑΚΕΛ Αμμοχώστου με σκοπό τη συζήτηση θεμάτων που αφορούν στη λήψη περεταίρω μέτρων για εργοδότηση Κυπρίων εργαζομένων και στην πάταξη της αδήλωτης και παράνομης απασχόλησης
Συνάντηση με αντιπροσωπεία της Επαρχιακής Επιτροπής ΑΚΕΛ Αμμοχώστου με σκοπό τη συζήτηση θεμάτων που αφορούν στη λήψη περεταίρω μέτρων για εργοδότηση Κυπρίων εργαζομένων και στην πάταξη της αδήλωτης και παράνομης απασχόλησης πραγματοποίησε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλα Χαραλάμπους.

Σε δηλώσεις της μετά το πέρας της συνάντησης, η Υπουργός εστίασε την προσοχή της στα πρόσθετα μέτρα, τα οποία το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προωθεί και τα οποία στρέφονται σε δύο κατευθύνσεις. Πρώτο, στην εισαγωγή ασφαλιστικών δικλείδων σε νομοθεσίες ή και αποφάσεις, έτσι ώστε οι πρόσθετες ανάγκες σε εργατικό δυναμικό κατά την εκτέλεση έργων του Δημοσίου να καλύπτονται από τους εγγεγραμμένους ανέργους στις Δημόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης και, δεύτερο, στην εφαρμογή επιπρόσθετων μέτρων και κινήτρων για την πρόσληψη ανέργων.

«Ο ένας άξονας των μέτρων μας είναι να εισαγάγουμε ασφαλιστικές δικλείδες σε νομοθεσίες ή και αποφάσεις, έτσι ώστε εκεί και όπου χρειάζεται για ένα έργο του 
Δημοσίου να υπάρξει πρόσθετη πρόσληψη εργατικού δυναμικού, οι επιχειρήσεις να καταφεύγουν για την πρόσληψη στις Δημόσιες Υπηρεσίες Απασχόλησης, καθώς  μόνο μέσα από αυτό τον τρόπο η ανάπτυξη θα εκφραστεί και με την μείωση της ανεργίας. Αυτή τη στιγμή, η Κυβέρνηση, είναι εδώ που επικεντρώνει την προσοχή της – στην παροχή κινήτρων για την ανάπτυξη. Για εμάς αυτά τα κίνητρα για να έχουν αποτέλεσμα πρέπει να εκφραστούν και με μείωση της ανεργίας.

Ο δεύτερος άξονας των ενεργειών που αυτή τη στιγμή προωθεί το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, βάσει και των σχετικών αποφάσεων που λήφθηκαν και στη σύσκεψη με τα πολιτικά κόμματα, είναι η εφαρμογή πρόσθετων μέτρων και κινήτρων για την πρόσληψη ανέργων. Τα μέτρα και τα κίνητρα αυτά, επαναλαμβάνω και υπογραμμίζω, θα είναι πρόσθετα προς τα ήδη υπάρχοντα σχέδια που λειτουργεί το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια θα μελετήσουμε και τις κατά επαρχία ιδιαιτερότητες, με την έννοια ότι αυτά τα Σχέδια, κατά τη διαδικασία του σχεδιασμού τους, θα λαμβάνουν υπόψη και την ιδιαίτερη στήριξη που πρέπει να δοθεί σε κίνητρα πρόσληψης ανέργων σε κάποιες επαρχίες, μία από τις οποίες είναι και η ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου», δήλωσε η κα Υπουργός.

Η κα Χαραλάμπους ανέφερε πως τα προβλήματα της οικονομικής κρίσης και ο μονόπλευρος προσανατολισμός της ελεύθερης περιοχής Αμμοχώστου σε ό,τι αφορά στην οικονομική δραστηριότητα, έχουν οδηγήσει στο φαινόμενο του υψηλού ποσοστού ανεργίας στην επαρχία και σημείωσε πως το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στα πλαίσια των γενικότερων σχεδιασμών του, αλλά και εξειδικεύοντας τη δράση του κατά επαρχία, καταβάλλει πολλές και συντονισμένες προσπάθειες για πάταξη του φαινομένου της παράνομης και αδήλωτης απασχόλησης, το οποίο επιδρά στις δυνατότητες απασχόλησης ανέργων από το ντόπιο πληθυσμό. «Είναι γνωστό ότι καθημερινά, τα κλιμάκια των επιθεωρητών του Υπουργείου μας βρίσκονται σε χώρους εργασίας σε μια προσπάθεια εντοπισμού εκείνων των περιπτώσεων όπου είτε οι εργοδότες δεν εγγράφουν τους εργοδοτούμενους τους στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, είτε προβαίνουν σε παράνομη εργοδότηση. Ταυτόχρονα, προβαίνουμε σε επιθεωρήσεις στη ξενοδοχειακή βιομηχανία που είναι από τους κεντρικούς άξονες δραστηριότητας της ελεύθερης περιοχής Αμμοχώστου», επεσήμανε η κα Υπουργός. 
«Σε ό,τι αφορά δε στα  ζητήματα εφαρμογής των νομοθεσιών, ειδικότερα της νομοθεσίας για την ισότητα της μεταχείρισης εργαζομένων λόγω κοινοτικής καταγωγής, τα κλιμάκια των επιθεωρητών του Υπουργείου μας προβαίνουν σε επιθεωρήσεις έτσι που να περιορίσουμε, να τιθασεύσουμε και να καταπολεμήσουμε το φαινόμενο του αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ εργαζομένων και της προτίμησης σε κοινοτικούς, με κίνητρο τους υποδεέστερους όρους απασχόλησης», είπε. 
Από πλευράς του, ο επαρχιακός γραμματέας του ΑΚΕΛ Αμμοχώστου, Νίκος Ιωάννου, αναφέρθηκε στα αυξητικά ποσοστά ανεργίας που παρατηρούνται στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου, κυρίως στην τουριστική και οικοδομική βιομηχανία. Εξέφρασε δε την ικανοποίηση του στα μέτρα που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων λαμβάνει για στήριξη της απασχόλησης και πάταξης του φαινομένου της αδήλωτης και παράνομης απασχόλησης. Κάλεσε τέλος σε συνεργασία και σε συνδρομή όλων των φορέων οικονομικής δραστηριότητας του τόπου για άμβλυνση του φαινομένου της ανεργίας.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημά της Επαρχιακής Επιτροπής ΑΚΕΛ Αμμοχώστου.
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