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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εκστρατεία Ενημέρωσης Εργοδοτών και Εργαζομένων 
Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κα Ζέτα Αιμιλιανίδου εξαγγέλει τη διοργάνωση εκστρατείας ενημέρωσης όλων των εργοδοτών και των εργαζομένων για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους όπως προκύπτουν μέσα από την Eργατική Nομοθεσία, η οποία αρχίζει στις 17/10/2016 και θα διαρκέσει ένα μήνα. Την όλη προσπάθεια στηρίζουν οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ, ΚΕΒΕ και οι συντεχνίες των εργοδοτουμένων ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ. 
Βασική επιδίωξη της εκστρατείας είναι η ενημέρωση των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων των εργοδοτών και εργαζομένων σε μια προσπάθεια διαφώτισης και εφαρμογής των προνοιών της Εργατικής Νομοθεσίας.
Στο πλαίσιο της ενημερωτικής εκστρατείας, κατά την υπό αναφορά περίοδο, θα δίνονται τα στοιχεία επικοινωνίας των αρμόδιων Τμημάτων του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω καταχωρήσεων που θα γίνουν σε τηλεόραση, ραδιόφωνο, μεγάλες πινακίδες σε πολυσύχναστους δρόμους όλων των πόλεων της Κύπρου και στις Κυριακάτικες εφημερίδες, και το κοινό προτρέπεται να ενημερωθεί για τα θέματα που το αφορούν. 
Ταυτόχρονα, επιθεωρητές του Υπουργείου, θα προχωρήσουν σε στοχευμένες επιθεωρήσεις σε διάφορα υποστατικά παρέχοντας σε εργοδότες και εργοδοτούμενους πληροφόρηση επί των προνοιών της εργατικής νομοθεσίας.
