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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 2018
(1) ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Αντικείμενο της Συμμετοχής είναι η «Προσφορά για παροχή υπηρεσιών για διαμονή και πλήρη διατροφή των εργοδοτουμένων και των εξαρτωμένων τους σε ξενοδοχεία των Ορεινών Θερέτρων και Πύργου Τυλληρίας».

(2) ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Δικαίωμα Συμμετοχής στο Σχέδιο Επιχορήγησης Αδειών Εργοδοτουμένων για το 2018 έχουν καταταγμένες επιχειρήσεις που έχουν κατάταξη από τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού με βάση τις πρόνοιες των Περί Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμων και Κανονισμών και έχουν εξασφαλίσει άδεια λειτουργίας για το έτος 2018 και υγειονομικό πιστοποιητικό.  Σε περίπτωση που η ξενοδοχειακή επιχείρηση διαθέτει πισίνα απαραίτητη είναι η άδεια λειτουργίας κολυμβητικής δεξαμενής. 

(3) ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποταθούν στα Επαρχιακά Γραφεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων για εξασφάλιση των εγγράφων συμμετοχής, στον Παγκύπριο Σύνδεσμο Ξενοδόχων (ΠΑΣΥΞΕ), στον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού (ΚΟΤ) και στην ιστοσελίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων www.mlsi.gov.cy/sid.  

(4) ΙΣΧΥΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Οι συμμετοχές ισχύουν και δεσμεύουν τους Συμμετέχοντες για την περίοδο από 8/7/2018 μέχρι 21/9/2018.  

(5) ΤΙΜΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

(α)
     Οι τιμές που θα σημειωθούν  στο έντυπο συμμετοχής πρέπει να περιλαμβάνουν τη διαμονή και πλήρη διατροφή των εργοδοτουμένων και των εξαρτωμένων τους η οποία τιμή θα περιλαμβάνει όλων των ειδών τους φόρους περιλαμβανομένου του ΦΠΑ και άλλου φόρου που ήθελε παρουσιαστεί κατά καιρούς.

(β)     Οι προσφερόμενες τιμές θεωρούνται οριστικές και δεν επηρεάζονται από τυχόν αυξομειώσεις δασμών ή φόρων.

(6) ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

(α)
    Οι συμμετοχές όσων θα συμμετέχουν στο Σχέδιο πρέπει να υποβληθούν μέχρι την Παρασκευή 11/5/2018 στα Κεντρικά Γραφεία των Υπηρεσιών  Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

(β)
    Δε θα ληφθούν υπόψη συμμετοχές που θα φθάσουν στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων μετά την ως άνω καθορισμένη καταληκτική ημερομηνία ανεξάρτητα αν ταχυδρομήθηκαν έγκαιρα αλλά δεν έφθασαν στην πιο πάνω διεύθυνση πριν από την προαναφερθείσα προθεσμία υποβολής συμμετοχών.

(7) ΕΠΙΛΟΓΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ

Η επιλογή των ξενοδοχείων που θα συμμετάσχουν στο Σχέδιο αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

(8) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Μια συμμετοχή θεωρείται ότι συνάδει αν ικανοποιεί όλες τις προϋποθέσεις που τέθηκαν και έγιναν αποδεκτές από το Ξενοδοχείο.

(9) ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Για να θεωρηθεί έγκυρη η αίτηση συμμετοχής στο Σχέδιο θα πρέπει να εξασφαλιστεί και παρουσιαστεί η άδεια λειτουργίας από τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού για το έτος 2018 ή βεβαίωση ότι πληρούν τους όρους ασφάλειας και υγείας μέχρι την Παρασκευή 11/5/2018 στα Κεντρικά Γραφεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Λόρδου Βύρωνος 7, 1465 Λευκωσία, Αρχείο Υπηρεσιών, 1ος όροφος).

(10) ΠΡΟΚΡΑΤΗΣΕΙΣ

Οι προκρατήσεις θέσεων για τους δικαιούχους στα ξενοδοχεία θα γίνονται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

(11) ΕΛΕΓΧΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ

Επιτροπή από εκπροσώπους του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων, ΟΕΒ, ΚΕΒΕ, των Συντεχνιών ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ, του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου καθώς και των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα έχει την ευθύνη του ελέγχου των ξενοδοχείων αναφορικά με τις υπηρεσίες που παρέχουν στους δικαιούχους του Σχεδίου.  Για τυχόν παρατυπίες ή παρανομίες εκ μέρους των ξενοδόχων περιλαμβανομένων και μη τήρησης των όρων συμμετοχής του Σχεδίου, οι ξενοδόχοι θα υπόκεινται σε κυρώσεις μη αποκλειομένης και της στέρησης συμμετοχής σε επόμενα επιχορηγημένα Σχέδια.

(12) ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Η διαχείριση του Σχεδίου αποτελεί αποκλειστική ευθύνη και αρμοδιότητα των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

(13) ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Η επιχορήγηση θα παρέχεται από Κυριακή σε Παρασκευή (πέντε Διανυκτερεύσεις). 

(14)   ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΘΕΣΕΩΝ

Η κατανομή των δικαιούχων στα Ξενοδοχεία θα γίνει με βάση τις επιλογές των δικαιούχων όπως παρουσιάζονται στην αίτηση τους.
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