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ΕΙΣΑΓΩΓΗ


Η Συμφωνία Κοινωνικής Ασφάλειας μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου  τέθηκε σε εφαρμογή την 1/8/1989.

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ


Η Συμφωνία εφαρμόζεται στους υπηκόους των δύο χωρών που υπάγονται στις αντίστοιχες νομοθεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων καθώς και στους εξαρτώμενους τους. 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Οι υπήκοοι της μιας χώρας καθώς και οι εξαρτώμενοι τους οι οποίοι διαμένουν στην άλλη χώρα τυγχάνουν ίσης μεταχείρησης με τους υπηκόους της χώρας αυτής όσον αφορά δικαιώματα και υποχρεώσεις με βάση την οικεία νομοθεσία Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΔΙΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

Ο γενικός κανόνας είναι ότι οι υπήκοοι της μιας χώρας που μεταβαίνουν στην άλλη χώρα για εργασία υπάγονται στη νομοθεσία της χώρας όπου εργάζονται. Εξαίρεση από τον κανόνα αυτό αποτελούν οι εργαζόμενοι οι οποίοι αποστέλλονται από τον εργοδότη τους από τη μια χώρα να εργαστούν στην άλλη χώρα, οπότε εξακολουθούν να ασφαλίζονται με βάση τη νομοθεσία της χώρας προέλευσης τους. 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕΛΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ ΠΛΟΙΟΥ

Οι ναυτικοί ασφαλίζονται με βάση τη νομοθεσία της χώρας στην οποία είναι νηολογημένο το πλοίο. Όταν όμως ο ναυτικός είναι υπήκοος της χώρας στην οποία ανήκει το πλοίο ή της χώρας στην οποία βρίσκεται η έδρα της επιχείρησης τότε ασφαλίζεται στη χώρα αυτή.
ΠΛΗΡΩΜΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΤΗΣ ΜΙΑΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΑΛΛΗΣ ΧΩΡΑΣ 

Οι συντάξεις και άλλες παροχές της μιας χώρας πληρώνονται στο δικαιούχο και όταν αυτός διαμένει στην επικράτεια της άλλης χώρας. 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΙΣΦΟΡΩΝ

Όταν  υπήκοος της μιας χώρας έχει πληρώσει εισφορές με βάση τη νομοθεσία της άλλης χώρας, και επιστρέψει για μόνιμη κατοίκηση στη χώρα του, δικαιούται να μεταφέρει τις εισφορές που πλήρωσε στην άλλη χώρα υπό τον όρο ότι με τις εισφορές αυτές δεν απέκτησε κανένα δικαίωμα σε σύνταξη γήρατος, ανικανότητας ή επιζώντων.  
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΟΣΩΝ

Η μεταφορά οποιουδήποτε ποσού δυνάμει της Συμφωνίας αυτής διενεργείται βάσει των περί συναλλάγματος κανονισμών που ισχύουν στην επικράτεια της χώρας που διενεργεί τη μεταφορά. 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

Όλα τα ενδιαφερόμενα πρόσωπα προτρέπονται να αποτείνονται στις αρμόδιες υπηρεσίες της χώρας διαμονής τους. 

Για την Κύπρο:

(α) Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων


Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων


Λεωφόρος Βύρωνος 7, 1465 Λευκωσία – ΚΥΠΡΟΣ


e-mail: recagree@sid.mlsi.gov.cy

ή 

(β) στα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Για την Αίγυπτο:    

Social Insurance Organization
Public and Private Works Sector Fund
3 Alfy Street, Cairo, Egypt
Tel: 5915121, 5917049
Fax: 5912453
