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ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:  ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ:

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΤΟΧΟΣ:

Η παροχή θεωρητικής και τεχνικής κατάρτισης των συμμετεχόντων για απόκτηση πράσινων γνώσεων και δεξιοτήτων σε θέματα τεχνολογιών και συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας, σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και σε συστήματα βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης με εφαρμογές τους στην Κύπρο. 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΜΑΔΑΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ:

Πτυχιούχοι μηχανικοί στους κλάδους της αρχιτεκτονικής, πολιτικής μηχανικής, μηχανολογικής μηχανικής, ηλεκτρολογικής μηχανικής, περιβαλλοντικής μηχανικής και χημικής μηχανικής. Προτεραιότητα θα δίνεται σε άτομα που είναι άνεργα πέραν των έξι (6) μηνών και σε ανέργους που δεν έχουν παρακολουθήσει πρόσφατα άλλα επιχορηγούμενα προγράμματα κατάρτισης για ανέργους.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:
Ενεργειακή πολιτική, Ενεργειακό σύστημα της Κύπρου, Εξοικονόμηση ενέργειας και ενεργειακή συνείδηση, Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων, Τεχνολογίες εξοικονόμησης ενέργειας, Συστήματα θέρμανσης και ψύξης, Θερμομόνωση, Θερμομονωτικά υλικά, Αρχές βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και πράσινα κτίρια, Νόμος που ρυθμίζει την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, Εγγραφή μηχανικών στο μητρώο ειδικευμένων εμπειρογνωμόνων, Οδηγός θερμομόνωσης, Οδηγός επιθεώρησης συστημάτων κλιματισμού, Λειτουργία του λογισμικού isbem, Πρόνοιες Οδηγίας για ενεργειακή απόδοση, Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την ενεργειακή απόδοση, Εγχώριο δυναμικό συμπαραγωγής, Τεχνολογίες ηλιακών θερμικών συστημάτων, Κεντρικά ηλιακά συστήματα, Ηλιακά συστήματα θέρμανσης/ψύξης χώρου, Ηλιακά συστήματα θέρμανσης νερού πισίνας, Ηλιοθερμικά συστήματα για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και συστήματα αφαλάτωσης, Φωτοβολταϊκά συστήματα, Αιολικά συστήματα, Είδη ανεμογεννητριών, Αιολικά πάρκα, Βιομάζα, Μονάδες παραγωγής ενέργειας από βιομάζα, Χρήση βιοκαυσίμων, Γεωθερμία, Εφαρμογές συστημάτων γεωεναλλάκτη, Πρόνοιες των Σχεδίων Χορηγιών για ΑΠΕ και ΕΞΕ, Φυσικό αέριο και πετρελαιοειδή. 
ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:  Ελληνική
ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: €8 ανά ώρα κατάρτισης το οποίο θα καταβάλλεται μετά τη λήξη του προγράμματος. 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ:  28 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ/ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν περισσότερες πληροφορίες και έντυπα αιτήσεων για συμμετοχή από:

· τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Επαρχιακά και τοπικά Γραφεία Εργασίας),

· τα γραφεία της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού στην οδό Αναβύσσου 2, Στρόβολο, Λευκωσία, τηλ. 22390300 και από την ιστοσελίδα της ΑνΑΔ στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.hrdauth.org.cy 
· το Κέντρο Παραγωγικότητας στην λεωφόρο Καλλιπόλεως 77, Λευκωσία, τηλ.22806000.
Τα συμπληρωμένα έντυπα αιτήσεων υποβάλλονται στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Επαρχιακά και τοπικά Γραφεία Εργασίας)
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