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ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
ΣΤΟΧΟΣ:

Η θεωρητική και πρακτική κατάρτιση ανέργων ώστε να αποκτήσουν βασικές γνώσεις και  δεξιότητες στις υδραυλικές και θερμικές εγκαταστάσεις, με έμφαση στις πράσινες γνώσεις και δεξιότητες για απασχόληση στο επάγγελμα του υδραυλικού.
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΜΑΔΑΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
Άνεργοι με σχετική πείρα ή προπαίδεια σε τεχνικά θέματα όπως υδραυλικές εγκαταστάσεις, μηχανολογικές εγκαταστάσεις ή ψύξη/κλιματισμός. Προτεραιότητα θα δίνεται σε άτομα που είναι άνεργα πέραν των έξι (6) μηνών και σε ανέργους που δεν έχουν παρακολουθήσει πρόσφατα άλλα επιχορηγούμενα προγράμματα κατάρτισης για ανέργους.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:
Ασφάλεια και υγεία, Μετρήσεις/χάραξη, Εφαρμοστήριο, Οξυγονοκολλήσεις, Μελέτη και εφαρμογή μηχανολογικού σχεδίου για υδραυλικούς, Εγκαταστάσεις υγιεινής και αποχετεύσεων, Εγκαταστάσεις κρύου και ζεστού νερού, Ηλιακά συστήματα, Νέες τεχνολογίες συστημάτων κεντρικής θέρμανσης, Πράσινες γνώσεις και δεξιότητες σε θέματα και τεχνολογίες για εξοικονόμηση ενέργειας και διαχείριση περιβάλλοντος στη βάση διεθνών συμβάσεων και σχετικών Κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορούν τους υδραυλικούς.
ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ:  Ελληνική 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:
€8 ανά ώρα κατάρτισης το οποίο θα καταβάλλεται μετά τη λήξη του προγράμματος.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ:  15
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ/ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:

Περισσότερες πληροφορίες και έντυπα αιτήσεων για συμμετοχή οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν από:

· τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Επαρχιακά και τοπικά Γραφεία Εργασίας),

· τα γραφεία της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού στην οδό Αναβύσσου 2, Στρόβολο, Λευκωσία, τηλ. 22390300 και από την ιστοσελίδα της ΑνΑΔ στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.hrdauth.org.cy 

· τα Εργαστήρια Επαγγελματικής Κατάρτισης Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου στην οδό Ελπίδας 1, Λινόπετρα, Λεμεσό, τηλ. 25873588.
Τα συμπληρωμένα έντυπα αιτήσεων υποβάλλονται στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Επαρχιακά και τοπικά Γραφεία Εργασίας)
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