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ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:  ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΑΝΕΡΓΩΝ ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΩΝ
ΣΤΟΧΟΣ:

Η θεωρητική και πρακτική κατάρτιση ανέργων ελαιοχρωματιστών σε νέες μεθόδους και τεχνικές για τη διεύρυνση των προοπτικών απασχόλησής τους.
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΜΑΔΑΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ:

Άνεργοι ελαιοχρωματιστές, λουστραδόροι και τεχνίτες γραφιάτου, που επιθυμούν να απασχοληθούν στο επάγγελμα του ελαιοχρωματιστή. Προτεραιότητα θα δίνεται σε άτομα που είναι άνεργα πέραν των έξι (6) μηνών και σε ανέργους που δεν έχουν παρακολουθήσει πρόσφατα άλλα επιχορηγούμενα προγράμματα κατάρτισης για ανέργους.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:
Ασφάλεια και υγεία, κίνδυνοι και μέσα προστασίας. Ευρωπαϊκή Νομοθεσία για την παραγωγή και διάθεση βαφών. Περιβάλλον και οικολογική συνείδηση. Κατάρτιση στην χρήση βαφών και εξειδικευμένων εργαλείων για ειδικές εργασίες, όπως: Special Effects – Βενετσιάνο – Γραφιάτο – Θερμοσουβάς. Χρήση υλικών για αρμολόγηση και σπατουλαρίσματα γυψοσανίδας. Τρίψιμο και προετοιμασία επιφανειών εσωτερικών και εξωτερικών χώρων για μπογιάτισμα. Ιδιότητες, χρήσεις και εφαρμογές πρόσθετων υλικών για ανάμιξη (θίνερ, σκληρυντικών, μονωτικών, αντιμουχλικών κλπ). Ακριλικές μπογιές και βερνίκια. Προβλήματα και τρόποι αντιμετώπισης τους.  Πράσινες γνώσεις και δεξιότητες για το επάγγελμα του ελαιοχρωματιστή.
ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ:  Ελληνική 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:
€8 ανά ώρα κατάρτισης το οποίο θα καταβάλλεται μετά τη λήξη του προγράμματος.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ:  15
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ/ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:

Περισσότερες πληροφορίες και έντυπα αιτήσεων για συμμετοχή οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν από:

· τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Επαρχιακά και τοπικά Γραφεία Εργασίας),

· τα γραφεία της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού στην οδό Αναβύσσου 2, Στρόβολο, Λευκωσία, τηλ. 22390300 και από την ιστοσελίδα της ΑνΑΔ στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.hrdauth.org.cy 
· τα Εργαστήρια Επαγγελματικής Κατάρτισης του Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου στην οδό Ελπίδας 1, Λινόπετρα, Λεμεσό, τηλ. 25873588.
Τα συμπληρωμένα έντυπα αιτήσεων υποβάλλονται στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Επαρχιακά και τοπικά Γραφεία Εργασίας)
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