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      Ευρωπαϊκή Ένωση                                                                                          
                     Κυπριακή Δημοκρατία
                 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΔΕΚΑΤΗ ΕΚΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΕΓΓΑΦΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  ΤΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 3 

«ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ» 2004-2006

ΜΕΤΡΟ 1.3 ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΠΟΥ ΑΠΕΙΛΟΥΝΤΑΙ 

ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ

Στα πλαίσια του Ενιαίου Εγγράφου Προγραμματισμού του Στόχου 3 «Ανθρώπινο Δυναμικό», το Τμήμα Εργασίας (Υπηρεσία Μέριμνας Αναπήρων) του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων καλεί τους ενδιαφερόμενους εργοδότες όλων των τομέων οικονομικών δραστηριοτήτων να υποβάλουν Προτάσεις (αιτήσεις) προκειμένου αυτές να ενταχθούν στο Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Εργοδότηση Ατόμων με Αναπηρία στον Ιδιωτικό Τομέα και να τύχουν χορηγίας.
Σκοπός του Σχεδίου είναι η διευκόλυνση της πρόσληψης άνεργων ατόμων με αναπηρία για ένταξη τους στην αγορά εργασίας και της απασχόλησης τους στον ιδιωτικό τομέα.  
Το Σχέδιο αφορά την Παροχή Κινήτρων για Πρόσληψη Ατόμων με Σοβαρή Αναπηρία (νοητική, βαριά κινητική, οπτική και ακουστική) στον Ιδιωτικό Τομέα.  Παρέχεται οικονομική βοήθεια μέχρι 40% του ετήσιου μισθού του εργοδοτουμένου, με μέγιστο ύψος £3.200 για την κατασκευή διευκολύνσεων ή την κατάλληλη προσαρμογή χώρων ή/και αγορά μηχανημάτων ή/και εξοπλισμό γραφείου για ένα χρόνο.  Παράλληλα παρέχεται οικονομική βοήθεια μέχρι 60% του ετήσιου μισθού, με μέγιστο ύψος £4.800 για ένα χρόνο.
Σημειώνεται ότι οι αιτήσεις που θα λαμβάνονται μετά την 1η Οκτωβρίου 2007 θα τυγχάνουν επιχορήγησης μέχρι 31 Αυγούστου 2008, όμως ο εργοδότης οφείλει να απασχολεί τον εργοδοτούμενο για περίοδο 12 τουλάχιστον συνεχών μηνών.

Ο προϋπολογισμός για το Σχέδιο ανέρχεται στο ποσό των £250.000. 
Για την παραλαβή και υποβολή των σχετικών εντύπων καθώς και για οποιεσδήποτε πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι καλούνται όπως επικοινωνήσουν με τα Επαρχιακά και Τοπικά Γραφεία Εργασίας σε όλες τις πόλεις καθώς και με την Υπηρεσία Μέριμνας Αναπήρων, Τμήμα Εργασίας στη διεύθυνση:

Τμήμα Εργασίας, 1480 Λευκωσία

Τηλ. 22 400880/29/24, Φαξ 22 400809

Ιστοσελίδα: www.mlsi.gov.cy
Οι αιτήσεις να υποβάλλονται από τις 02/01/08 μέχρι τις 31/01/08 μεταξύ των ωρών 08:00 και 12:00 κατά τις εργάσιμες μέρες, στα Επαρχιακά και Τοπικά Γραφεία Εργασίας.

Το Μέτρο χρηματοδοτείται κατά 50% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και κατά 50% από την Κυπριακή Δημοκρατία.
ΕΚΤ: «Συμβολή στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, στη βελτίωση της λειτουργίας της αγοράς εργασίας, στην προώθηση της απασχολησιμότητας, του επιχειρηματικού πνεύματος, της ικανότητας προσαρμογής και της ισότητας των ευκαιριών, καθώς και την κοινωνική ενσωμάτωση».  






