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Επαγγελματική Κατάρτιση Χωρίς Σύνορα
Πρόγραμμα Διά Βίου Μάθησης Leonardo da Vinci-Κινητικότητα, 2013-2015
Τμήμα Εργασίας, Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
Διάρκεια Τοποθέτησης: 2-26 εβδομάδες

Αριθμός Συμμετεχόντων: 20 δικαιούχοι 

Οργανισμοί Υποδοχής: 20 διαφορετικοί οργανισμοί σε 8 χώρες (Ελλάδα, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, Ελβετία, Γερμανία, Ιταλία, Τσεχία, Σουηδία) 

Το Τμήμα Εργασίας στα πλαίσια της προώθησης της κινητικότητας των ανέργων και στην προσπάθεια του να αμβλύνει το μεγάλο πρόβλημα της νεανικής ανεργίας πήρε την πρωτοβουλία να πάρει μέρος στο πρόγραμμα Leonardo da Vinci-Κινητικότητα, με στόχο την τοποθέτηση όσο περισσότερων νέων ανέργων σε οργανισμούς της επιλογής τους εκτός Κύπρου, για απόκτηση επαγγελματικής πείρας και την ευκολότερη ένταξη τους στην αγορά εργασίας. 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε κατά την περίοδο Ιουλίου 2013 με Ιουνίου 2014 δίνοντας την ευκαιρία σε είκοσι (20) ανέργους ηλικίας μέχρι 29 ετών να αποκτήσουν εργασιακή πείρα στον τομέα ενδιαφέροντος τους και ακαδημαϊκών τους προσόντων σε οργανισμό της επιλογής τους για μία περίοδο 2-26 εβδομάδων στις χώρες που προνοούσε το πρόγραμμα. Ακόμη τους βοήθησε να αναπτύξουν νέες δεξιότητες, τεχνογνωσία, διαπολιτισμικές και γλωσσικές γνώσεις και δικτύωση με στόχο να διευκολυνθεί η πρόσβαση τους στην αγορά εργασίας της Κύπρου ή της Ευρώπης. 
Μεταξύ των οργανισμών υποδοχής συμπεριλαμβάνονται: Μουσείο Μπενάκη (Ελλάδα), The University of Nottingham Medical School (Ην.Βασίλειο), Ayuntamiento de Granada, Concejalia de Turismo (Ισπανία), Defense for Children, UN (Ελβετία),  Alliance Francaise de Manchester (Ην. Βασίλειο), Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Ελλάδα), Studio Miessen (Intermed Pharmaceutical Laboratories S.A. (Ελλάδα), University οf Veterinary and Pharmceutical Science Brno (Τσεχία), Ν.Π.Ι.Δ. "Επανοδος" – Κέντρο Επανένταξης Αποφυλακιζομένων (Ελλάδα), a_zero environmental architects (Ην.Βασίλειο) και "ΤΕΧΝΗ"- Μακεδονική Καλλιτεχνική Εταιρεία (Ελλάδα).
Οι τομείς στους οποίους απέκτησαν επαγγελματική πείρα συμπεριλαμβάνουν: Γενετική, Αρχιτεκτονική/ Πολιτική Μηχανική, Βιώσιμη Ανάπτυξη υποδομών, Μηχανική ανακαίνιση και αποκατάσταση κτιρίων, Διδασκαλία, Μουσειολογία, Ανθρώπινα Δικαιώματα, Φυσική Ωκεανογραφίας και Αριθμητικών Μοντέλων, Κτηνιατρική, Εγκληματολογική Έρευνα και επανένταξη αποφυλακισθέντων, Μετάφραση και Διερμηνεία, Οργάνωση και Αρχειοθέτηση Βιβλιοθήκης, Οργάνωση Θεατρικής Παραγωγής και Φαρμακευτικός έλεγχος ποιότητας. 
Οι συμμετέχοντες είχαν μία πρώτη επαφή με την αγορά εργασίας, είδαν πώς είναι να εργάζονται σε ένα οργανισμό και μάλιστα στον τομέα τους ως μέλος μίας ομάδας ή ατομικά,  ανέπτυξαν δεξιότητες και τεχνογνωσία για χειρισμό περίπλοκων μηχανημάτων και προγραμμάτων τελευταίας τεχνολογίας, που στην Κύπρο δεν είναι διαθέσιμα ή δεν θα τους δινόταν η ευκαιρία να τα χειριστούν. Επιπλέον, η εμπειρία τους σε χώρες της Ευρώπης συνέτεινε στην προσωπική ανάπτυξη των συμμετεχόντων τόσο γλωσσικά όσο και διαπολιτισμικά, βελτίωσε την ψυχολογία τους και αυτή η εμπειρία τους χάρισε, εκτός από επαγγελματική πείρα, γενικές γνώσεις, αυτοπεποίθηση και άλλα εφόδια που θα τους βοηθήσουν στην εξεύρεση εργασίας. Οι περισσότεροι συμμετέχοντες βρήκαν εργασία αμέσως μετά την λήξη της περιόδου κατάρτισής τους, στην Κύπρο και σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. 
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