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ANAKOIΝΩΣΗ

Ευκαιρίες  απασχόλησης στον τομέα τεχνικού επιδιόρθωσης κινητών τηλεφώνων. 
Εργοδότες του τομέα της κινητής τηλεπικοινωνίας επιθυμούν να εργοδοτήσουν προσωπικό για τη θέση τεχνικού επιδιόρθωσης κινητών τηλεφώνων και άλλων προϊόντων σύγχρονης τεχνολογίας. 

Τα άτομα που θα προσληφθούν θα τύχουν είτε αρχικής κατάρτισης στο επίπεδο 1 είτε περαιτέρω επιμόρφωσης στα επίπεδα 2 και 3. 
Ποιοι μπορούν να αποταθούν
· Απόφοιτοι Τεχνικής Σχολής στους τομείς Μηχανικής Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ηλεκτρολογίας. Απαραίτητη η καλή γνώση των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.  
· Απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στους τομείς Electrical or Electronics engineering, Computer Science, Information Technology. 
· Απόφοιτοι Λυκείου με άριστη γνώση στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές και κλίση στον τομέα της τεχνολογίας, ιδιαίτερα στον τομέα Ηλεκτρονικών Τηλεπικοινωνιών. 
Οι πιο πάνω ευκαιρίες απασχόλησης αναφέρονται σε κενές θέσεις εργασίας σε όλες τις επαρχίες της Κύπρου. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται στα Γραφεία της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης στα τηλέφωνα 22874808 και 22400884 μέχρι την Παρασκευή 12/06/2009. 
