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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ - ΠΡΟΓΕΥΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Συνέδριο Κυπριακής Προεδρίας: "Ανάπτυξη βιώσιμων πολιτικών απασχόλησης των νέων σε μία περίοδο έντονων δημοσιονομικών περιορισμών "
Με την ευκαιρία διεξαγωγής Συνεδρίου της Κυπριακής Προεδρίας με θέμα «Ανάπτυξη βιώσιμων πολιτικών απασχόλησης των νέων σε μία περίοδο έντονων δημοσιονομικών περιορισμών», το Τμήμα Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, διοργανώνει δημοσιογραφική διάσκεψη/πρόγευμα εργασίας με τη συμμετοχή της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλας Χαραλάμπους, την Παρασκευή, 19.10.2012 και ώρα 9.45 π.μ. – 10.45 π.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του Υπουργείου, στη Λευκωσία.
Η εξεύρεση τρόπων αντιμετώπισης της ανεργίας των νέων αποτελεί έναν από τους βασικούς τομείς προτεραιοτήτων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κατά της διάρκεια της εξάμηνης Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ από την Κυπριακή Δημοκρατία για την επένδυση σε περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας. 

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία» στις 22-23 Οκτωβρίου 2012 και αποσκοπεί στην προώθηση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, της συζήτησης για τις πολιτικές απασχόλησης των νέων και την ανταλλαγή καλών πρακτικών για την ενδυνάμωση των πολιτικών απασχόλησης των νέων σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διακρατικό επίπεδο. Στόχος του Συνεδρίου είναι να εντοπιστούν ευκαιρίες για δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στο πλαίσιο της υφιστάμενης οικονομικής κατάστασης, και να προσδιοριστούν οι τρόποι εκμετάλλευσης των ευκαιριών αυτών για προώθηση της απασχόλησης των νέων.    
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