ΚΕΝΗ ΘΕΣΗ ΣΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

 “Council of Europe Development Bank”

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων γνωστοποιεί ανακοίνωση της Τράπεζας Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης αναφορικά με την πλήρωση 1 κενής θέσης:

Vacancy No: n°03/2006
Post Title: Country Manager
Organization Unit: Directorate General for Loans

Projects Department
Duty station: Paris
Level: Grade A2/A3
Contract: Initial 2-year contract

Deadline for Applications:23 June, 2006
Profile: 

Studies: High level university degree or equivalent.

Professional skills: Proven experience in developing, setting up and monitoring projects in an international organisation, development organisation or financial institution, preferably in South

Eastern Europe.
Personal skills: Capacity for personal contacts in a variety of cultural contexts. Rigour, capacity for analysis and synthesis, dedication, interpersonal and teamwork skills.

Language skills: Good written and oral understanding of the Institution’s official languages (English/French). A good working knowledge of other languages spoken in South Eastern Europe would be an asset.

Nationality: Citizen of one of the Bank’s member states.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν το Βιογραφικό τους Σημείωμα συνοδευόμενο με καλυπτική επιστολή στην πιο κάτω διεύθυνση:

Directorate for Corporate Affairs and Human Resources

Council of Europe Development Bank

55 avenue Kléber

F-75016 PARIS

Fax: + 33 (0)1 47 55 37 81
Candidates may be required to take examinations

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτείνονται στο Υπουργείο Εργασίας και Κονωνικών Ασφαλίσεων, Τμήμα Εργασίας, τηλ.:                  22-400846.
