ΚΕΝΤΡΟ
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


[bookmark: _GoBack]
ΑΝΑΚΟΊΝΩΣΗ
Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Στελεχών Ιδιωτικών Γραφείων Εξευρέσεως Εργασίας (HBO 313)
Το Τμήμα Εργασίας ως η αρμόδια αρχή για εφαρμογή των περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξευρέσεως Εργασίας Νόμων του 2012 και 2013, ανακοινώνει ότι σε συνεργασία με το ΚΕΠΑ διοργανώνει πρόγραμμα επιμόρφωσης των στελεχών των ιδιωτικών γραφείων Εξευρέσεως εργασίας. Παρατίθενται λεπτομέρειες για το στόχο, τον τόπο, τη διάρκεια και το κόστος του προγράμματος. Επισυνάπτεται επίσης σχετική Αίτηση Συμμετοχής και προκαταρτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα.
    
	
ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 
Ο εκσυγχρονισμός της λειτουργίας των ιδιωτικών γραφείων εξευρέσεως εργασίας (ΙΓΕΕ) μέσω της κατάρτισης των υπεύθυνων λειτουργίας τους ή και άλλων στελεχών τους. Σχετικό είναι το άρθρο 8(1) του περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας Νόμου του 2012 (Ν.126(Ι)/2012).

ΠΡΟΣ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ:
Υπεύθυνους λειτουργίας ΙΓΕΕ, στελέχη ΙΓΕΕ, πρόσωπα που επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση για λειτουργία ΙΓΕΕ. 

ΤΟΠΟΣ: 
[bookmark: _Hlk145319827]Κεντρικά γραφεία Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου, Λεωφ. Καλλιπόλεως 77, Λευκωσία.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ:  25 ώρες
Κάθε Δευτέρα από 16/10/2023 μέχρι 06/11/2023 και ώρα (8:15μμ - 14:45μμ).
Η εξέταση θα διεξαχθεί στις 20/11/2023 από τις 09:00 μέχρι τις 11:00. 

ΓΛΩΣΣΑ: Ελληνική 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: €125.00 το άτομο 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΘΕΣΕΩΝ: 28 θέσεις (Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί νοουμένου ότι ο ελάχιστος αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι 10 άτομα).

ΜΕΘΟΔΟΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: Διαλέξεις με χρήση Η/Υ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΜΕΣΑ/ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ: Πίνακας, Data projector, H/Y, Σημειώσεις.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: Χρίστος Τσίτσιος Καπετάνιος, 22 806142   
                                                                 ccapetanios@kepa.mlsi.gov.cy 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Πιστοποιητικά Παρακολούθησης θα απονεμηθούν σε καταρτιζόμενους οι οποίοι θα             παρακολουθήσουν τουλάχιστο το 85% του προγράμματος, δηλαδή 22 ώρες. 
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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   Π ρ ό γρ α μμα   Επιμόρφωσης Στελ εχών Ιδιωτικών Γραφείων Εξευρέσεω ς Εργασίας   ( HBO   313 )   Το Τμήμα Εργασίας ως   η αρμόδια αρχή για εφαρμογή των   περί Ιδιωτικών Γραφείων  Εξευρέσεω ς  Εργασίας Νόμ ων  του 2012   και 2013 , ανακοινώνει ότι σε συνεργασία με το  ΚΕΠΑ διοργανώνει πρόγραμμα επιμόρφωσης των στελεχών   των ιδιωτικών γραφείων  Εξευρέσεω ς εργασίας.  Παρατίθενται λεπτομέρειες  για  το στόχο, τον τόπο , τη διάρκεια  και το  κόστος του προγράμματ ος.  Επισυνάπτ εται  επίσης  σχετική  Αίτηση  Συμμετοχής   και  προκαταρτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα .         

  ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:    Ο εκσυγχρονισμός της λειτουργίας των ιδιωτικών γραφείων εξευρέσεως εργασίας (ΙΓΕΕ) μέσω της  κατάρτισης των υπεύθυνων λειτουργίας τους ή και  άλλων στελεχών τους. Σχετικό είναι το άρθρο 8( 1 )  του περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας Νόμου του 2012 (Ν.126(Ι)/2012).     ΠΡΟΣ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ:   Υπεύθυνους λειτουργίας ΙΓΕΕ, στελέχη ΙΓΕΕ, πρόσωπα που επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση για  λειτουργία ΙΓ ΕΕ.      ΤΟΠΟΣ:    Κεντρικά γραφεία Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου, Λεωφ. Καλλιπόλεως 77, Λευκωσία.     ΔΙΑΡΚΕΙΑ:   25 ώρες   Κάθε Δευτέρα από  1 6 / 10/ 20 2 3   μέχρι  06 /1 1 /20 2 3   και ώρα (8:15μμ  -   14:45μμ).   Η εξέταση θα διεξαχθεί στις  2 0/11 /20 2 3   από τις 09:00 μέχρι τις 11:00.      ΓΛΩΣΣΑ:  Ελληνική      ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:  €1 2 5 .00   το άτομο      ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΘΕΣΕΩΝ:  28  θέσεις (Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί νοουμένου ότι ο  ελάχιστος αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι 10 άτομα).     ΜΕΘΟΔΟΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:  Διαλέξεις με χρήση Η/Υ     ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΜΕΣΑ/ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ:  Πίνακας,   Data   projector ,  H / Y , Σημειώσεις.     ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:  Χρίστος Τσίτσιος  Καπετάνιος , 22 8061 42                                                                          ccapetanios @ kepa . mlsi . gov . cy       ΣΗΜΕΙΩΣΗ:   Πιστοποιητικά Παρακολούθησης θα απονεμηθούν σε καταρτιζόμενους οι οποίοι θα                παρακολουθήσουν τουλάχιστο το 85% του προγράμματος, δηλαδή 22 ώρες.    

 

