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Καταδίκη για παραβάσεις της Νομοθεσίας

για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία

που επιβλήθηκε από το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας 
εντός του 2019 (KMK/03)
Μέσα στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προώθησε την ποινική δίωξη Εργοδότη, που παρέβηκε τις διατάξεις της Νομοθεσίας, οι οποίες αφορούσαν θέματα Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. Ως αποτέλεσμα των διώξεων αυτών το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας καταδίκασε μέσα στο 2019 το ακόλουθο νομικό πρόσωπο:
Τον ομόρρυθμο συνεταιρισμό «J&P AND J&P(O) – VASILIKO OIL TANK JV», που δραστηριοποιείται στον τομέα κατασκευής κτηρίων και κατοικιών, σε συνολικό πρόστιμο €32.000, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ελαχίστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρησιμοποίηση κατά την Εργασία Εξοπλισμού Εργασίας) Κανονισμών και των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, προκάλεσαν τον σοβαρό τραυματισμό του εργοδοτούμενού του καθώς  και εργοδοτούμενου άλλης εταιρείας. Επίσης έθεσαν σε κίνδυνο άλλους εργοδοτούμενούς του και άλλα πρόσωπα στην εργασία:
(α) 
Παράλειψη λήψης όλων των αναγκαίων μέτρων ώστε να εμποδίζεται η είσοδος και διέλευση τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, στο υπό κλίση έδαφος και η πτώση του στην  εκσκαφή (αυλάκι), π.χ. μέσω εγκατάστασης ή τοποθέτησης κατάλληλων  εμποδίων (barriers) ή/και περίφραξης ή/και κιγκλιδωμάτων   μπροστά ή στην αρχή του υπό κλίση εδάφους και κατά μήκος της εκσκαφής ή λήψης άλλων ισοδύναμων μέτρων, με αποτέλεσμα το εν λόγω ανυψωτικό μηχάνημα να ανατραπεί και να παρασύρει στο έδαφος από ύψος  περίπου 14m και να τραυματίσει σοβαρά εργοδοτούμενο του πιο πάνω συνεταιρισμού.
(β) 
Παράλειψη λήψης των αναγκαίων μέτρων ώστε να εμποδίζεται η είσοδος και διέλευση τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, στο υπό κλίση έδαφος και η πτώση του στην εκσκαφή (αυλάκι) π.χ. μέσω εγκατάστασης ή τοποθέτησης κατάλληλων εμποδίων  (barriers) ή/και περίφραξης ή/και κιγκλιδωμάτων   μπροστά ή στην αρχή του υπό κλίση εδάφους και κατά μήκος της εκσκαφής ή λήψης άλλων ισοδύναμων μέτρων, με αποτέλεσμα το εν λόγω ανυψωτικό μηχάνημα να ανατραπεί και να παρασύρει στο έδαφος, από ύψος  περίπου 14m και να τραυματίσει σοβαρά εργοδοτούμενο άλλης εταιρείας.
(γ) 
Παράλειψη παροχής του εγχειριδίου χρήσης του τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, ώστε οι εργοδοτούμενοι να γνωρίζουν επαρκώς τους κινδύνους που συνεπάγεται η χρήση του μηχανήματος.
(δ) 
Παράλειψη παροχής επαρκούς εκπαίδευσης από αρμόδια και εξουσιοδοτημένα άτομα στον χειριστή του τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift.
(ε) 
Παράλειψη τοποθέτησης των κατάλληλων σημάνσεων στο χειριστήριο που ήταν εγκατεστημένο στο καλάθι του τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, ώστε οι μοχλοί και τα κουμπιά που διέθετε το εν λόγω χειριστήριο να είναι σαφώς αναγνωρίσιμα.
(στ) 
Παράλειψη παροχής επιτήρησης, για σκοπούς ασφαλούς διακίνησης του καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift επί του εδάφους, στους εργοδοτούμενούς του που ασχολούνταν με το χειρισμό του εν λόγω ανυψωτικού μηχανήματος.
