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Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κας Σωτηρούλας Χαραλάμπους με την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της Ελλάδας, κα Λούκα Κατσέλη 
Θέματα που άπτονται του κεφαλαίου της απασχόλησης, όπως η ανεργία και η ανασφάλιστη εργασία, καθώς και η ανταλλαγή εμπειριών γύρω από τις πολιτικές που Κύπρος και Ελλάδα εφαρμόζουν για τη στήριξη των ανέργων και τη δημιουργία προϋποθέσεων για την ανάκαμψη της απασχόλησης, ήταν το αντικείμενο συζήτησης κατά τη συνάντηση που πραγματοποίησε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους με την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της Ελλάδος, κα Λούκα Κατσέλη. 
Σε δηλώσεις της μετά το πέρας της συνάντησης, η κα Χαραλάμπους επεσήμανε τη διαχρονικά σταθερή συνεργασία που Κύπρος και Ελλάδα απολαμβάνουν μεταξύ τους και υπογράμμισε την πρόθεση και των δύο χωρών για εκβάθυνση της συνεργασίας στα θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων των δύο υπουργείων, τόσο στο εθνικό, όσο και στο επίπεδο της ΕΕ. 

«Με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της Ελλάδας έχουμε μία διαχρονική σταθερή συνεργασία και η σημερινή επίσκεψη, ήταν ακόμη μία ευκαιρία για να ανανεώσουμε τη δέσμευσή μας για καινούργια κοινά βήματα και στο κεφάλαιο της ανταλλαγής εμπειριών, αλλά και στο κεφάλαιο της ακόμα περισσότερο εκβάθυνσης της συνεργασίας μας στο επίπεδο της ΕΕ, ως μέλη -και οι δύο- χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης», δήλωσε η κα Χαραλάμπους.
Χαρακτηρίζοντας πλήρως εποικοδομητική τη συζήτηση, η κα Κατσέλη σημείωσε ότι με την κα Χαραλάμπους συζητήθηκαν διεξοδικά τα μέτρα εκείνα που μπορούν να ληφθούν για την καταπολέμηση της ανεργίας με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, καθώς  Ελλάδα και Κύπρος αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα και παρόμοιες προκλήσεις και στο χώρο της αγοράς εργασίας. «Ελλάδα και Κύπρος αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα και παρόμοιες προκλήσεις και στο χώρο της αγοράς εργασίας. Συζητήσαμε πιο διεξοδικά, πως και με ποια μέτρα μπορούμε –πάνω από όλα- να καταπολεμήσουμε την ανεργία, με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, με νέα εργαλεία, με νέους τρόπους. Για παράδειγμα εμείς στην Ελλάδα, προωθούμε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για κοινωφελή εργασία και για σύσταση κοινωνικών συνεταιριστικών επιχειρήσεων. Συζητήσαμε για το πώς μπορούμε να καταπολεμήσουμε την ανασφάλιστη εργασία, ένα κοινό πρόβλημα που και στις δύο χώρες μας, ξεπερνάει το 25% και πως πραγματικά μπορούμε να βάλουμε στόχους και να λάβουμε αποτελεσματικά μέτρα για την καταπολέμησή της».

Αναφερόμενη στη συνεργασία Κύπρου και Ελλάδας, η Ελληνίδα Υπουργός δήλωσε πως προσβλέπει στη στενότερη συνεργασία των δύο χωρών και εξέφρασε την ελπίδα πως το Σεπτέμβριο μία κοινή Επιτροπή θα αρχίσει την εξέταση σειράς θεμάτων, ώστε να υπάρξουν συγκεκριμένες προτάσεις τόσο σε διμερές επίπεδο, όσο και σε επίπεδο ευρύτερης αξιολόγησης στο πλαίσιο της συμμετοχής των δύο χωρών στα ευρωπαϊκά όργανα. 
«Όπως είπε και η κα Χαραλάμπους, ανανεώσαμε τη συνεργασία αυτή, την οποία, ήδη, έχουμε ξεκινήσει στο πλαίσιο των κοινοτικών οργάνων. Προσβλέπουμε σε μία στενή συνεργασία και ελπίζουμε ότι από το Σεπτέμβριο, μέσα από μία κοινή Επιτροπή, μία κοινή Ομάδα Εργασίας, θα μπορέσουμε να εξετάσουμε μία σειρά θεμάτων, τα οποία απλώς σήμερα προσδιορίσαμε, για να μπορούμε να έχουμε συγκεκριμένες προτάσεις και της κοινής συνεργασίας σε διμερές επίπεδο, αλλά και προτάσεις, οι οποίες μπορεί να τύχουν ευρύτερης αξιολόγησης στο πλαίσιο της συμμετοχής μας στα ευρωπαϊκά όργανα», κατέληξε η κα. Κατσέλη. 
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