ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
κας Σωτηρούλας Χαραλάμπους με τον Υφυπουργό Εσωτερικών της Κίνας,
 κ. Luo Pingfei 
Το ενδιαφέρον της Κίνας για συνεργασία στον τομέα των κοινωνικών παροχών, εξέφρασε ο Υφυπουργός Εσωτερικών της Κίνας, κ. Luo Pingfei, στη διάρκεια συνάντησης που πραγματοποίησε σήμερα με την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους. Σκοπός της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε μετά από επιθυμία του Κινέζου αξιωματούχου, ήταν η ενημέρωση για τις εμπειρίες, τα επιτεύγματα και τις πολιτικές του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων στα θέματα που αφορούν στο σύστημα των κοινωνικών παροχών που λειτουργεί στην Κύπρο.
Ο σκοπός της επίσκεψής μου είναι για να ενημερωθώ για το σύστημα των κοινωνικών παροχών που εφαρμόζεται στην Κύπρο, θέμα στο οποίο εμείς επιδεικνύουμε μεγάλο ενδιαφέρον για ανταλλαγή απόψεων με την Κύπρο, ανέφερε ο κ. Pingfei στη συνάντησή του με την κα Υπουργό. 

«Ως Κίνα επιδεικνύουμε μεγάλο ενδιαφέρον στο να ακούσουμε τις εμπειρίες και τα επιτεύγματά σας στον τομέα των κοινωνικών παροχών, αλλά και να συζητήσουμε πιθανούς τομείς συνεργασίας», πρόσθεσε ο κ. Pingfei. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η κα Χαραλάμπους ενημέρωσε διεξοδικά τον Κινέζο αξιωματούχο για το σύστημα κοινωνικών παροχών που λειτουργεί στην Κύπρο και δήλωσε πως προσβλέπει στη στενότερη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών.
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