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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συμμετοχή στο Συμβούλιο Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής της ΕΕ στην Κοπεγχάγη και επαφές της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλας Χαραλάμπους στις Βρυξέλλες
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλα Χαραλάμπους, θα μετάσχει στις εργασίες του Άτυπου Συμβουλίου Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής της Ε.Ε. στην Κοπεγχάγη. Οι εργασίες του Συνεδρίου θα αρχίσουν στις 24 και θα ολοκληρωθούν στις 25 Απριλίου.

Κύριο θέμα στην ατζέντα του Συμβουλίου, είναι η διεξαγωγή συζήτησης για τη Νεανική Απασχόληση, ενώ πρόσθετα θα γίνει παρουσίαση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του νέου Πακέτου Απασχόλησης, μέσω του οποίου προτείνεται η νέα δέσμη μέτρων και ευκαιριών για την απασχόληση. 

Στο πλαίσιο του Συμβουλίου, η Υπουργός θα προεδρεύσει εργαστηρίου με θέμα τη διασύνδεση των πολιτικών νεολαίας στους τομείς της απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης.   

Πρόσθετα θέματα συζήτησης στο Άτυπο, θα είναι η νέα Οδηγία περί απόσπασης των εργαζομένων, και οι πιέσεις που δέχονται οι κοινωνικές υπηρεσίες λόγω της οικονομικής κρίσης και των δημογραφικών αλλαγών. 
Στη συνέχεια, η Υπουργός, στα πλαίσια της προετοιμασίας για ανάληψη της προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ από την Κυπριακή Δημοκρατία, θα μεταβεί στις Βρυξέλλες όπου θα έχει σειρά συναντήσεων με εκπροσώπους πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και με Ευρωβουλευτές. Συνάντηση θα έχει και με τον Γενικό Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, κ. Staffan Nilsson.
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