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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διευρυμένη Συνάντηση Εταίρων για θέματα Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία
Με στόχο την αναβάθμιση των ζητημάτων που άπτονται της Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία πραγματοποιήθηκε σήμερα η τέταρτη Διευρυμένη Συνάντηση Εταίρων, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο της πολιτικής του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία για εμπλοκή των κοινωνικών εταίρων και του ευρύτερου συνόλου των επαγγελματιών στο τομέα της ασφάλειας και υγείας στην εργασία. Η συνάντηση διοργανώθηκε από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με την οικονομική στήριξη του ευρωπαϊκού οργανισμού. 
Κύριος στόχος της φετινής Συνάντησης, ήταν η συλλογική και σφαιρική ενημέρωση για τις δράσεις και τις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν από τον κάθε φορέα στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εκστρατείας 2010 – 2011 που είχε ως θέμα τις Εργασίες Συντήρησης. 
Σε ομιλία του κατά τη διάρκεια της Συνάντησης, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Γεώργιος Παπαγεωργίου, αναφέρθηκε στην ανάγκη διασφάλισης αξιοπρεπούς εργασίας σε ένα υγιές και ασφαλές εργασιακό περιβάλλον, επισημαίνοντας πως το όποιο οικονομικό κόστος εξυπακούει η εφαρμογή των μέτρων ασφάλειας και υγείας, αποτελεί μακροπρόθεσμα εξοικονόμηση, η οποία θα προέλθει από την πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών, από την αύξηση της παραγωγικότητας και από την απουσία εξόδων περίθαλψης, νομικής αρωγής και αποζημιώσεων. 
Ο κ. Παπαγεωργίου τόνισε ότι Στρατηγική της Κύπρου για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία, σχεδιάστηκε με βάση την Ευρωπαϊκή Στρατηγική 2007 – 2012 και υπογράμμισε πως ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στις οποίες αποδεδειγμένα εντοπίζεται αδυναμία στην ανάπτυξη κατάλληλου Συστήματος Διαχείρισης της Ασφάλειας και Υγείας. Για αυτό και καταβάλλεται ιδιαίτερη προσπάθεια, ώστε να βοηθηθούν οι επιχειρήσεις αυτές να αναπτύξουν τις δυνατότητές τους στο συγκεκριμένο  τομέα.
Η Ευρωπαϊκή Εκστρατεία 2010 – 2011 για τις Εργασίες Συντήρησης είναι η μεγαλύτερη στο τομέα αυτό πανευρωπαϊκή εκστρατεία, η οποία καλύπτοντας περισσότερες από 30 χώρες, στόχευσε στην πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και προώθηση δράσεων προκειμένου να καταστούν ασφαλέστεροι, υγιέστεροι και παραγωγικότεροι οι χώροι εργασίας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Για την εφαρμογή της, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διέθεσε τη διετία αυτή, κονδύλι ύψους €180.000 για την πραγματοποίηση διαφωτιστικών δράσεων που απευθύνονταν σε ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερομένων. 

Η σημερινή Συνάντηση σηματοδότησε τέλος, την έναρξη της νέας Ευρωπαϊκής Εκστρατείας για το  2012 – 2013, με θέμα «Πρόσληψη των κινδύνων στην εργασία με τη συμμετοχή όλων». 
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