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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ολοκλήρωση εργασιών της 12ης Ετήσιας Συνάντησης του Δικτύου CLEEN 
στη Λάρνακα

Στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στη Λάρνακα η 12η ετησία συνάντηση του Δικτύου CLEEN, το οποίο εξετάζει την εφαρμογή της ευρύτερης νομοθεσίας σε ό,τι αφορά στον έλεγχο των χημικών προϊόντων που κυκλοφορούν στην αγορά.  Στο Δίκτυο CLEEN συμμετέχουν κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και μη κοινοτικές χώρες της Ευρώπης.   

Κατά τη συνάντηση, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι από 15 χώρες, εξετάστηκε ένας μεγάλος αριθμός θεμάτων, μεταξύ αυτών η παρουσίαση των προσπαθειών που γίνονται από τις συμμετέχουσες χώρες για καλύτερη εφαρμογή της νομοθεσίας και τα αποτελέσματα των διαφόρων εκστρατειών που αναλήφθηκαν να διεξαχθούν από Ομάδες Εργασίας του Δικτύου.  

Οι εκστρατείες αυτές κάλυψαν ποικίλα θέματα, όπως ο έλεγχος των πυροτεχνημάτων για την παρουσία σε αυτά ουσιών με χαρακτηριστικά Έμμονου Οργανικού Ρύπου (POPs), το Ηλεκτρονικό Εμπόριο Χημικών Προϊόντων, και οι βιοκτόνες ουσίες και τα απορρυπαντικά που διατίθενται στην αγορά. 
Συζητήθηκαν, τέλος, πιθανές μελλοντικές εκστρατείες και έγινε εγκρίθηκε η ένταξη της Σερβίας στο CLEEN ως το 30ο μέλος του Δικτύου.
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