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Ολοκλήρωση συνάντησης της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με τους κοινωνικούς εταίρους για συζήτηση του θέματος του εκσυγχρονισμού του Συστήματος Εργασιακών Σχέσεων  
Οι προτάσεις που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κατέθεσε και αφορούν στον εκσυγχρονισμό του Συστήματος Εργασιακών Σχέσεων κατά τρόπο που προβλήματα που δημιουργήθηκαν τα τελευταία χρόνια να ρυθμίζονται, αποτέλεσε το αντικείμενο συνάντησης που πραγματοποίησε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, με τους κοινωνικούς εταίρους.

Σε δηλώσεις της μετά το πέρας της συνάντησης, η κα Υπουργός σημείωσε πως ο εκσυγχρονισμός του συστήματος Εργασιακών Σχέσεων της Κύπρου απασχολεί εδώ και πάρα πολύ καιρό τους κοινωνικούς εταίρους και το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, και πρόσθεσε πως το ζήτημα αυτό αποτελεί ένα από τα βασικά ζητήματα που καταγράφονται στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης του Προέδρου Δημήτρη Χριστόφια. 
«Το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης του Προέδρου Χριστόφια, διατηρώντας το σύστημα το οποίο στηρίζεται στο δικαίωμα να συνομολογούνται ελεύθερα συλλογικές συμβάσεις που να διέπουν τους όρους απασχόλησης των εργαζομένων, καταγράφει με σαφήνεια την ανάγκη για απαραίτητες βελτιώσεις και παρεμβάσεις, έτσι που φαινόμενα που παρουσιάζονται σήμερα, όπως αυτό της άρνησης του δικαιώματος του συνδικαλίζεσθε ή της άρνησης ύπαρξης συνδικαλιστικής οργάνωσης σε συγκεκριμένους χώρους, να αντιμετωπίζονται,» είπε η κα Χαραλάμπους.

Αυτό είναι το περιεχόμενο που διαλόγου που διεξάγεται εδώ και σχεδόν τρία χρόνια στο Υπουργείο, υπό την αιγίδα του Υπουργείου, συνέχισε η κα Υπουργός. «Ως Υπουργείο έχουμε δώσει στις εργοδοτικές και συνδικαλιστικές οργανώσεις τις τελικές μας θέσεις, όπως αυτές διαμορφώθηκαν μετά που ακούσαμε επισταμένα και σε βάθος όλες τους τις ανησυχίες και έχουμε σήμερα συμφωνήσει ότι στην επόμενη συνεδρία του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος, τα τελικά κείμενα του νομοσχεδίου θα κατατεθούν ενώπιον του Εργατικού Σώματος και ακολούθως το νομοσχέδιο θα πάρει το δρόμο του προς το Υπουργικό Συμβούλιο και τη Βουλή.»
Αναφερόμενη στους στόχους των προτάσεων που το Υπουργείο έχει καταθέσει, η κα Χαραλάμπους υπογράμμισε ότι, «ο στόχος μας μέσα από τις προτάσεις που καταθέσαμε, είναι να επιλύσουμε με ένα νομοσχέδιο -το οποίο για πρώτη φορά θα εισάγεται στην Κύπρο- προβλήματα, διαφωνίες, προστριβές και διαφορές που παρουσιάζονται, την ώρα που γίνεται προσπάθεια για να οργανωθεί συνδικαλιστική οργάνωση στο χώρο εργασίας. Δηλαδή, αυτό που το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας προνοεί για το δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου να συνδικαλίζεται, ερχόμαστε εμείς μέσα από αυτή την νομοθεσία να το διασαφηνίζουμε, να το διευκρινίζουμε και να ρυθμίζουμε μέσω αυτού, την επίλυση ζητημάτων, τα οποία πολλές φορές τέθηκαν ενώπιον του Υπουργείου αναφορικά με το κατά πόσο υπάρχει ή όχι οργάνωση σε κάποιους χώρους εργασίας».
Οι κοινωνικοί εταίροι, από την πλευρά τους, εξέφρασαν ικανοποίηση για τις προτάσεις που το Υπουργείο κατέθεσε, το οποίο, όπως δήλωσαν, δίδει περιθώρια συναίνεσης μεταξύ των κοινωνικών εταίρων. Πρόσθετα, ο γ.γ. της ΠΕΟ, Πάμπης Κυρίτσης, χαρακτήρισε ριζοσπαστικό το νομοσχέδιο, το οποίο ενισχύει, στηρίζει και συγκεκριμενοποιεί τα δικαιώματα των εργαζομένων, όπως δήλωσε. Ο γ.γ. της ΣΕΚ, Νίκος Μωϋσέως, σημείωσε πως η ΣΕΚ προσεγγίζει θετικά την πρόταση του Υπουργείου, ενώ από την πλευρά του ο γ.γ. της ΔΕΟΚ, Διομήδης Διομήδους, δήλωσε πως οι προτάσεις του Υπουργείου ενισχύουν τα συνταγματικά δικαιώματα των εργαζομένων και φαίνεται ότι βρίσκουν θετική ανταπόκριση ανάμεσα στους κοινωνικούς εταίρους. 
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