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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλα Χαραλάμπους, θα μετάσχει  στις εργασίες του Άτυπου Συνεδρίου Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής της ΕΕ 
Πολωνία, 7-8 Ιουλίου 2011
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλα Χαραλάμπους, μεταβαίνει αύριο στο Σόποτ της Πολωνίας για να μετάσχει στις εργασίες του Άτυπου Συνεδρίου Υπουργών Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής της Ε.Ε. Οι εργασίες του Συνεδρίου θα αρχίσουν στις 7 και θα ολοκληρωθούν στις 8 Ιουλίου 2011.
Πριν από την έναρξη των εργασιών του Άτυπου Συνεδρίου και με σκοπό την προετοιμασία των εργασιών του, οι Υπουργοί Απασχόλησης του Τρίο Προεδρίας Πολωνία – Δανία – Κύπρος, καθώς και ο Ευρωπαίος Επίτροπος αρμόδιος για θέματα Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων της Ε.Ε., θα έχουν συναντήσεις με τους κοινωνικούς εταίρους και την Κοινωνική Πλατφόρμα στην παρουσία μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
Στις 8 Ιουλίου, στο πλαίσιο των εργασιών του Συνεδρίου, η κα Χαραλάμπους θα προεδρεύσει εργαστηρίου με θέμα την «Διαγεννεαλογική Αλληλεγγύη στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των δημογραφικών προκλήσεων».
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