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Σύσκεψη Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με εκπροσώπους των κοινωνικών εταίρων για συζήτηση των εισηγήσεων της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου ως προς τα μέτρα για εξοικονόμηση ενέργειας μετά τη βλάβη στον Ηλεκτροπαραγωγό Σταθμό Βασιλικού

Την επίτευξη συμφωνίας που αφορά στην επέκταση της περιόδου άδειας των εργαζομένων στις βιομηχανίες και στα εργοτάξια κατά την περίοδο του Αυγούστου ως ένα από τα μέτρα που θα τεθούν σε εφαρμογή για εξοικονόμηση ενέργειας μετά τη βλάβη στον Ηλεκτροπαραγωγό Σταθμό Βασιλικού, ανακοίνωσε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους.  

Η συμφωνία επιτεύχθει μεταξύ των συνδικαλιστικών και εργοδοτικών οργανώσεων κατά τη διάρκεια σημερινής σύσκεψης, τη δεύτερη κατά σειρά που πραγματοποιείται με τους κοινωνικούς εταίρους σε μια προσπάθεια εξέτασης του πως οι βιομηχανίες και οι άλλοι τομείς οικονομικής δραστηριότητας μπορούν να συμβάλλουν προς την κατεύθυνση της εξοικονόμησης ενέργειας τη δύσκολη αυτή περίοδο. Ταυτοχρόνως, οι συναντήσεις είχαν ως στόχο τη συζήτηση των προβλημάτων λειτουργικότητας που παρουσιάζονται στις επιχειρήσεις λόγω των διακοπών στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος.

Αυτά ανέφερε η κα Χαραλάμπους σε δηλώσεις της μετά το πέρας της συνάντησης και πρόσθεσε: «Ενώπιον μας είχαμε δύο εισηγήσεις της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου. Η ΑΗΚ αξιολόγησε ότι με την εφαρμογή των δύο αυτών εισηγήσεων μπορεί να υπάρξει συμβολή στην εξοικονόμηση ενέργειας. Σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της επέκτασης της περιόδου άδειας των εργαζομένων στη βιομηχανία και την οικοδομική βιομηχανία κατά την περίοδο του Αυγούστου, υπήρξε γενική συναίνεση για να υλοποιηθεί το μέτρο αυτό. Με στόχο να συζητηθεί πως πρακτικά υλοποιείται αυτό το μέτρο, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ειδικότερα το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων, ανέλαβαν για την Δευτέρα, τη σύγκλιση συναντήσεων ανά τομέα, τόσο με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις που εκπροσωπούν τους εργαζόμενους στους συγκεκριμένους τομείς, όσο και με τους εργοδοτικούς συνδέσμους για να μελετηθεί πως μπορεί πρακτικά να τεθεί σε εφαρμογή αυτό το μέτρο. Μιλούμε κυρίως για την οικοδομική βιομηχανία και τους παρεμφερείς τομείς της οικοδομικής βιομηχανίας, όπως αυτοί είναι η ξυλουργική βιομηχανία, οι βιομηχανίες κατασκευής μπετόν, τα τουβλοποιεία, οι ηλεκτρολογικές επιχειρήσεις, αλλά και άλλες επιμέρους βιομηχανίες. Αλλά αντιλαμβάνεστε ότι τα ζητήματα αυτά πρέπει να εξεταστούν πολύ συγκεκριμένα».
Σε ό,τι αφορά στην εισήγηση της ΑΗΚ για την καθολική εφαρμογή της μεσημβρινής αργίας, η Υπουργός υπενθύμισε πως σήμερα υπάρχει η δυνατότητα οι επιχειρήσεις να διακόπτουν τις εργασίες τους κατά τις μεσημβρινές ώρες. Εντούτοις, προς τη συγκεκριμένη εισήγηση της ΑΗΚ υπήρξαν διαφορετικές εκτιμήσεις κατά πόσο το μέτρο αυτό θα συμβάλει αποτελεσματικά στην εξοικονόμηση ενέργειας, είπε η κα Χαραλάμπους. «Λαμβανομένου υπόψη του γεγονότος ότι ακόμα η ΑΗΚ δεν είναι σε θέση να έχει σταθερό πρόγραμμα διακοπών στην παροχή ηλεκτρικής ενέργειας, υπήρξαν διαφορετικές προσεγγίσεις ως προς το κατά πόσο το μέτρο αυτό θα οδηγούσε σε ένα δραστικό αποτέλεσμα αναφορικά με την μείωση της ενέργειας, αλλά και δεν θα είχε και άλλες επιπτώσεις, όπως για παράδειγμα  σοβαρές επιπτώσεις στο λιανικό εμπόριο. Ως εκ τούτου δεν υπήρξε κατάληξη για αυτό το μέτρο», δήλωσε η Υπουργός.
«Θέλω ξανά να υπογραμμίσω ότι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων είναι στη διάθεση των κοινωνικών εταίρων μέσα σε ένα πλαίσιο διαλόγου και κοινών συνεννοήσεων για εξεύρεση λύσεων και για τα προβλήματα της λειτουργικότητας των επιχειρήσεων, αλλά και στην κατεύθυνση της εξοικονόμησης ενέργειας», σημείωσε.

Ερωτηθείς για το ποια είναι τα προβλήματα που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, η κα Χαραλάμπους ανέφερε πως το καίριο ζήτημα το οποίο και  τυγχάνει αντιμετώπισης, είναι οι επιχειρήσεις να γνωρίζουν ακριβώς τις ώρες στις οποίες γίνεται η διακοπή στην παροχή της ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε να μπορούν να προγραμματίσουν τις δραστηριότητές τους. «Αυτό αναδεικνύεται ως κεντρικό ζήτημα», είπε και πρόσθεσε: «Υπάρχει, επίσης, και ένα άλλο πρακτικό ζήτημα που αφορά στο ότι δεν μπορεί να γίνεται επιλεκτική διακοπή στην παροχή ηλεκτρικής ενέργειας σε επιχειρήσεις. Άρα ούτε αυτό βοηθά στον προγραμματισμό, διότι και αυτό το ερώτημα είναι ένα ερώτημα που τέθηκε προς την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου. Αν μπορούσε, δηλαδή, η διακοπή στην παροχή της ηλεκτρικής ενέργειας να γίνεται κατά τομέα, ώστε ο κάθε τομέας οικονομικής δραστηριότητας να αναπροσαρμόσει το ωράριο λειτουργίας του. Όμως βρισκόμαστε σε μια διαδικασία στην οποία τα πράγματα καθημερινά εξελίσσονται και η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου καταβάλλει πολλές και συντονισμένες προσπάθειες να ενδυναμώσει τη δυνατότητα παροχής ηλεκτρικού ρεύματος. Για αυτό και έχουμε πει πως θα παρακολουθούμε στενά την κατάσταση και αν χρειαστεί θα επανέλθουμε. Ως προς το πρώτο ζήτημα, που είναι η επέκταση της περιόδου της άδειας των εργαζομένων, σε αυτό υπήρξε συμφωνία και είναι η κατεύθυνση πάνω στην οποία θα εργαστούν σε κλαδικό επίπεδο», επεσήμανε η  Υπουργός.
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