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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με αντιπροσωπεία της Νεολαίας του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών
Συνάντηση με αντιπροσωπεία της Νεολαίας του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών με αντικείμενο συζήτησης τη νεανική απασχόληση, είχε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, στην οποία παρευρέθη και ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ), η Υπουργός ενημέρωσε για τις δράσεις που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων αναπτύσσει σε συνεργασία με την ΑνΑΔ και οι οποίες στόχο έχουν τη στήριξη της απασχόλησης των νέων. Ενημέρωσε επίσης, για το νέο Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Πρόσληψη Νέων μέχρι 29 ετών το οποίο εγκρίθηκε πρόσφατα από το Υπουργικό Συμβούλιο, ενώ υπογράμμισε την προτεραιότητα που δίδεται στους νέους για κατάρτιση, μέσω των προγραμμάτων κατάρτισης που υλοποιούνται σε συνεργασία με την ΑνΑΔ. 

Από την πλευρά του, ο γενικός διευθυντής της ΑνΑΔ Γιώργος Όξινος ,ενημέρωσε ότι στον ένα χρόνο υλοποίησης του Ειδικού Σχεδίου για τις Πράσινες Δεξιότητες, πέραν των 5.000 ατόμων έχουν καταρτιστεί σε πράσινες δεξιότητες και σημείωσε ότι τους επόμενους μήνες, σε συνεργασία μεταξύ της ΑνΑΔ και του Κέντρου Παραγωγικότητας, θα υλοποιηθούν ταχύρυθμα προγράμματα κατάρτισης ανέργων σε πράσινες δεξιότητες.
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