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Περιορισμός στο Παράρτημα XVII του REACH που αφορά στη διάθεση στην αγορά και στη χρήση της χημικής ουσίας Κάδμιο σε κοσμήματα

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, ως η αρμόδια αρχή της Κύπρου για την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 1907/2006 (REACH), πληροφορεί τους Κύπριους επιχειρηματίες και καταναλωτές ότι μετά από πρόσφατη τροποποίησή του εν λόγω Κανονισμού με τον τροποποιητικό Κανονισμό 494/2011, έχει εισαχθεί νέος περιορισμός στο Παράρτημα XVII του REACH που αφορά στη διάθεση στην αγορά και στη χρήση της χημικής ουσίας Κάδμιο σε κοσμήματα.

Σύμφωνα με τον περιορισμό αυτό, το Κάδμιο δεν πρέπει να χρησιμοποιείται ούτε να διατίθεται στην αγορά σε περιεκτικότητα ίση ή μεγαλύτερη του 0,01 % κατά βάρος μετάλλου σε: 

(α) 
μεταλλικές χάνδρες και άλλα μεταλλικά υλικά για την κατασκευή κοσμημάτων, 

(β)  
μεταλλικά μέρη κοσμημάτων και απομιμήσεων κοσμημάτων, καθώς και σε εξαρτήματα για τα μαλλιά, όπως βραχιόλια, περιδέραια και δαχτυλίδια, κοσμήματα που τοποθετούνται με όργανο που διαπερνά το σώμα (piercing), ρολόγια χεριού, μπρασελέ, καρφίτσες και μανικετόκουμπα. 
Ο περιορισμός αυτός τίθεται σε ισχύ στις 10 Δεκεμβρίου 2011 και δεν εφαρμόζεται σε αντικείμενα που διατέθηκαν στην αγορά πριν από την ημερομηνία αυτή.
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Κανονισμό REACH και για τις υποχρεώσεις που επιβάλλει στους παραγωγούς, εισαγωγείς και χρήστες χημικών προϊόντων, παρέχονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση  http://www.mlsi.gov.cy/dli και στα τηλέφωνα  22405609, 22405611 και 22405637.
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