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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Υπογραφή  Συμφωνίας Συνεργασίας στον τομέα των συνθηκών εργασίας και της προστασίας των εργατικών δικαιωμάτων μεταξύ Κύπρου και Βουλγαρίας
Συμφωνία Συνεργασίας στον τομέα των συνθηκών εργασίας και της προστασίας των εργατικών δικαιωμάτων μεταξύ Κύπρου και Βουλγαρίας, υπεγράφη από την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους και τον Βούλγαρο Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Πολιτικής, κ. Totyu  Mladenov κατά την διήμερη επίσημη επίσκεψη της Υπουργού στη Βουλγαρία στις 15 – 16 Σεπτεμβρίου.
Σκοπός της Συμφωνίας είναι η σύσταση ενός πλαισίου για συνεργασία σε διοικητικά θέματα, καθώς και η ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των δύο χωρών στους τομείς αρμοδιότητας των δύο Υπουργείων.  

Μεταξύ άλλων, η Συμφωνία προνοεί ότι, τα δύο Υπουργεία θα συνεργάζονται στον τομέα των συνθηκών απασχόλησης των εργαζομένων που αποσπώνται βάσει σχετικής κοινοτικής Οδηγίας και στον τομέα της ασφάλειας και υγείας στην εργασία. Η εφαρμογή της Συμφωνίας Συνεργασίας θα επιβλέπεται από Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης που θα συσταθεί για τον σκοπό αυτό.
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