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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα μετάσχει στη Τριμερή Κοινωνική Σύνοδο Κορυφής για την Ανάπτυξη και την Απασχόληση 
17 Οκτωβρίου 2011, Βρυξέλλες
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, θα μετάσχει  στη Τριμερή Κοινωνική Σύνοδο Κορυφής για και την Ανάπτυξη και την Απασχόληση που θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα, 17 Οκτωβρίου στις Βρυξέλλες. Θέμα της Συνόδου είναι η ενίσχυση της εμπιστοσύνης και του κοινωνικού διαλόγου μεταξύ των χωρών – μελών της ΕΕ για στήριξη της ανάκαμψης και των διαρθρωτικών αλλαγών. 
 
Στη Σύνοδο θα συμμετάσχουν, μεταξύ άλλων, o Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. José Manuel Barroso, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου, κ. Herman van Rompuy, ο Αναπληρωτής Πτιπρόεδρος της Κυβέρνησης της Πολωνίας, κ. Waldemar Pawlak, ο αρμόδιος Επίτροπος Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ενσωμάτωσης κ. László Andor, η Υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής της Πολωνίας, κα Jolanta Fedak, οι Υπουργοί Απασχόλησης του Τρίο Προεδρίας, καθώς και εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων. 
 
Η Σύνοδος θεσπίστηκε με βάση Απόφαση του Συμβουλίου το 2003, με στόχο τη συνεχή συνεννόηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ του Συμβουλίου, της Επιτροπής και των κοινωνικών εταίρων για θέματα που αφορούν στην ανάπτυξη και στην απασχόληση. Συνέρχεται τουλάχιστον μία φορά το χρόνο πριν από  κάθε Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, αλλά έχει καθιερωθεί να πραγματοποιείται από κάθε Προεδρία. Η Σύνοδος προεδρεύεται από κοινού από τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και σε αυτή συμμετέχουν ανώτατου επιπέδου εκπρόσωποι της εκάστοτε Προεδρίας του Συμβουλίου, των δύο επόμενων Προεδριών, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των κοινωνικών εταίρων.
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