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 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
Φόρουμ για το Μέλλον της Δημοκρατίας  

13-14 Οκτωβρίου 2011

Λεμεσός 

Αλληλεξάρτηση της δημοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής

Ενίσχυση της δημοκρατίας με τη διεύρυνση του κοινωνικού διαλόγου

Η Κύπρος φιλοξενεί το 7ο Φόρουμ για το Μέλλον της Δημοκρατίας με τίτλο «Αλληλεξάρτηση της δημοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής: Ενίσχυση της δημοκρατίας με τη διεύρυνση του κοινωνικού διαλόγου», στις 13 και 14 Οκτωβρίου 2011 στο ξενοδοχείο Le Meridien στη Λεμεσό. Οι εργασίες του συνεδρίου θα είναι ολοήμερες.  Στο Φόρουμ, το οποίο αποτελεί ένα βήμα διαλόγου μεταξύ των χωρών – μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΣτΕ), θα παραστούν και θα συμμετάσχουν ο Γενικός Γραμματέας του ΣτΕ κ. Thorbjørn Jagland, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΣτΕ κ. Mevlüt Çavusoglu, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Υπουργών και Υπουργός Εξωτερικών της Ουκρανίας κ. Kostyantyn Gryshchenko, και ο Πρόεδρος του Κογκρέσου των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών κ. Keith Whitmore.
Η φετινή Σύνοδος θα επικεντρωθεί στην άρρηκτη σχέση δημοκρατίας και κοινωνικής συνοχής. 
Κατά την πρώτη μέρα των εργασιών, θα διεξαχθούν δύο ωριαίες συζητήσεις με ομάδες ομιλητών (panel debates). Στο πρώτο panel, το οποίο θα προεδρεύεται από την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, θα συζητηθεί αν η Ευρώπη μπορεί να αντιμετωπίσει την πρόκληση της καταπολέμησης της οικονομικής κρίσης χωρίς την υπονόμευση της κοινωνικής συνοχής. Στο δεύτερο, υπό το φως των εξελίξεων σε κράτη της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής, θα διεξαχθεί συζήτηση με θέμα την οικοδόμηση δημοκρατικών καθεστώτων, τα οποία θα καλλιεργούν και θα ενδυναμώνουν την κοινωνική συνοχή. Επιπρόσθετα, οι εργασίες του Φόρουμ περιλαμβάνουν τη διεξαγωγή δύο παράλληλων εργαστηρίων με τίτλο «Ενδυνάμωση και συμμετοχή: Τα βασικά στοιχεία για τη δημοκρατία και την κοινωνική συνοχή» και «Δημοκρατικοί θεσμοί, ενεργός συμμετοχή και κοινωνική συνοχή» αντίστοιχα.
Το θέμα του 7ου Φόρουμ για το Μέλλον της Δημοκρατίας μια κατάλληλη ευκαιρία για να ακουστούν οι απόψεις των χωρών – μελών του ΣτΕ σχετικά με το πώς δύναται να αντιμετωπιστούν σημερινές προκλήσεις της κοινωνίας όπως είναι ο διαπολιτισμικός διάλογος και η ενσωμάτωση των μεταναστών, οι ιδιαίτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νέοι της Ευρώπης, οι διαγενεαλογικές προκλήσεις, και οι νέες έννοιες της διακυβέρνησης μέσω της συνεργασίας και του διαλόγου.  

Την έναρξη των εργασιών του 7ου Φόρουμ για το Μέλλον της Δημοκρατίας θα προσφωνήσει ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας. Στην τελετή θα παραστούν, μεταξύ άλλων, ο  Γενικός Γραμματέας του ΣτΕ, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΣτΕ, η Διευθύντρια του Τμήματος Πολιτικών Υποθέσεων Ευρώπης του ΟΗΕ, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Γεωργίας, ο Υφυπουργός Νομοθεσίας της Τσεχίας, ο Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικών Θεμάτων και Οικογένειας της Σλοβακίας, η Υπουργός Κοινωνικών Θεμάτων της Παλαιστίνης, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της Ελλάδας, Υπουργοί από τη Ρουμανία και το Μαρόκο, πρόεδροι εθνικών Κοινοβουλίων και εκπρόσωποι Γενικών Διευθύνσεων της ΕΕ.
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