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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με αντιπροσωπεία του Παγκύπριου Συνδέσμου Πολλαπλής Σκλήρυνσης
Συζήτηση σχετικά με αιτήματα που αφορούν τη βελτίωση της ποιότητας  ζωής των μελών του Παγκύπριου Συνδέσμου Πολλαπλής Σκλήρυνσης είχε σήμερα η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, με αντιπροσωπεία του Συνδέσμου.

Στη συζήτηση, η οποία υπήρξε εποικοδομητική, η Υπουργός άκουσε με ιδιαίτερη προσοχή τα αιτήματα των μελών του Συνδέσμου και απαντώντας, υπογράμμισε ότι προσπάθεια της Κυβέρνησης και κατ’ επέκταση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, είναι η συνεχής αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες και δη προς τους πολίτες που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού.
Ειδικά ως προς το θέμα εισαγωγής του νέου Συστήματος Αξιολόγησης της Αναπηρίας και της Λειτουργικότητας, πρωτοβουλία η οποία χαιρετίστηκε από τον  Σύνδεσμο, η Υπουργός ανέφερε πως το Σύστημα αυτό αποτελεί ένα επιστημονικό εργαλείο, το οποίο θα βοηθά στη σωστή αξιολόγηση των ατόμων με αναπηρία και σημείωσε πως αυτή τη στιγμή διεξάγονται διαβουλεύσεις με την ΚΥΣΟΑ αναφορικά με την εφαρμογή τού, καλώντας συνάμα, τον Σύνδεσμο να καταθέσει τις εισηγήσεις του. Τόνισε δε, πως σκοπός της εισαγωγής του νέου Συστήματος δεν είναι η αποκοπή των επιδομάτων που δίδονται στα άτομα με αναπηρία, αλλά η σωστότερη και δικαιότερη αξιολόγηση των ατόμων με αναπηρίες, με σκοπό να προστεθεί  ποιότητα στη ζωή των ατόμων αυτών και να ανοίξουν νέες προοπτικές για την ένταξη και την κοινωνική ενσωμάτωσή τους. 

Αναφορικά με το αίτημα του Συνδέσμου για έκδοση κάρτας στάθμευσης στα άτομα που δεν είναι λήπτες βαριάς κινητικής αναπηρίας, η Υπουργός ανέφερε πως έχει ετοιμαστεί από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, τροποποιητικό νομοσχέδιο για την κάρτα στάθμευσης με βασικό στόχο την επέκταση του ορισμού των δικαιούχων, ακριβώς για να καλυφθούν και άλλες ομάδες που πραγματικά την χρειάζονται.
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν, τέλος, τα αιτήματά του Συνδέσμου για εξέταση του θέματος των κριτηρίων αξιολόγησης του Νόμου της Ποσόστωσης για τους ασθενείς με Πολλαπλή Σκλήρυνση, καθώς και το θέμα της επίσπευσης της εξέτασης από το ιατροσυμβούλιο της αίτησης των ασθενών για απόκτηση αναπηρικού οχήματος. 
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