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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 


Η Συμφωνία Κοινωνικής Ασφάλειας μεταξύ Κύπρου και Καναδά τέθηκε σε εφαρμογή την 1η Μαΐου 1991.  Σκοπός της Συμφωνίας αυτής είναι ο συντονισμός των συστημάτων κοινωνικής ασφάλειας των δύο χωρών για:


(α)
να αρθούν οι περιορισμοί στην καταβολή παροχών κοινωνικής ασφάλειας εκτός των ορίων της κάθε χώρας,


(β)
να μπορούν τα πρόσωπα που διακινούνται μεταξύ των δύο χωρών να αποκτούν δικαίωμα σε παροχές με συνυπολογισμό των περιόδων ασφάλισης ή διαμονής τους στις δύο χώρες, και 


(γ)
να αποφεύγεται η πιθανότητα καταβολής εισφορών στα συστήματα ασφάλισης  και των δύο χωρών για την ίδια εργασία.

ΠΡΟΣΩΠΑ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ


Η Συμφωνία αυτή εφαρμόζεται σε πρόσωπα που υπάγονται ή έχουν υπαχθεί στη νομοθεσία Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου ή του Καναδά καθώς και στους εξαρτωμένους τους.

ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ


Με βάση τη Συμφωνία, τα πρόσωπα που καλύπτονται από τη νομοθεσία Κοινωνικών Ασφαλίσεων της μιας χώρας καθώς και οι εξαρτώμενοι τους, έχουν τις ίδιες υποχρεώσεις και τα ίδια δικαιώματα με βάση τη νομοθεσία της άλλης χώρας, ενόσω βρίσκονται σε αυτή όπως και οι πολίτες της.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ


Ο γενικός κανόνας είναι ότι ο εργαζόμενος ασφαλίζεται με βάση τη νομοθεσία της χώρας στην οποία απασχολείται. Έτσι, όταν ένας Κύπριος εργάζεται στον Καναδά, ασφαλίζεται και πληρώνει εισφορές με βάση τη νομοθεσία Κοινωνικών Ασφαλίσεων του Καναδά.


Εξαίρεση από τον κανόνα αποτελούν οι πιο κάτω περιπτώσεις:

(α)
Προσωρινή απασχόληση στον Καναδά


Όταν μισθωτός, που απασχολείται στην Κύπρο, αποστέλλεται από τον εργοδότη του στον Καναδά για προσωρινή απασχόληση, τότε αυτός παραμένει ασφαλισμένος στο Σχέδιο Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου και ο εργοδότης συνεχίζει να πληρώνει εισφορές στο Σχέδιο Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου. Η διευθέτηση αυτή ισχύει για περίοδο είκοσι τεσσάρων (24) μηνών κατ΄ανώτατο όριο, μπορεί όμως να παραταθεί αφού προηγουμένως συγκατατεθούν οι αρμόδιες αρχές και των δύο χωρών.


Σε περίπτωση προσωρινής αποστολής μισθωτού από Κύπριο εργοδότη για απασχόληση στον Καναδά, είναι απαραίτητο όπως ο εργοδότης αποταθεί στις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου για εξασφάλιση του σχετικού πιστοποιητικού.


Οι διευθετήσεις που αναφέρονται πιο πάνω ισχύουν αντίστροφα και για πρόσωπα που έρχονται από τον Καναδά για προσωρινή απασχόληση στην Κύπρο.

(β)
Απασχόληση σε Κυβερνητική Υπηρεσία


Πρόσωπα που απασχολούνται στην Κυβερνητική Υπηρεσία της μιας χώρας στο έδαφος της άλλης χώρας, υπάγονται στη νομοθεσία Κοινωνικής Ασφάλειας της χώρα τους, εκτός αν είναι πολίτες της άλλης χώρας ή διαμένουν συνήθως στο έδαφος της χώρας αυτής.

(γ)
Απασχόληση μελών πληρώματος πλοίου

Αν πρόσωπο απασχολείται ως μέλος πληρώματος πλοίου και για την απασχόληση αυτή προβλέπεται υποχρέωση ασφάλισης με βάση τις νομοθεσίες και των δύο χωρών, τότε θα εφαρμοστεί στην περίπτωση του μόνο η νομοθεσία της χώρας στην οποία συνήθως διαμένει.

ΠΑΡΟΧΕΣ

ΚΑΝΑΔΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΟΥ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ

 Οι Καναδικές παροχές που καλύπτονται από τη Συμφωνία είναι:
(α) 
Οι προβλεπόμενες από τον περί Ασφαλίσεως Γήρατος Νόμο (Old Age Security Act) παροχές είναι: η βασική σύνταξη, το εγγυημένο συμπλήρωμα εισοδήματος και το επίδομα συζύγου.
(ι)
Βασική σύνταξη: Χορηγείται μηνιαία σε πρόσωπα που έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους και ικανοποιούν τις προϋποθέσεις διαμονής που προβλέπονται από τον πιο πάνω Νόμο.

(ιι)
Εγγυημένο συμπλήρωμα εισοδήματος: Το συμπλήρωμα αυτό είναι μηνιαία παροχή η οποία καταβάλλεται σε δικαιούχο βασικής σύνταξης, ο οποίος είναι κάτοικος Καναδά και δεν έχει καθόλου ή έχει ελάχιστο εισόδημα.

(ιιι)
Επίδομα συζύγου: Το επίδομα αυτό είναι μηνιαία παροχή και καταβάλλεται στο/στη σύζυγο δικαιούχου εγγυημένου συμπληρώματος εισοδήματος, ο/η οποίος/α είναι κάτοικος Καναδά και ηλικίας μεταξύ 60-64 ετών, ή σε χήρο/α της ίδιας ηλικίας που δεν έχει καθόλου ή έχει ελάχιστο εισόδημα. Η καταβολή του επιδόματος εξαρτάται από το χρόνο διαμονής του αιτητή στον Καναδά.

Για χορήγηση των πιο πάνω παροχών απαιτείται ορισμένη περίοδος διαμονής στον Καναδά. Η Συμφωνία προβλέπει ότι σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος δε συμπληρώνει την απαιτούμενη περίοδο διαμονής, θα υπολογίζεται και η περίοδος διαμονής του στην Κύπρο μετά το 18ο έτος της ηλικίας του με την προϋπόθεση ότι η περίοδος διαμονής του στον Καναδά μετά το 18ο έτος της ηλικίας τους είναι τουλάχιστον ένα έτος.
(β)  
Οι προβλεπόμενες από το Καναδικό Σχέδιο Συντάξεων (Canada Pension Plan) παροχές είναι: γήρατος, αναπηρίας και επιζώντων. Το Σχέδιο αυτό άρχισε τη λειτουργία του το 1966 και καλύπτει ουσιαστικά όλα τα μισθωτά και αυτοτελώς εργαζόμενα πρόσωπα στον Καναδά, εκτός του Κεμπέκ, όπου λειτουργεί χωριστό παρόμοιο Σχέδιο.

(ι)
Σύνταξη γήρατος: Η σύνταξη αυτή είναι μηνιαία παροχή και καταβάλλεται σε ασφαλισμένο, ο οποίος κατάβαλε εισφορές στο Σχέδιο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και συμπλήρωσε το 65ο έτος της ηλικίας του. Η σύνταξη καταβάλλεται έστω και αν ο δικαιούχος εργάζεται. Σύνταξη γήρατος μπορεί να καταβληθεί και σε ασφαλισμένα πρόσωπα ηλικίας 60-64 ετών, τα οποία σταματούν να εργάζονται. Σε τέτοια περίπτωση, η σύνταξη αυτή μειώνεται κατά 0,5% για κάθε μήνα συνταξιοδότησης πριν από το 65ο έτος.

(ιι)
Σύνταξη αναπηρίας:  Η σύνταξη αυτή καταβάλλεται σε ασφαλισμένο, ο οποίος λόγω φυσικής ή πνευματικής αναπηρίας είναι ανίκανος να ασκεί επί κέρδει απασχόληση.

(ιιι)
Σύνταξη χηρείας: Η σύνταξη αυτή είναι μηνιαία παροχή και καταβάλλεται στο/στη χήρο/α σύζυγο ασφαλισμένου προσώπου, το οποίο κατέβαλε εισφορές για μια κατώτατη χρονική περίοδο, που κυμαίνεται από τρία μέχρι δέκα χρόνια ανάλογα με την ηλικία του ασφαλισμένου κατά το χρόνο του θανάτου του. Η σύνταξη αυτή καταβάλλεται στις χήρες και χήρους με τις ίδιες προϋποθέσεις.
(ιv)
Παροχή λόγω ορφανίας: Η παροχή αυτή καταβάλλεται για κάθε εξαρτώμενο παιδί πεθαμένου ασφαλισμένου, το οποίο είναι ηλικίας κάτω των 18 ετών ή μεταξύ 18 και 25 ετών, αν τυγχάνει τακτικής εκπαίδευσης.
(v) Παροχή θανάτου: Η παροχή αυτή καταβάλλεται, κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις εισφοράς, στους κληρονόμους πεθαμένου ασφαλισμένου. 


Όταν για τις πιο πάνω παροχές δε θεμελιώνεται δικαίωμα λόγω ανεπαρκών εισφορών του ασφαλισμένου προσώπου στο Καναδικό Σχέδιο Συντάξεων, τότε, οποιεσδήποτε εισφορές του ασφαλισμένου στο Κυπριακό Σχέδιο Κοινωνικών Ασφαλίσεων συνυπολογίζονται με σκοπό την ικανοποίηση των προϋποθέσεων που απαιτούνται για εξασφάλιση παροχής από το Καναδικό Σχέδιο με την προϋπόθεση ότι η περίοδος ασφάλισης στον Καναδά είναι ένα έτος.


Οι πληρωμές των πιο πάνω παροχών καταβάλλονται από το Καναδικό Σχέδιο Συντάξεων απευθείας στους δικαιούχους, ανεξάρτητα αν αυτοί διαμένουν στον Καναδά ή στο εξωτερικό.

ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΟΥ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΙΝΑΙ:

Οι κυπριακές παροχές που καλύπτονται από τη Συμφωνία είναι:

(ι)
Σύνταξη γήρατος

(ιι)
Σύνταξη ανικανότητας

(ιιι)
Σύνταξη χηρείας

(ιv)
Επίδομα ορφανίας
(v) Βοήθημα κηδείας

Αν πρόσωπο δε δικαιούται σύνταξη γήρατος με βάση μόνο τις περιόδους ασφάλισης του στην Κύπρο, τότε το δικαίωμα του σε σύνταξη θα αποφασίζεται αφού συνυπολογιστούν οι περίοδοι διαμονής του στον Καναδά που αναγνωρίζονται σύμφωνα με τον περί Ασφαλίσεως Γήρατος Νόμο του Καναδά (Οld Age Security Act),  καθώς και οι περίοδοι ασφάλισης  του από την 1.1.1966 και μετέπειτα με βάση το Καναδικό Σχέδιο Συντάξεων (Canada Pension Plan).


´Oταν πρόσωπο δε δικαιούται σύνταξη ανικανότητας, χηρείας, επίδομα ορφανίας ή βοήθημα κηδείας με βάση μόνο τις περιόδους ασφάλισης του στην Κύπρο, τότε το δικαίωμα του στις παροχές αυτές θα αποφασίζεται αφού συνυπολογιστούν οι περίοδοι ασφάλισης του από 1.1.1966 και μετέπειτα, με βάση το Καναδικό Σχέδιο Συντάξεων (Canada Pension Plan).
Όταν πρόσωπο δικαιούται σύνταξη γήρατος, ανικανότητας, χηρείας ή επίδομα ορφανίας ύστερα από συνυπολογισμό των περιόδων ασφάλισης ή διαμονής του στην Κύπρο και τον Καναδά, τότε το ποσό της σύνταξης του από το Σχέδιο Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου θα καθορίζεται κατ΄αναλογία του χρόνου ασφάλισης του δικαιούχου στην Κύπρο προς το σύνολο του χρόνου ασφάλισης και διαμονής του στις δύο χώρες.


Για την εφαρμογή των πιο πάνω είναι απαραίτητο η περίοδος ασφάλισης στην Κύπρο να είναι τουλάχιστον ένα έτος.

ΠΛΗΡΩΜΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΤΗΣ ΜΙΑΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΛΗ

Καναδικές παροχές, είτε αυτές αποκτούνται αποκλειστικά με βάση τη νομοθεσία του Καναδά είτε με βάση τη Συμφωνία Κοινωνικής Ασφάλειας μεταξύ Κύπρου-Καναδά, πληρώνονται, έστω και αν ο δικαιούχος διαμένει στην Κύπρο. Το ίδιο ισχύει και για τις κυπριακές παροχές για δικαιούχο που διαμένει στον Καναδά.


Παροχές με βάση τις διατάξεις της Συμφωνίας δεν καταβάλλονται για περιόδους που προηγούνται της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της, δηλαδή πριν από την 1η Μαΐου 1991.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ


Όλα τα ενδιαφερόμενα πρόσωπα προτρέπονται να αποτείνονται στις αρμόδιες Υπηρεσίες της χώρας διαμονής τους.


Για την Κύπρο:

(α)
Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων
           Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

           Λεωφ. Βύρωνος, 7

          1465 Λευκωσία – ΚΥΠΡΟΣ


e-mail: recagree@sid.mlsi.gov.cy
       
ή 

(β)
στα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων 


Για τον Καναδά:


Canada Customs and Revenue Agency

10th Floor Tower “A”, Place Vanier 333 River Road

Ottawa, Ontario K1A OL4


CANADA
