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ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2013

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, πληροφορούν το κοινό για  τη λειτουργία του Σχεδίου Επιχορηγημένων Αδειών Εργοδοτουμένων, για το  έτος 2013.
Για τη λειτουργία του Σχεδίου θα χρησιμοποιηθούν ξενοδοχεία των ορεινών θερέτρων, τα οποία προσφέρουν διαμονή και πλήρη διατροφή στους δικαιούχους του Σχεδίου, σε ειδικά μειωμένες τιμές.

Το Σχέδιο θα λειτουργήσει για την περίοδο από τις 21/7/2013 μέχρι τις 13/9/2013 .
Η επιχορήγηση θα παρέχεται για περίοδο από Κυριακή μέχρι Παρασκευή (συνολικά πέντε διανυκτερεύσεις).

Δικαίωμα συμμετοχής στο Σχέδιο έχουν οι εργοδοτούμενοι, που δικαιούνται σε απολαβές άδειας από το Κεντρικό Ταμείο Αδειών για το έτος άδειας 2012, νοουμένου ότι το κατά κεφαλή εισόδημα της οικογένειας τους δεν υπερβαίνει τα €270 την εβδομάδα ή τα €1170 το μήνα.

Εργοδοτούμενοι που διαμένουν σε ορεινές περιοχές δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο Σχέδιο . 

Δικαίωμα σε επιχορήγηση κατά την περίοδο αιχμής του Σχεδίου, δηλαδή για την περίοδο από 4/8/2013 μέχρι 23/8/2013 θα έχουν μέλη του Ταμείου, που οι ίδιοι ή οι σύζυγοι τους δε συμμετείχαν στο Σχέδιο από το 2009 (περιλαμβανομένου) και μετά.  Για τις άλλες περιόδους λειτουργίας του Σχεδίου δικαίωμα σε επιχορήγηση θα έχουν μέλη του Ταμείου,  που δε συμμετείχαν στο Σχέδιο οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους τα τελευταία δύο χρόνια, δηλαδή από το 2011 (περιλαμβανομένου) και μετά.

Οι αιτήσεις για συμμετοχή στο Σχέδιο για όλες τις περιόδους λειτουργίας του πρέπει να υποβληθούν στα Επαρχιακά Γραφεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων ή στα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) μέχρι τις 28/6/2013.
Το κοινό μπορεί να απευθυνθεί για οποιεσδήποτε πληροφορίες, για τη λειτουργία του Σχεδίου, καθώς και  για να προμηθευτεί τα σχετικά έντυπα αιτήσεων για συμμετοχή σ΄ αυτό, στα Επαρχιακά Γραφεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) και στην ιστοσελίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων,  www.mlsi.gov.cy/sid,  
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